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Gy.őz a Fehér Gárda Finnországban. — A 
Vörös Gárda a legnagyobb erőfeszítéssel 

védekezik.
Petrograd, áprl. 5. A finnor-1 bornok a vöröseket kimondot- 

szági Hango kikötőjében az tan gyilkosoknak tekinti, akik- 
orosz hatóságok intézkedésére! kel szemben az egyetlen megfe 
maguk az orosz tengerészek el-! lelő eljárásnak azt tekinti, hogy 
sülyesztettek négy hadihajót sj fogságba ejtésük után azonnal 
négy búvár ha jót Az orosz ha- lelöveti őket 
jókat azért sülyesztettek el,mert 
elejét akarták venni annak,hogy Német csapatok Finnországban, 
a németek birtokába kerüljenek.

gokhmn-Kale polgármestere 
azt a táviratot küldte Petrog"- 
radba. hogy a Fekete Tenger 
partján levő városokat orosz 
hadihajók bombázzák.

FOCH GENERÁLIS 
ÜZENETE.

Nem győzhetnek a németek, 
mondja a szövetséges haduk 

főparancsnoka.

Páris. ápr. 6. Fneh generális 
teanap este a haditudósítók előtt 
a kővetkező nyilatkozatot tette: 
Minden fői megy. I .áthatják, 
hogy a németek előnyomulását 
az egész inna Ion megállítottuk. 
A jöxő meg fogja mutatni a ml 
eredményeinket. Nemsokára el­
következik az Idő, hogy nagy 
fölényben leszünk a németek 
felett Nem mondhatom el a ló­
in eseményeit arról azonban 
biztosíthatom a szövetséges nem­
zeteket hogy minden a legjobb 
utón halad.
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Gyengül a vörösek hatalma 
Finnországban.

. .Stockholm, áprl. 5. Vasából 
érkezett jelentés szerint a Fe­
hér Gárda csütörtök elfoglalta 
Tammerfors északi részét. A vö­
rösek rendkívül heves ellentál- 
lást fejtetek ki. A fehérek ezer 
foglyot ejtettek s sok gépfegy­
vert és mozdonyt is a birtokok­
ba kerítettek!

Megbízható forrásból szer­
zett értesülések szerint a vörö- 
sek.borzalmas rémtetteket kö­
vettek el Finnországban. Azok­
kal a fehérekkel szemben, aki­
ket fogságba ejtettek, a legbor­
zalmasabb bánásmódot tanúsí­
tottak. A Fehér Gárda tisztjei 
mérget visznek magukkal, aj 
mellyel megölik magukat abban 
az esetben, ha fogságba kerül­
nek. Inkább meghalnak, sem­
hogy a vörösek foglyai legye­
nek.

Viszont a vörösek is azzal vá­
dolják a fehér gárdát, hogy 
semmiféle kíméletet nem tanusi 
tanak velük szemben. Azok az 
újságírók, akik a finn kormány 
fiúcsapatok élén álló Manner- 
heim tábornok táborában tar­
tózkodnak. tudnak olyan esetek 
fúl. amikor 3 fehérek kímélet 
nélkül lelőtték a fogságba ke­
rült vöröseket. Mannerheim tá-

Stockholm. áprl. 5. Berlini hi- 
vataloe jelentés szerint » finn­
országi Hangp kikötőben negy­
venezer főből illő német sereg 
szállít ki. A sereg élén Sasnitx 
tábornok áll. A kormányhücsa- 
patok segítségére jött német tü- j ®&y t®neretlen ember meggyil- 
zérség kétezer főből áll t három k0**4 * Public Information

GYILKOSSÁG A 
PUBLIC INFORMATION 

BUREAÜBAN.
száz ágyúja van.

Zaidóüldöiés Kievben.

Moszkva, áprl. 5. A németek 
a Kursk kormányzóságban el­
foglalták Putivit s ezzel bizto­
sították a maguk részére a Kiev 
Vorojbe vasútvonalat. Kharkow 
ban é> . Ekaterinoalavban heves 
védelemre készülnek a németek

Bureau éjjeli őrét. — Azt hi- 
«zik, hogy a gyilkosságot olyan 
ember követte el, aki a hivatal­
ban őrzött titkokat meg akarta 
szerezni és ebben az őr megaka­

dályozta.

Washingtonból jelentik: — 
James Kinget, a Public Infor 
mation Bureau éjjeli őrét meg 
87ilk»lU egy ismeretlen ember.

v ■ IH

WILSON ELNÖK LEVELE
A harctéren megjelenő hetilap­
ba levelet irt, amelyben üdvözli 

az amerikai hadsereget.

ellen, de valószínű, hogy s vé- a hullát az irodahelyiségek fő- KK.vike a legszebb műemlékeknek. Rendkívül nagy kár 
--------  “ -.................... *- fenn* érte ha a háború elpusztítaná.dók gyenge felszerelése követ­

keztében a -két város rövidesen 
ugyancsak a németek birtokába 
kerül. Valószínű, hogy a néme­
tek mindaddig nem szüntetik 
be az ellenségeskedést, amíg el 
nem foglalták Cholmot, Yolhy- 
niát, Podoliát. Poltavában a né­
metek ötvennégyezer tonna ga­
bonát, foglaltak le s gondoskod­
tak arról, hogy a gabona Német 
országba szállíttassák.

Turkeertánban megkezdődött 
a zsidóüldözés. A Bannyei Ovtro 
értesülése szerint Turkeertánban 
a lázadó tömeg háromszáz zsi­
dót megölt s temérdek üzletet 
kifosztott. A zsidóüldözée Kiev­
ben szintúgy mind nagyobb mér 
veket ölt. A mikor az ukrainiai- 
ak étfoglalták Kiev városát, a 
zsidó lakosság egy részét meg­
ölték.

IZ OLASZ SAJTÓ CZERNIN BESZÉDÉRŐL.
FOGÁSNAK MONDJA CZERNIN BESZÉDÉT.

bejárata mögött találták 
A rendőrség azt hiszi, hogy 

az éjjeli őrt olyasvalaki gyil­
kolt* meg, aki be akart törni a 
hivatalba, hogy az ott Őrzött 
iratokat, amelyek igen fontos 
titkokat tartalmasnak a nőIm«- 
rora vonatkozólag, 
se. Valóuinünek tartják, hogy 
as őr a rablót észrevette s ez 
azért végzett vek.

Az őr kétségbeesetten védke-

MEGUICSEINÍ NEMETET.
A tömeg felakasztott egy Robert J. Prager 
nevű németet, mert állítólag Amerikaellene* 
nyilatkozatokat tett. — Gregory igazságügy­

miniszter bejelentette az esetet Wilson 
elnöknek.

Collinsville, Hl., áprl. 5. Csti- agy magányosan álló fa dőtt

Washington, ápr. 6. Washing- f tésének ellentmondanak az osz-
tonba érkezett jelentések sze-1 trák-magyar külügyminiszté- 
rint az olasz sajtó Czemin gróf, "um intézkedései, cselekedetei 
Ausztria-Magyarország külügy­
miniszterének beszédével szem­
ben a szövetségesek többi orszá­
gainak sajtójához hasonló ál­
láspontot foglalja el. Az olasz 
lapok, egyhangúlag megegyez­
nek abban, hogy Czemin gróf 

: a német császár legújabb béke- 
kampányjának a megszólalta- 
tója volt s mégint azt a látsza­
tot akarta kelteni, hogy ta köz­
ponti hatalmak kétségtelenül a 
tekére törekednek,. ha pedig 
czt a céljukat ézidöszerint még 

■ E)em értetik el, ezért nem lehet 
éket vádolni. Az olasz sajtó- 
v*l egyértelmű álláspontot fog- 
lahuk el Czemin beszédével 
“emben az olasz hivatalos kö- 
*^k is. amely véleményről a 
következő római távirat számol 
te:

— Olaszország hivatalos kö­
reinek véleménye szerint Csór­
óin beszéde a központi hatal­
tnak békepropagandájának na­
gyon ügyes manifestációja. An­
nak ellenére, hogy Czemin gróf 
a Wilson elnökkel főlytatott 
Polémiában nagyon enyhe huro- 
kat penget s azt hangoztatja, 
™*y megegyezik Wilson elnök

KUentinondanak ennek a négy 
elvnek ugyancsak az osztrák 
magyar had vezetőség legutóbb 
tett intézkedései, amelyek azt 
eredményezték, hogy az olasz 
fronton hatalmaz számban tar­
tózkodnak csapatok aszal a ki­
mondott céllal, hogy rövidesen 
offendviba menjenek Olaszor­
szág ellen. Nagyon gyanús Cser- 
nin grófnak az a megjegyzése 
is, hogy az olasz és francia há­
borús célok voltaképen “őrült 
utópiák*’.

Az osztrák-magyar külügymi­
niszter elméletben magáévá tet­
te a brest-litowski békefeltéte­
lek legszélsőségesebb pontjait is 

ezen kijelentését azonnal az­
zal cáfolta meg, hergy bevallot­
ta, miszerint Németország 
Oroszország egy bizonyos terü­
leti része felett az ellenőrzés 
jogát gyakorolja egyszerűen 
azon a címen, mert a határ­
menti népek inkább Németor­
szágban bíznak meg, mint 
Oroszországban. A tény az, 
hogy az osztrák-magyar és né­
met külügyminisztérium csele­
kedetei mindig ellentmonda­
nak ásóknak az elveknek, ame­
lyeket a világ megtévesztéséin

Hogy s szerencsétlen éjjeli 
őr kétségbeesetten védekezett, 
azt semmi sem igazolja jobban 
annál, hogy nem messzire a 
hullájától megtalálták a revol­
verét. A vizsgálat megillapitot 
ta, hogy többazör meghúzta 
ravaszt, de a golyók valószínű 
leg rossz állapotban ,voltak 
mert a fegyver nem sült el.

Természetesen a főváros 
gesz rendőrségét és detektív ka 
rit mozgósítottak, hogy a rab­
lógyilkost megken tsék.

A gyilkosság s Fehér Ház kö­
zelében történt.

A gyilkosság a Fehér Háztól 
egy fél bloknyira történt, ahol 
éppen a gyilkosság pillanatá­
ban egy katonai különítmény 
teljesített szolgálatot. ’tA gyii- 
kosság színtere nincs egy Icő- 
hajitásnyira a hadi, tengeré- 
szetügyi és a külügyminiszté­
riumtól.

A hulla közelében egy nagy 
követ találtak. A rendőrség va 
lószinünek tartja, hogy a gyil­
kos ezt a köret egyenesen az­
ért vitte magával, hogy az e 
setben, ha megtámadják, le­
gyen valami fegyvere.

tT, P>

vív.,, “ -----,-------- 1/vs.et * vuag megte
«»két megalapozó négy alapél- hangoztatni szeretnek

AGYONLŐTT BELGÁK.

törtökről péntekre eső éjjel Ka. 
ryvilleban a szénbányászok fel­
akasztottak efy Bobért J. Pra­
ger nevű németet, mert állító­
lag Amerikaellenes nyilatkoza­
tokat tett. Prager bányamunkás 
volt. Maryvilleban csütörtökön 
a bányamunkások előtt beszédet 
mondott a szocializmusról 1 a 
beszéde folyamán ki terjeszke­
dett állítólag az Egyesült Álla­
mok háborús politikájára. Köz­
ben éles bírálatban részesítette 
Wilson elnököt. A bányamunká­
sokat rendkívül felingerelte 
Präge beszéde és azonnal végez­
ni akartak vele. Prager a tö­
meg dühe elől a Oollinsvilleban 
levő lakáéira menekült. A bá­
nyászok közül többen utánaira-j 
modtak, betörtek a lakásába, ki' 
ráncigálták az utcára s am 
kényazeritették, hogy. mezítláb 
velük tartson 1 útközben lobog- 

amerikai zászlót.
Pragert a rendőrség mentette 

ki a mind fenyegetőbben visel­
kedő szénbányászok közül a el­
vitte a City Hallba. Később ha­
talmas tömeg gyűlt a City Hall 
elé s követelte Prager kiadati 
sát. ■

J. H. Siegel polgármester nyu 
galomra intette a tömeget, a 
tömeg azonban nem hallgatott 
az. intő szavakra. Lefegyverezte 
a négy rendőrt, berontott a Ci­
ty Hallba s a pincéből az utcá­
ra vonszolta Pragert. A rend-

megállt a tömeg. Pragert
kérdezték, van-* valami___
dani valója. Kire Preger három 
páréig németül imádkozott 1 ré­
mült tekintettel néeett a tömeg­
re. »mely készült a kivégzésre. 
Pratfert felakasztották a magá­
nyos fára » azután hazatértek a 
szénbányászok.

A rendőrségen Präger be jelen 
tette, hogy mint ellenséges ide­
gen regisztráltatta magát, de az 
első papírját már kivette s az­
zal a tervvel foglalkozott, hogy 
amerikai polgár legyen.

Az akasztás hatása Washington­
ban.

Wartington, áprl 5. Gregory 
iflfrmttfasymiuiszter a kormány­
nak bejelentette,, hogy Collins­
ville, HL köztiében a szénbányá­
szok egy Bobért Pmger nevű 
ntenet bányamunkáét meglinceti

A nyugati hareszintérről je­
lentik : Wilson elnök a Star and 
Stripes, a harctéren, az ameri­
kai katonák 
megjelenő hetilapba levelet irt, 
amelw a következőket mondja :

“Kérem, közöljék az összes 
tisztekkel és a 'legénységgel, 
most az évfordulóján annak, 
hogy az Egyesült Államok is a 
háborúba lépett, bog)- a legna 
gyobfo szeretettel és bizalommal 
viseltetünk mi, idehaza velük 
szemben. Egyben reméljük,hogy 
az amerikai hadsereg ugyanaz­
zal a dicsőséggel fog szerepelni 
a jövőben, mint ahogy a múlt­
ban azerepelt.

OFFENZÍV!.
- Az újabb német offenzív» Albert és Mont« 

szerkesztéséin dicticr között vette kezdetét. — Az angol ét 
francia seregek mindenütt visszaverték ■ 
németek támadásait. — Nagy harcok folynak 
Moreuil körül. — Albert környékén nagy 
tömegeket összpontosítottak a németek. A 
Sommetól délre hatalmas ágyucsaták vonnak«

NAGY A NÉMETEK 
VESZTESÉGE.

Az offene va eddigi folyamán 
rengeteg áldozatokat hoztak a 

németek.

London, ápr. 5. Maurice ge­
nerállá, az angol háborús kabi­
net főnöke érdekes nyilatkoza­
tot tett ma a német 0ffenzivá­
rói. Nyilatkozatában a többek 
Wpt a^h^Setkezőket mondja:

Most már teljesen bizonyos, 
hogy * németeknek veszteségei 
az offenxiva alatt sokkalta na­
gyobbak -voltak, mint a mieink. 
Nem szabad azonban azt hin­
nünk, hogy az off enzi va ezzel 
véget ért. Újabb hatalmas tá 
madások fognak következni rö­
videsen. Viszont az sem értet 
váratlanul, ha az olasz fronton 
ismét meg fognak indulni 
múlt őszhöz hasonló nagysza­
bású harcok.

Maurice generális kijelentet­
te továbbá, hogy a szövetsége­
sek minden irányban teljes fel- 
készültséggel várják a németek 
támadásait és teljes bizalom-

A NÉMET SEREGEK KÉPTELENEK 
ELŐRETÖRNI.

A németek megújították offenávájnkat, amely Ämtern« , 
irányul Heteim— német «apatok honét rendkívül erős tán 
sokat intéztek as angol és francia hadállások ellen Albert 
Montdidier között.-A támadások csütörtökön egész napon át ti 
tóitok, éjszaka folytatódtak és pénteken is fokozódó erővel foly­
tak. Valamennyi támadást fölényes sikerrel űzték vissza az an- . 
goi és francia hadak és a németeknek rendkívül súlyos áldom»' 
tok árán csak agy helyen sikerült előrenyomulni, Villens Breton- 
néni köztiében, amelyet az angol csapatok stratégiai okokból 
ürítettek kL

Az Avre és a Loce folyók kő- azonban 
zott a németek azintén nagy tö­
megekben támadtak. Harminc 
hat óra alatt tíz támadást fiz­
tok viasza a francia csapatok 
és a németek veszteségei rend­
kívül súlyosak voltak a trau­
ma ütegek k
reuil közelében tál 
a francia seregek néhány száz 
yárdnyira visszahúzódtak, fel­
adva Mailly, Ra inéul és Merisel 
községeket, amelyek Amienstől 
délkeletre tizenkét mértföldnyi- 
re fekszenek. Az Avretől délre 
Grivesnes eUen folynak a leg­
véresebb csaták.

A legújabb jelentések a követ-

Lotjdon, áprl 5. A német se­
regek ma reggel hatalmas tá­
madást intéztek az • angol had­
állások ellen Albert és a Som­
me folyó között A támadás

mai tekintenek-az események e- Bemen Courtnil kezdődött, a 
lé, amelyek a szövetséges fegy- mely nehány mértföldnyire van 
verek diadalával fognak vég- Albert alatt Különösen heves 
ződni. harcok folytak Dernancoort,

Menin, Beamount Hamel Brie- 
gnry és Moyenyüle közelében. 
Az angol hadak sikeresen űzték 
vissza a németek valamennyi 
támadását, kivéve Demancourt- 
nál, ahol az ellenségnek sike­
rült bizonyos előnyomulást ten- 

örmémyek nagy győzelmet nl‘
Párig áprl 5. A németek mint

RZERUMOT 
VISSZAFOGLALTAK.
rmények nagy győzeln 

arattak a törökök felett.

minden erőlködésük» 
nek, képtelenek voltak elérnii 
céljukat, az anuens-clennontil 
vasútvonalat. A francia főha- 
diszálásról érkezett jelentések: 
®6«rint a francia seregek min­
denütt megtartották hadvona- 
laik&L sőt egy helyen Orrillers 

Itől étoikra sikerült az* epU 
nettei erdőséget teljesen hatal­
mukba keríteni. Hasonlóképen 
elfoglalták a francia csapatok 
Griversnes közelében a St. Aaig 
nan farmot is, valamint hátrább 
vetették az ellenséget Mailly«!. 
Karneváltól nyugatra is.

Umdon, áprL 8. A németek- | 
reggel óta összevonják csapatai1 ; 
kát Albert környékén. A Scar-' * 
pe folyó mentén éa Bucquoyj 
környékén hatalmas ágyucsaták 
kezdődtek. A Somme és a Lu-i 
ee folyók között e német sere., 
gek nagy tömegekben intéznek* 
támadásokat az angol vonal el­
len, támadásaik azonban síké: 
telenek voltak az angol 
ellentállása következtében, 
egy helyen húzódtak ki»é 
rább az angol csapatok^
Bretonneux közelében.

A németek ismét több belga ké- 6reég ”*:* ak®r.^ m,e°te°i Pra-
w (Tart te ♦ nmnrr riiiha nini fin min.

met végeztek M.

Washington, iprL fi. Az itte­
ni belga követség arról kapott 
táviratot, hogy a németek ismét 
több belgát végeztek ki állítóla­
gos kémkedés miatt. A hat ‘ál­
dozat közt van Bev. Moons 
winzlei lelkész is. A kivégzés 
Antwerpenben, ment végbe.

gert a tömeg dühe elől, de min­
den kísérletezése hasztalannak 
bizonyult. A bányászok azzal íe 
nyegetőztek, hogy a rendőrök­
kel is végeznek, ha nem az ő 
sorsukra bízzák a német szár­
mazású bányamunkát.

Erre a rendőrség is beadta a 
derekát. A szénbányászok Pra- 
gert kihurcolták a város hatá­
rától vagy egy mértföldnyire 

területre. As országúton

Londonból jelentik: Erzeru 
mot, Török-Örményország fővá­
rosát, mondja az Exchange Te­
legraph egy Moszkvából érke­
zett távirata, erős örmény

a törö­
köktől.

Ereeram körül a vidéket erős 
örmény különítmények tartják 
megszállva.

Am orosz-német béke megkö-

tefc'As ügyet Wilson elé torjeez J patok visszafoglalták

A kormány hir szerint a tö­
megnek a törvénytelen eljárását 
helyteleníteni fogja 1 azon re­
ményének fog kifejezést ádni,
hogy hasonló eset remélhetőleg téee után Oroszország átenged
nem amétlődik meg. Jte Örményországot Törökország francia csapátok egymás után'
ffJwíJ 8* “°VetSégi “»k, de a törökök újra keg7et-; űzték vissza a németek tárna
«!2ü!!í tig7r?$1 »«TMctak, lankadni kezdtek az örmények- dásait, amelyek az egész vona

Ion meghiusnltakj kivéve egy 
helyen, ahol a francia csapa 
tok a túlnyomóan nagyobb né­
met hadak elől visszahúzódtak 
és három községet Maillvt, Rai- 
nevalt és Moriselt feladták. A 
támadások nyomán a németek 
rendkívül nagy veszteségeket 
szenvedtek, minden talpalatnyi

louden, iprL &
teljes nyugalommal tok 
az újabb német támadások elé. 
Mindenki bizonyosra vette 
nak elkövetkezőiét. Az en^>l 1* 
pok utalnak arra, hogy s mos­
tani harcok csak bevezetései as

egy huszonöt mértföldnyi hosz- ^ a.mely. mort
sznságu fronton péntek™ reg-j Wkcwtt
gél újabb hatalmas támadást^’ mat * taTaly- 
intéztek a francia hadállások 
ellen. A támadás Grivesnesnél 
kezdődött, amely Pierreponttól 
három mértföldnyire esik dél­
nyugatra éa a moreuili körzeten 
át az Avre folyóig húzódott.
Különösen véres ütközetek foly 
tak Montdidier környékén, 
hova a németek hatalmas töme­
geket összpontosítottak. A

CSAPATÖSSZEYONÄSOK 
AZ OLASZ FRONTON.

jelentést tett az igaxzágtigymi- kel Erre ezek újra hadsereget 
“f**®™*-* *é«leteg jelenté* szerveztek és most kétségbeesel 
meg hiányzik._____ ___________' ten védelmezik magukat.

CZERNIN BESZÉDÉT KEDVEZŐEN 
FOGADTAK AUSZTRIÁBAN. ‘

körökben rendkívül ked- 
-magyar külügyminiszter- 

beszédét. A Münchener 
íjétól a következő értesítést

ZÜRICH, áprl. 6. Osztrák 
vétóén fogadták Czemin gróf 
nek a bécsi városi tanács előtt 
Neueste Nachrichten bécsi 
vette: f

Czemin gróf beszéde rendkívül mély hntásnel volt az 
osrtrák politikai körökre, ahol biztosra veszik, hogy Czemin gróf 
beszédével az Egyesült Államok óz Ausztria-Magyarország között 
megindítandó béketárgyaláeokhoz újabb lépéssel közeledett.

Washington, április 6. Római
távirat szerint az osztrák-ma­
gyar és német hadvezetőség a 
román határról a csapatait el­
vonta s az olasz frontra küldte. 
Római katonai körökben biztos­
ra veszik, hogy a központi ha­
talmak rövidesen megkezdik az 
offenzivájukat Olaszország el­
len s csak a kedvező időjárásra 
várnak. •

Olasz katonai szakértőknek 
az a véleményük, hogy a köz­

területet, amit elfoglaltak, su- P°f hatalmak az offenziváju- 
lvosan kellett megfizetniük. ** a magaslatok zónájában foglyosan kellett megfizetniök.

A németek folytatják a táma­
dásokat.

Páris, áprl. fi. A németek az 
éjszaka folyamán tovább foly­
tatták támadásaikat Dacára

' *:

ják megkezdeni. Olasz aviatiku- 
60k, akiket kikémlelésre küld­
tek ki, azzal a jelentéssel ér­
keztek vissza, hogy a magasla­
tokon i hatalmas muníció és 
egyéb készletet halmoztak össze 
az osztrák-magyar és német ka­
tonai vezetők.

$
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A LEGBIZTOSABB 
Ti

(H.) Slip játék es a sakkjaiéit. . 
Éa nem U olyan nekéa, mint aat na 1 
•■kar na első pillanatra gondolná, j 

• Od. kall figyál |
"I *ey kie.lt, I

Ä T w«h
kell na ember-

erőltetni és minden rendben rnn.
Itt ran például egy jétsame, amit 

Spielberger mester jétnett Ant­
werpenben Tarrakovasky lengyel 1 
etkléta ellen:

A francia miniaaterelnök nyilvá noszágra hassa azokat as ada­
tokat, amelyek megvilágítják as Állítólagos bókekiaérletet.

Pária, Aprl, 5. A francia kor- Magyarország és Franciaország
mánynak egy ma kiadott hi- .......
vatalos nyilatkozatában Cle­
menceau miniszterelnök tagad­
ja ( zernin osztrák-magyar kül­
ügyminiszternek azt az állítá­
sát, mintha Franciaország és 
Ausztria-Alagyarország között

között.

Zürich, .áprl. 6. “Osztrák 
parlamenti körökben azt hiszik, 
hogy Wilson elnök és Czernin 
gr. között egyezkedések kez­
dődtek. Egy müncheni lap Bécs

béke végett megbeszélések bői a kővetkező táviratot kap
Vilégoe: 

SpUlberger 
•I. »2—.4
2. 12—14
3. H,l—13

Sötét:
Tarrakovszky 

#7—.5
•5Xe4 

HgS—16

folytak volna. A hivatalos nyi­
latkozat ezeket mondja: 

“Clemenceau miniszterelnök.

la:
“Czernin gr. beszéde osztrák 

parlamenti körökben nagyon

Regi és biztos folytatás, amely 
feleslegessé tessi a különféle csal­
ja taksál toss tains k ismeretet.

4. Hbl—C3

A harmadik Szabadság-kölcsön jegyzését április 
6-án. az Egyesült Államok harcba lépésének első év­
fordulóján. nagt' ünnepségekkel nyitják meg.

A kerek világon nincs olyan bank vagy takarék- 
pénztár, amelyik oly biztos lenne, mint az Egyesült 

’Államok kincstára. A megtakarított töke a bankokban 
3 vagy 4 százalékos kamatot hoz, Unele Sam pedig a 
harmadik Szabadság-kölcsön kötvényei után 4 és egy 
hegyed százalék kamatot fizet.

Ennek a hatalmas országnak a jóvoltából a szor­
galom becsületes keresethez jut. A keze munkája után 
élő ember a jólét általános idején, heti vagy két heti 
tott pénz önmagát szaporítja, de az amerikai magyar­
fizetéséből egy-két dollárt félre is tehet. A megtakari- 
ság becsületét is szaporítja akkor, ha jó kamatot fize 
tő állami kölesönkötvényekbe fektetjük.

A magyarember akár vendég, akár gazda, az er­
kölcs, a tisztesség kenyerével él. Aki a becsületet is- 

I meri. figyelmeztető szóra nem szorul.
I A legnagyobb demokrácia, Washington országa 

p ismeri az amerikai magyarság értékét, mert hiszen a 
I világkavarodásban is egyenlőséggel, testvéri bánás- 
i móddal tisztel meg bennünket. A magyar ősi szokás a 

hála, az elismerés adóját mindég, mindenkinek meg- 
I fizette. Mennél hosszabb lesz az a magvar névsor, a 

mely a harmadik Szabadság-kölcsön jegyzésével a 
I hálát, az amerikai eszmék és igazságok megértő sze- 

retetet bizonyítja, annál több becsületet.szerzünk itt a 
maevar névnek.

A harmadik Szabadság-kölcsön kötvényeibe fekte- 
tett dollároknak nemcsak biztos anyagi alapja, hanem 
nagyszerű erkölcsi értéke is van!

«NAGJf HEMS CÉDA
; Egyre bizonytalanabb körben fojyik a találgatás, 
h°gy tulajdonképen mi is a célja az újult érővel meg­
induló nagy német offenzivának. Ez a bizonytalanság 
csak természetes, ha figyelembe vesszük, hogy a nyu­
gati fronton megindult küzlelem minden valószínűség 
szerint csupán egy többé-kevésbbé fontos része a né­
metek titokban tartott haditervének.
, Áem lehetetlen az sem, hogy Hindenburg a kime­
rítés taktikájához folyamodott s offenzivájának első 
célja nem is Páris, hanem inkább az angol hadsereg 
ártalmatlanná tétele, esetleg megsemmisítése.

. A német nagyvezérkar nem igen csinál titkot ab­
ból a meggyőződéséből, hogy nyílt terepen folyó har­
cokban felébe képes kerekedni az angol hadvezetés­
nek s ennélfogva döntő sikert vagy épen győzelmet 
arathat. Mindez rövidesen elválhat, "mihelyt a lövész- 
árkokkal keresztül-kasul hálózott Pieardia területéről 
a harcok kiszorulnak s a védekező sereg nyílt, sik te­
repre ér.

Sokkal tetszetősebb azonban ennél az a feltevés 
hogy a német hadvezetőség igazi célja az angol csator­
na, amely felett ha uralkodni tudnak Calais, Dunkirk 
és Havre-ból, súlyosan megbéníthatják az eddig sza­
bad hajózási forgalmat.

Ha a tengerparton, Doverrel szemben, fei tudnak 
szerelni egy vagy több olyan csodaágyut, mint a mi­
lyennel mostanában Párisi lövik, ennek a roppant 
nagy fontosságú angol kikötőnek az eddigi szerepe 
tarthatatlanná válhatik. Egyidejűleg pedig kitűnő ál­

domást lehetne berendezni az angol partokkal szemben 
a buvarhajok szamara.

A néínet csapatok 1914 végén már megkisiérlették, 
hogy- eljussanak Calaisba s az a kudarc, amit ekkor 
szenvedtek, egyik legkeservesebb csalódása a császár- 
nak. Enné! a kudarcnál nagyobb talán csak a Verdun 
ellem támadás sikertelensége volt.

Az a körülmény, hogy újsághírek szerint, Don­
au*: megint agyutuznek van kitéve, megerősíteni lát­
ásik azt a feltevést, amely szerint a német offenziva 
íélja nem Párisi, hanem az angol csatorna. A szövet­
séges seregek hősies ellenállása, amellyel újra csaló­
dást akarnak okozni a német császárnak, bámulatba 
ejti az egész világot

Eat Waldapfel némái ag,elemi 1 
professzor leülte ki egy besaérait- 
kalatién pillanatban, de esota hí-1 
gyógyult. Schallop meghonosította ! 
e lépőét 1884-ben a Paulsen elleni i 
hires játszmában. Nisni-Nerogorod- 
ban. Nem erősebb 4, eS sem.

Igen es • rpyasa 4, ei e kis 
veretlen mellékkörülmény mér nem 
egy meetert kergetett el öriiletbe. 
Hehehe. erre a legreffineltabbak se 
számítanék.

De jött e nagy Kirkpatrik:
HhS---Fe2 és vissont 4e6 után e
sötétnek ismét jé állása «an.

v.g, 5. *X4dHXdS d H4d VdS7- 
d4F ée most felfelé megy gH4X8_f 
most tessék figyelni HcX6f SdCf 
ée végül fh%X 6f puff, most meg 
fogta Fg41!

Aa 1803. évi bécsi versenyen 
Gunsberg ée Mieses kösött ezennel 
6,d3 történt. Azonnal. Az ember 
nem hinné, de élig látták meg egy- 
mást, máris 6.d3 történt! Ne jó, 
de mi jött most’ Most jött 6 . 
Hehehe, e reveez kis 6 . . ,

HX<3 7. bXc3, gS, 8, Pont. De 
■•I Ó4, g49 őa e gyöngyharmat 

Sötét * gyalog megtartásra ée 
király szárny! megtartása törek 
•zik. Kiegyenlítésre vezetne 8 . . . 
Jő, jé. Vezetne, ha lehetne,
FX f7 és 8zg3 es kutya?

-------- mai., j.—..
mikor hivatalos kötelességeinek i mély hatást keltett s azt hiszik, 
teljesítését megkezdte, azt ta-|hogv Czernin gr. és Wilson el- 
lálta, hogy Ausztria kezdetné-! nők között összeköttetés kezdő- 
nyezésére Svájcban megbeszélő-! dött. amely máris messzebb ha- 
sek kezdődtek . Revertara gr. ladt, mintsem azt Czernin nyi­

latkozata mutatja."

London, áprl. 6. Lord Robert 
Cecil helyettes külügyminiszter 
az Associated Press tudósítója 
előtt azt a kijelentést tette

r:

B5L. '"mm-

Károly császár személyes barát­
ja és Armand tábornok, a fran­
cia vezérkar másodfőnöke kö­
zött, az akkdri francia követ­
nek a terve szerint.

Clemenceau nem akarta válviauminii nem aaana vet-. n
lalni a felelősségét ezeknek a “hogy bármi kételyek lehettek 
tanácskozásoknak a megezaki- >* Czernin gr. előző kijelentései 
fásáért, amelyek semmi ered-* alapján, most márnem lehet 
ménnyel nem jártak, de ame- semmi kétség se az iránt, hogy 
lyek értesülések forrásai lehet-.’» porosz eszmények s a porosz 
tek. Armand tábornoknak j politika embere.
ezért megengedték, hogy foly-j R, ke„ vallanom. - mondoi- 
tas.sa útját Svájcba Revertara u Urd Cepi, _ h „ porosz 
gr. kerclmgre Armand tábornok brat,IitÍ8t ,lőnvhen részesítem 
foyoke jelenléteben a kóvetke- „ oiztrik feletl
zo utasítást kapta -Clemenceau — 
töl­

ti. Hf3—et
12. F ,2—d3
13. F cl— f4

f4—f3 
V dS—h4 

f3Xg4

Meet, meet ütni kellene, mert 
f*3 ás utána gX f3 következik, 
jajej, bejek yennek, bejek veenah.

li aa, hegy üseek Kreusd bácsi, __
ae, kegy üeeek? He hátnlrél jövők, 
belém tetézik regei e bástyával 
vie eont a királyom cselezve van 
kelről ée mit esői, ka est a kis 
futárt bátor leszek leszedni kegyed 
előtt? Mi?

Azt pedig, kegy z keresztenyá- 
ízt sértegesse, kikérem elegemnek.

17. V F4 A h 3—e2 (Fh6—,,)...

...ein. H7 ™ «es. (c. 3—g2 X H I.)
Ne meet, ne meet... kettőt le, ee 

fáj megának
Bánja e fene.
Ide nem lehet? Ide sem ükét. 

Rendben van. Rendicsek. Várjon, 
várjon, mit siet?

Mit érdit úgy ez erőmtől? Hát 
megadom megemel. Na. Matt, hát

Ez csak világé«, nem?
• • e

Köszönjük • szive« részvétet. 
Majd hlrüpiüg nyugtázzuk. Koszo­
rúk mellőzését kérjük.

“Hallgasson 
semmit." .

és ne szóljon

Amikor Revertara. gr. meg­
győződött arról, hogy törekvé­
se. amelylyel a németeknek 
kedvező békét akart elérni, 
kudarcnak néz elébe, hogy meg­
bízatásának jellegét leszögezze, 
1918 február 25-éröl keltezve 
egy sajátkezű levelet intézett 
Armand tábornokhoz, amelynek 
első része igy hangzik:

“1917 augusztus folyamán, 
abból a célból, hogy a francia 
kormánytól részleteket nyerjek, 
amelyek későbbi békére vezet­
hetnének s olyan természetűek, 
hogy Ausztria jóváhagyását el­
nyerhetik s a német kormány 
elé terjeszthetők, konferenciáit 
kezdődtek.

Ha valaki meg. akarja rabolni 
a szomszédját (célzás Romániá 
ra) az jobb. ha enm beszél mér 
sékletről."

—o-

Michaelis beszélt.
-—o—-

Art mondja, Németország csak 
a háború után fogja igazán 

_ érezni a terheket.

Amsterdamból jelentik: Dr 
Georg Michaelis, a volt birodal 
mi kancellár beszédet tartott, 
amelyben kijelentette, hogy Né­
metország tulajdonképen csak a 
háború után fogja a terheket 
érezni. A volt birodalmi kan 
cellar többek között a követke­
zőket mondta:

“Ha a kormányzásért még. 
egyszer felelős lennék, semmi 
esetre se tanácsolnám, hogy Né­
metország kárpótlástRevertara gr. mint kezdetné- ^-‘v

nvező, elismeri a következőket :j v " 1. °g' .**’*T* J0
“A eél az volt. hogy a fr.nei. £‘°
kormánytól békeajánlatoka,, ™ J £“■'XJ ‘
nyerjen. Ausztria űrügye al.fc.1"C'T 
Berlinbe való továbbit” végen '"“bb ^»ene

Hitele* okmányok alapján ez ? f í°'- hog>' !e^,n
« tény „azo.halö be , ennek ,ak,P#k°S * 
alapján' merte Czernin gróf a Megpróbállatáaunk ideje a há
következő, kijeelntést tenni: 
“Clemenceau röviddel a nyu­
gati offenziva megkezdése előtt 
megkérdezte, vájjon hajlandó

ború végével nem fog megszün 
ni. Németország csak a háború 
után fogja a terheket igazán 
megszenvedni. S akkor ezeket

lennék.e békeegyezkedéseket! a terheket majd szisszente nél-
kezdeni s milyen alapon". Ez- kül kell elviselnünk. A szegény 
zel nemcsak hogy nem mondott, ség lesz a szakácsunk. El kell 
igazat, hanem az igazsággal el ismernünk, hogy* mi okai va
lenkezőt mondott, a minek 
Franciaországban Hazugság a 
neve.

ZAVAROK FINNORSZÁG­
BAN.

Berlin hivatalosan jelenti, hogy 
német csapatok ismét nartra 

“álltak FiimonzágbaÁ^

I Stockholmból jelentik: A fe- 
j hér gárda ostromolja Tagimers 
fors városát. Lövegeik eddig 
igen sok épületet felgyújtottak 
és tönkretettek.

A finn háborús sajtóiroda hi 
vatalosan azt jelenti, hogy o- 
rosz segélycsapatok érkeztek 
Finnországba. Köztük van a 
hires Preobrashensky gárda is, 
amely máris állást foglalt a ka- 
reilati fronton. Egy svéd csa­
pat, amely a fehér gárdával 
harcol, eddig négyszáz embert 
vesztett, mondja a finn hivata­
los jelentés.

Amsterdam, áprfl. 4. Német 
hivatalos jelentés érkezett meg 
ide. amely arról számol be, hogy 
német csapatok ismét partra 
szálltak Finnországban. A né­
metek Bangóban szálltak part­
ra. A katonák a német parti 
tüzérséghez tartoznak. Sok fá­
radságukba került, mig a par­
tot ellepő jégkéregen keresztül 
tudtak haladni. A németek hi­
vatalos jelentése szerint a csa­
patok azért jöttek Finnország­
ba, hogy segítsenek a belső ba­
jokon.

gyünk ennek a háborúnak. __ 
császár ugyan igyekezett a bé­
két az. utolsó pillanatig fentar- 
tani. de később a materializmus 

Amsterdam, ápr 5. — Egy j nabszolgái lettünk és ez oka 
Bécsben kiadott hivatalos *nyi-' az egésznek. Meg kell óvnunk 
latkozat megismétli Czernin az államot attól, hogy az anya- 
külügyminiszternek azt az Alii- giasság fertőjébe süllyedjük." 
tásit, amit Clemenceau francia j 
miniszterelnök tegnap tagadott.

v Aüsztria-Magyamrszág és 
Franciaország között a béke ér­
dekében megbeszélések folytak.

“A külügyminisztertől nyert 
utasítások alapján — mondja a 
nyilatkozat, — Revertara gr. 
svájci követségi tanácsos isme- 
telten is beszélgetéseket folyta­
tott Clemenceau miniszterelnök 
egv bizalmasával, Armand tá­
bornokkal, aki a francia had­
ügyminisztérium kötelékébe 
tartozik s akit azért küldtek 
Svájcba, hogy Revertara gróf- 

eszéljen. '
A kft úri ember között Frei- 

burgban, 1918. február 2-án le­
folyt beszélgetés során az a 
kénlés került megvitatáeára, 
hogy milyen alapon lehetne ál­
talános béketárgyaláet kezdeni 
hivatalos küldöttekkel Ausztria-’

ISMÉT A NÉMET KCMir.y

Az a vád ellenük, hogy az ame­
rikai hadsereg számira készült 

gázmaszkokat tönkreteszik.

Washingtonból táviratozzak: 
Thomas, coloradói szenátor a 
szenátusban kijelentette, hogy 
a német »ügynökök sokkal ve­
szedelmesebbek ma. mint voltak 
azelőtt. A szenátor szerint a né­
met kémek az amerikai hadse­
reg számára készült gázmasz­
kokat tönkreteszik, hogy ne le­
hessen őket Franciaországban 
'használni. Az egyik gyárban, 
— mondta e szenátor — ötezer 
gáztnaszk közül kétezerkilenc- 
százat teljesen hasznavehetet­
lennek találtak.

e _ Ezeket ki kellett seléjtesni.
UllllllllllllllHllllllllllllllllllllimiiiiiiin Mégis, később, mikor a rendes 
~ — állapotban levő maszkokat eső-

magolták, ezek között sok olyat 
találtak, amelyeket az előbb el-

Mindössze még 28 beteg be­
vándorló van az elli* island! 
kórházban. Folyó hó 1-én tizen­
hat beteget, kik súlyos szem- és 
fülbajban szenvedtek, átszállí­
tottak ez East 13-ik utca és 
2-ik Ave. sarkán levő “szem és ^ 
fül" kórházba, honnan azon 
esetben, ha teljesen felgyógyul­
nak, be bocsáttatnak az ország­
ba, vagy pedig, ha bajuk gyó­
gyíthatatlannak bizonyul, de­
portálni fogják őket. Különö­
sen áll ez a szembajosokra néz­
ve, kiknek legnagyobb része 
trachomában szenved, mely be- 
tegség ragadós, — igen nehezen 
gyógyítható, — vagy ha gyó­
gyítható is, a gyógykezelés igen 
hosszú időt, majdnem ey évet, 
vagy esetleg még többet vesz 
igénybe. A fentebb említett 28 
beteg bevándorló. egyelőre 
megmarad további kezelés alatt 
az ellis islandi kórházban, *uj 
betegeket azonban nem vesznek 
ott fel és csak azon esetben 
szállítanak valamely beteg be­
vándorlót az ellis islandi kór­
házba, ha esetleg a szigeten hir­

telen. megbetegül és rögtöni 
gyógykezelésre van szüksége 
Más eytekben. a város terüle­
tén levő különböző kórházakba 
helyezik el a beteg bevándor­
lókat. A katonai és tengerészeti 
hatóságok a bevándorlási állo­
mással együtt a kórházakat és 
azok berendezését is átvették és 
igy a még a kórházban levő be­
teg bevándorlók is az ő fel- 
ügyeletük és kezelésük alatt ál 
lanak. Az előbbi kórházi sze­
mélyzetnek egy részét, a kato­
nai hatóság egyelőre raegtar 
tolta.

Ugyancsak súlyos betegen 
fekszik az ellis islandi kórház­
ban Níx Erzsébet Sarolta, az 
olyan gyakran emlitgtt “Kém­
társaság" egyik tagja. Mintha 
csak a som vette volna üldöző­
be a társaságot. Alig hunyta le 
szemeit örök álomra, Davido- 
vieh-Sforeh Despina asszony, 
máris azon hir érkezik hozzánk 
Ullis Islándról, hogy az emlí­
tett Níx Sarolta vakbélgyulla­
dásban (appendieitiea) súlyosan 
megbetegedett és hogy okvet­
lenül műtétnek kell alá'vetni, ha 
életét megmenteni akarják. 
Csaknem kétségbe esett, midőn 
Davidovich-Storch Despina ha­
láláról értesült. Azóta teljesen 
lehangolt volt. annyira, hogy 
majdnem buskomorrá vált.
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ENNYI P8NZE LESZ 
3 ÉV MÚLVA, HA 
MINDEN HÉTEN «10 
HELYEZ EL BAN- 

KOMBAN

3%* Dollár letétre
A leemelő» Immetok 
minden MUvkea kés­
nék e tekéken centelvn.

KISS EMIL
BANKA*

133 SECOND AVE.,
NEW YORK. N. Y

dobtak.
Thomas szenátor szerint elég 

egy kis repedés, hogy a masz­
kokat tönkretegye. Szerinte 
ezt a gyalázatos munkát csakis 
"a gyárban dolgozó munkások 
követhették el.

A szenátor szerint ez nem az 
egyetlen eset. Ilyen és ehei ha­
sonló merényletet a német ügy­
nökök égyre-máare követnek el 
az Egyesült Államok területén 
levő olyan gyárakban! ahol ha- 
dianyagot készítenek.

Ugyanazanoo napon, midőn 
Nixné asszonyt operálás végett 
az ellis islandi kórházba vitték, 
szállították el a West 58-ik ut­
cai lakásáról, s társaság har­
madik tagját, gróf Clairmont 
Róbertét a Bellevue kórházba. 
Emlitettük. hogy a gróf gyo­
morbajban szenved és súlyos 
betegen fekszik lakásán, hol a 
szövetségi tisztviselőknek állan­
dó felügyelete alatt állott. A 
grófot igen felizgatta a kór­
házba történt átszállítása Pa­
naszkodott. hogy a tisztviselők 
durván bántak vele, továbbá, 
hogy a hatóságok bünül róvják 
fel neki. hegy egy nővel hét 
éven át volt baráti — szerelmi 
- viszonyban és kétaégbe von­
ták személyazonosságát és 
rangját. A kórház lajstromába 
történt bejegyzésekor, 38 éves­
nek vallotta magit, azt állit­
ván. hogy születési helye India 

A szövetségi tisztviselőktől 
nem lehetett megtndni az okot. 
hogy miért szállították gróf 
Clairmont Róbertét lakásáról a 
kórházba Kinyilatkoztatták 
azonban, hogy a grófot nem te­
kintik fogolynak, egyéb körül­
mények vagy indokok követ­
keztében. állandó felügyelet 
alatt kell öt tartani.

Magasra repülök,
Messzire repülök, 

De sohasem repülök 
Helmar nélkül

BETEGEKNEK INGYEN 
TANÁCS.

D*. A. NEUMAN
3 ÄtolCTc4?;? Ättt
147 Eilt son 8tr„ Paterson, N. J.

Halommal fordulhat hoi-

KSBÄB
MEGERŐSÍTŐ ( -

Bistos van a

ha nálunk helyezi el 
kalnatosó betétül.

NÉMETH JÁNOS 
ÁLLAMI BANK

1597 Second Ave»,
NEW YORK.

orvosság, amelyet Partos C. Miklós kiváló gyógyszerész és vegyész 
hazánkfia talált föl. , • ”9

Ez az orvosság, mint a Partos Patika minden egyes orvossága, 
kiváló orvosok által kipróbált szer. Éppen ez az oka annak, hoC' 
aki csak használta, a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott rele-

ÖN NEM IDEGES?
Ha bármi jelét tapasztalja idegességépek, tegyen prőWUj 
Partogloryval. Ebből az életitalból egy üveggel 1 dollár^7««* 
üveggel 5 dollárért küld a feltaláló és egyed üli. kéazitiL c M

i *2 *

PARTOS
160 BSOOim AVENUE,

A legfinomabb miniéig« térik ás 
E|jiptomi cifttták gyártói a világos-

Vannak ideges emberek
AKIK NEM TUDJÁK, HOGY AZOK

Csak soványodnak. kopaszodnak, arcuk egyre sápadtabb less. 
gyomruk rosszul működik: nem fog rajtuk az étel. Ezeknek a 
szerencsétleneknek csak tudatára kell jutni annak, hogy idegzetük 
satnyái el s alkalmazni kell azt a gyógymódot, amelyet a tapast 
tálát jónak talált és újra egészségesek lesznek.
A tapasztalat azt mondja, hogy idegesség ellen, bármi ekozza ■ 
azt, legjobb a

z
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«Z ELSŐ ÉVFORDULÓ — Átok u újabb vérei áldó- 
utók, amelyeket kénytelenek 
voltunk hot ni, nem voltak 
eredménynélkuliek. Tudom, 
hogy a birodalmi gyűlés tudja 
est és hogy állást fog foglalni 
as erős német béke mellett.

A Frankfurter Zeitung ehhez 
következő meg-

NINCS TÖBBÉ KOPASZ FEJ 3 Százalékkal Kamatozó Dollár-Botit.
AM megtakarított pénzét a háború tartama 

alatt föltétien biztonságban akarja tudni, az adja 
Át nekünk megőrzés és kamatostatás céljából.

Transatlantic Trust Company
67 WILLIAM STREET 

NEW YORK.

ÉS HAJKJHULLÁSA HÁBORÚNEVEZETESEBB
vörös kereszt hajápoló
KÉSZLET ZAZ ÖN BARÁTJA, 

HASZNÁLJA ÉS A HAJA 
MEGNŐ, SZÉP LESZ.

ELSŐ ESZTENDEJÉBEN. a távirathoz 
jegyzést fűzi hozzá:

— Bármennyi tisztelettel és 
elismeréssel viseltetünk is a had­
vezéreink iránt, úgy éressük,! 
hogy amikor Hindenburg bele­
avatkozik a német politikába, 
ezzel csak a nagynémetek és 
as annexió elvét vallóknak in­
dul a segítségére., A nagynéme­
tek a nyugati' offenzívat már 
amúgy iá’ arra használják fel, 
hogy a birodalmi gyűlést a ma­
guk elveinek és céljainak meg­
nyerjék.

Nincs benne méreg, nincs benne festék, egy valóságos 
híjápoló és hajnövesztő. A világnak legtisztább, legUla- 
toaabb éz legfinomabb fejbőr és hsjgyarapitő szere. 
Használják féfiak, nők és gyermekek. Megszünteti a 
korpát, hajhullást, a hajat növeszti és szép hullámossá,

ßindörri varássolja. —- Egy előkelő nő Írja nekünk 
ew Yorkból a kővetkezőket:

4,As első üveg elhasználása után megasünt tajam 
hallani, fejbőröm többé nem viszket ás hajam gyö­

nyörűen nő, ajánlom mindenkinek hajé ápolására.”

A Vörös Kereszt hajápoló készlyt 
többféle szerből: Hair Tóniéből, 

/fje hajpomádéból s hajszappaith.il áll
* áru két dollár, melynek bek ti Idése 

j után liérutentve küldi a fejtaláló
bárhová:

környékén laké igyfeleink személy, 
férd ülhetnek bankunk East Sídéi fiöhtelepéhes: 10* At 
A, CORNER 7th STREET, e—i, ..„.kán, . rendes ka 

alatt. Hétfőn pedig este 1 éráig een nyitva.

DR. LORENZAmerika katonai segítségét nem 
subád lekicsinyelni.

HENTESEKAmsterdam, április 5. A ber­
lini I.okai Anzeiger harctéri tu- 
dósitőja. Kari Rosuer hosszabb 
cikket közöli' a lapjában. a 
melyben hangsúlyozza azt, hogy 
Amerikának a szövetségeseknek 
nyújtott katonai segítségét nem 
szabad lekicsinyelni. A többi 
között a következőket írja:

— Amerikának a jelentősége 
a nyűge ti harcok végleges el-

VÖRÖS KERESZT PATIKA
8901 Buckeye Rd., Cleveland, Öhio
Legbiztosabb gyógyszerek minden 

betegség ellen.
A legutóbb' végbement har­

cokról* a következő hivatalos 
jelentések érkeztek: 1

Pittsburgh bar férfiak részére 
az egyedüli specialista.

644 P*nn A ve., Pittsburgh, Pn.
Rendelő órák:

Hétfőn, sierdán, pénteken reg­
gel 9 órától este 5 áriig.

Kedden,, csütörtökön és szom­
baton reggel 9 órától este 8 
óráig.

Vasárnap és ünnepnapokon 
reggel 10 órától d. u. 2 Aráig.

24 ÉV ÓTA FOLYTAT MAR 
GYAKORLATOT.

FRANCIA

AZ ELMENEKÜLT r. 5. A nemet tárna- í 
ntdidier^ől északra i 
nagy hévvel ismét j 
I. Mmtégy tizenöt j 

hosszúságú fron-j 
lestől kezdve az 

amién» royei útvonalig a néme-1 
tek rendkívül heves támadáso- j 
kát intéztek hadvonalaink el­
len. amelyeket minden áron í 

.keresztül akartak törni. Kddig ; 
tizenegy divíziót állapítottunk j 
meg a támadó seregek közt. 

nemet Csapataink a legnagyobb bá- 
t» faággal űzték vissza a néme­
tek támadásait, amelyek üt* 
Keink támogatása mellett*min 
deuütt megtörtek. A csaták kü­
lönösen Montdidiertöl nyugt­
ra voltak rendkívül hevesek, a 
hol tíz hatalmas német táma­
dást űztünk vissza és végül 
taktikai szempontból nehány 
száz virányira visszahúzód­
tunk. feladva Mailly. Káinéval

döntőiében mindinkább nagyobb 
less. Amerika kezdetben csakles*- Amerika kezdetben ___
pénzbelileg és munícióval gegi- 

í most
ELSZASZI POLGÁROK tette a szövetségeseket, __„

azonban már tényleges katonai 
segítséget nyújt nekik. Az ame­
rikai katonáknak a harctéri 
működésükkel pótolniuk kell az 
orosz és román hadsereget.

A német yzérkar természete­
sen teljesep tiszti bap van a 
Franciaországban levő amerikai 
csapatok számával. A i ' *
vezérkar nagy figyelemmel kí­
séri az amerikai csapatok mü- 
kódését. A német vezérkar ér­
tesülésének egy részét a nvuga-

NEMET SZEMMELA német kormány a pápai ál­
lamtitkár közvetítésével azt az 
ajánlatot tette a francia kor­
mánynak, hogy az Blsász-Lot- 
haringiából elmenekült polgára 

i kát küldje vissza s ezzel ará­
nyosan a német fogságba került 
francia hadifoglyok visszatér 

hetnek a hazájukba.

A németországi sajtó arra figyelmezteti a né­
met népet, hogy a nyugati offenzivától egye­
lőre ne várjon túlságos eredményeket. — Á 
német hadvezetőség nagy figyelemmel kiséri 

az amerikai csapatok működését.

A BERLINI LOKAL-ANZEIGER ELISMERI 
AMERIKA SEGÍTSÉGÉNEK 

JELENTŐSÉGÉT.

bátora céljait.
Febr. 11. Wilson elnök válaszol * központi hatalmak béke 

íjánlstán. lefektetve .azokat a vezérelveket, amelyeket Ameri­
kának szem előtt kell tartani a béke létrehozásánál.

NtMBT.
Pária, ápr. 5. A német kor­

mány a szentszék utján azt az 
ajánlatot tette a francia kor­
mánynak. hogy az Elzász-Lot- 
haringiából elmenekült polgáro­
kat küldje vissza s ezzel a né­
met'fogságba került francia ha 
difoglvok visszatérhetnek a ha­
zájukba.
- Gasparri

Berlin, ápr. 5. fLondonon 
keresztül.) A nyugati fronton, 
különösen a Somme folyótól 
délre megújítottuk támadásain­
kat. Moreuiltól délnyugatra 
heves harcok vannak folyamat­
ban. f -V:á '1

HADÜGYI ESEMÉNYEK.

Áprl. 2. Az elnök ötszázezer főnyi hadsereg előteremtését 
mndeii eL *
? Aprt. 25. Wilson elhatározza, hogy amerikai ősapátokat küld

Franciaországba.
Május 18. A kongresszus elfogadja a sorozásra való tör­

vényjavaslatot.
Jnn. 14. Pershing generális vezérkarával Franciaországba

OTTAWA, április 5, Egy lon­
doni Reuter-távirat szerint a 
németországi sajtó arra figyel­
mezteti a népet, hogy a nyuga­
ti offenzivától egyelőre ne vár­
jon eredményeket. A németor­
szági sajtó szinte egyhangúlag 
megállapítja azt, hogy p nyu­
gati offenzivának nagy a jelen­
tősége, de ehhez a megállapítás­

nak. hogy egyelőre határozot­
tén még nem lehet megállapí­
tani a német veszt esség nagy­
ságát, de hogy nagy. az kétség­
bevonhatatlan. A uyőzelemért a 
németeknek alapoj árat kellett 
fizetniük, mert a szövetségesek 
•z eddiginél sokkalta nagyobb 
és hatásosabb ellentálláat tanú­
sítottak. A szövetségeseknek az 
ellentállásban a nevezett lan

államtitkárpapai
ebben az ügyben levelet inté-í 
zett Tienys Cochin báróhoz, a j 
francia- kathntikusok egyik leg-j 
számottevőbb

érkezik.
.Tun. Az eléé amerikai csapatok megérkeznek Franciaor­

szágba.
Jul. 20. Megtörténik az első sorozás.
Okt. 10. Az amerikai csapatok Franciaországban elfoglalják 

s részükre kijelölt hélyet. v ,
Okt. 19. Az Antilles amerikai csapatszállító gőzös elsülyedt. 
Xov. 3. Első összeütközés amerikai és német csapatok között. 
Xov. 26. Megérkezik az első vesztességi kimutatás.
Febr. 6. A Tuscania amerikai csapatszállító gőzös elsüljed. 

109 amerikai katona elpusztult.
' Mire. 24. A .német hadvezetőség jelentése szerint az ame­
rikai csapatok megakasztották s .németek előnyomulását La 
Ferre közelében.

kérészek kellenek.Iranern hadifoglyok szerint az 
amerikai katonák táborai kitü­
nően fel vannak szerelve és el 
vaimak-látva .minden szüks-g.-»

vezéréhez, aki 
nemrégiben még tagja is volt 
a francia kormánynak. Denys 
Cochin a válaszában azt irta a 
pápai államtitkárnak, hogy a 
francia kormány nem fogadhat J 
ja el a német kormánynak az 
ajánlatát, mert ha megtenné, 
ezzel elismerné azt. hogy El 
záaz-Lotharingia polgárai csak 
ugyan német alattvalók. V |

A pápai államtitkár erre a le­
vélre állítólag nagyon éles han! 
gu választ küldött.

épülök, ANGOL Washington, áprl. 6. Azdologgal ame­
rikai hadseregnek négyszáz gj-a 
korlott fényképészre van szük­
sége. Ezeket a fényképészeket 
Franciaországban a hadsereg 
jelzési osztályánál akarják al­
kalmazni.

Ixmdon, ápr 5. Hatalmas 
tüzérségi előkészületek után a 
németek erős támadásokat in­
téztek hadállásaink ellen a 
•Somme és az Avre folyók kö­
zölt. Támadásaikat csapataink

VIunkát akar?
Olvassa figyelem­
mel a Szabadság, 
apróhirdetéseit.

Olvassa el ezt az utolsóTENGERÉSZETI ESEMÉNYEK Ez ügyben 
Gasparri pápai államtitkár és 
Denys Cochin báró között meg­
szűnt a levelezés.

ellen.
A Frankfurter Zeitung heves 

támadásban részesítette Hinden- 
burgot, mert egyik táviratával, 
a melyet a birodalmi gyűlés al- 
clnökéhez intézett, a nevezett

Aprl. 2. Az elnök elrendeli a haditengerészet mozgósítását 
és különösen a búvárba jók támadásai ellen való felszerelését.
, Május 4. Az első amerikai hadiflotta a háborús zónába 

megy.
Május 15. Sims admirális az ‘‘európai vizeken működő ame­

rikai hadiflotta parancsnoka jelentése szerint az amerikai hadi­
flotta egyre nagyobb tevékenységet fejt ki.

Okt. 17. A Cassin nevií^amerikii hadihajót egy német bu- 
rirhajó megtorpedózta, a hadihajó azonban szerencsésen par­
tot írt. " •

Xov. 5. Az Akedo amerikai patrol gőzöst egy német búvár- 
hajó elsülyesztette.

Dec. 6. A Jacob Jones amerikai hadihajót efcy buvárhajó 
elsülyesztette.

Jan. 1. Az amerikai hadihajók egyre nagyobb eredményei 
működnek a buvárhajók ellen. (

szóig. Ki fogja fizetm magátrja a lápja

pénzügyminisztert nevezi ki a vasutak vezérigazga-

9. Az elnök elrendeli, hogy az amerikai kikötőkben 
let hollandi gőzöst lefoglalják.
1. Az órákat az ország területén égj- órával előre 

Megkezdődik a harmad! Szabadság köles!,n jegyzése.1 bürg

lúgyszólván utoljára van alkalom arra, hogy darabonként 10 cent árban 
vehessen Lancaster Oil Co. részvényeket. Rövid idő múlva az ár 25 centre 
fog felmenni.

Xe felejtse el. hogy ennek a vállalatnak olajföldjei mind olyan helyen 
vannak, hol már jobbra is meg balra is vannak olajkutak, hol tehát csak'meg­
felelő mélyre kell fúrnunk, hogy 
kellő mennyiségű olajat kapjunk. I
Már igen sok magyar vett tőlünk •: 1
részvényeket, miért nem vesz ön istAZ OLASZ KIRAI.Y GYERMEKEI

Jegyre sápadtabb lesz. 
Jik az étel. Ezeknek •
annak, hogy idegzetük
IdoVainelyet a tapass- PÉNZÜGYI ESEMÉNYEK

Aprl. 14. A kongresszus egyhangúlag elfogadta 
millió dolláros háborús kijltségjavaslaíot.

Aprl. 25. Az első kétszáz millió dollár kölcsönt átutalják
Angliának.

Jun. 15. Az első Szabadság kölcsön hatalmas sikerrel lett 
jegyezve. A jegyzések összege meghaladta a háromezer millió 
dollárt. ‘ , ..

Okt. 7. A második Szabadság kölcsön jegyzése szintén ha­
talmas sikerrel zárult.

hétezerdien, bármi okozza is

KÖZGAZDASÁGI ESEMÉNYEK.

, Aprl. 2. Az elnök az ország minden szervét a háború érdeké­
ben mozgósítja. 's _'
-z... Május 19. Hoover élelmiszer főbiztosnak lesz kinevezve.

-. Jul. 3. 788.000 tonna német és osztrák gőzöst •elkoboznak.
Aug. 10, A kongresszus elfogadta az élelmiszerre és a tü­

zelőanyagra vonatkozó törvényjavaslatokat.
Dec, 26. As elnök a, kormány kezelésébe veszi a vasutakat

vagy és*•ógyszerész

idén egyes orvossága,
; oka annak, bogT 
nyilatkozott róla- teheti önt.

A vállalat tisztviselői előkelő és 
megbízható üzletemberek és pedig:

" TISZTVISELŐK:

Elnök—JOHN T. DOYLE, kereskedő, Denver. 
Alelnök—JOHN C. AKObT, kereskedő, Denver.’ 
Kincstárnok—GEORGE W. PRIOR, ü. S. Nti.

Bank, Denver, igazgatója.
Titkár—R. F. ARMSTRONG,

tegyen pik, v" * k M
*gge! 1 dollárig

Mountain State
kérje a kereskedőtől.

EAGLE TAROCK 00. ST. LOUIS, MO OiovsLiia'^heTO^ők.1^”* hereegnő ** Piedmont herceg, as alsó sorban Jolanda, Ma-f.iH., ásYOM, M.T

.7^'.
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OETELANi» hühl—s | Ez az előadás lesz a szezon slágere
fl HARMADIK

MA KEZDŐDIK MEG A HAGY KAMPÁNY.

Felvonulás a város főbb utcáin. — A felvonulásban több magyar 
egyenruhás egylet és zenekar is részt vesz. — Kész vannak a 
magyar aláírási ivek. — A magyar albizottság mindenben se­
gédkezik a központi bizottságnak. — A magyarság körében 

nagyarányú érdeklődés mutatkozik a bondok iránt.

v Cleveland városa nagy ün- 
; »épségek között kezdi meg a 
Hardmadik Liberty Bond kam­
pányt szombaton reggel. Elő­
ször a Euclid Avenuen és a 14

vakban, üzletekben és egyéb 
helyeken megtettek minden in­
tézkedést a kölesön jegyzésére 
nézve. A bankok szombaton es­
te 9 óráig lesznek nyitva, hogy

ik ntea sarkán épített trenesetj ezzel is alkalmat adjanak 
mutatják be. amelyet az euró- j lakosságnak, hogy már az első 
pai harcterekről visszaérkezett;napon megtehessék jegyzésüket, 
katonák építettek, azután 
Public Squaren kezdik meg az 
Ünnepségeket.

Davis polgármester ünnepi 
beszéd kíséretében nyitja meg 
az ünnepélyt A templomok ha­
rangjai és a kikötőben veszteg­
lő hajók sípjai szólalnak meg 
és tiz órakor öt percre beszün­
tetik a városi villamos vasutak 
közlekedését.

Délben egy tanket fognak be­
mutatni, miután félhárom órá­
kor kezdetét veszi a diszfelvo- 
nulás a Euclid Avenne és a 22-

,1918 apniu 14-én, vasárnap d.u. J3 órakor a Prospect Színházban

Palásthy Sándor
THURY ILONÁVAL A FŐSZEREPBE!

, Színre kerül

A MADARÁSZ
A legismertebb és legdallamosabb operette.

Érdeklődjön a Sperling és Hoffmann cégnél levő színházi iro- 
v dában jegyek iránt.

Jó jegyek a szokott helyeken kaphatók!

SZENET GYŰJT A VAROS.

Előkészületek a Jövő eostendő-

A városi hatóságok rendele­
tére újabban nagyarányú szén­
bevásárlást tettek Cleveland- 
ban. A különböző magán cége­
ken kívül városi gáztelep és a 
városi intézetek máé most meg 
telték szén rendelésüket a jövő

Mrs. Virág
okleveles »«erikái és éhesei

SZÜLÉSZNŐ
2800 Scrs.to. RJ.. CleveUeé. O.
A NŐI VÁLASZTÓJOGÉRT ;

Újabb mozgalmat indítottak aj 
női választójog ki terjesztésére, j

A clevelandi női suffragette 
párt vezetősége egy újabb

esztendőre, mivel elejét akar- nagyarányú mozgalmat kez- 
ják venni annak »ok mizéria- ■ dett a női választójog kivivá- 
nak, ami a legutóbbi télen Cle-í “r* Á mozgalom vezetői bízó­

ik utca sarkáról indul meg. A 
> résztvevő testületek azonban a 

23-:k és a 40-ik utcák között
sorakoznak.

A diszmenet a Euclid Ave­
nuen vonul végig a Public 
Squareig. ahol a menetet Da­
niels haditengerészetminiszter 
és Davis polgármester fogják 
megszemlélni. A Squareről a 
menet a Central Armoryba 
megy, ott négy órakor Daniels 
miniszter beszédet tart.

A diszmenetbén résztvesznek 
a városban levő egyenruhás tes 
tőletek, magyar egyletek és más 
nemzetiségű egyletek tagjai.ame 
rikai. angol, francia és egyéb 
szövetséges katonák. Camp 
Shermanból 100 clevelandi Gut 
szabadságolnak a szombati nap­
ra és Glenn tábornok rendeleté­
re a menetben részt vesz a 331- 
ik katonai zenekar is.

I. Osztatlan érdeklődés nyilván 
nult meg az ntóbbib napokban 
a Liberty Bondok iránt. A gyá-

Magyar honfitársaink köré­
ben szintén érdeklődnek a köt­
vények után. A magyar bizott­
ság, melynek Friedl Albert és 
Pál Imre az elnökei, több olyan 
tanácskozáson vettek részt, íme 
lyet a vezérlő bizottság tartott, 
ahol megállapodás történt ar­
ra nézve, hogy a magyar köl- 
csönjegyzőknelj alkalmat ad­
nak a jegyzésre olyan formán, 
hogy azokat külön fogják szá- 
montartani. Külön aláírási ive­
ket készitettek. amelyeken fel­
lehet tüntetni, hogy a jegyzést 
magyar ember tette. Ilyen mó­
don a kampány végeztével meg 
állapitahtják majd azt. hogy 
magyar származású emberek m 
Íven mértékben vettek részt 
jegyzésben.

Az iveket a magyar bizottság 
utasítására már mindazon ban 
koknál kaphatók, ahol a ma 
gyarok pénzügyi műveleteiket 
leszokták bonyolítani.

A magyar bizottság váltako­
zással tekint a kampány elé, 
mert* tndja. hogy honfitársaink 
»merik kötelességüket fogadott 
hazájukkal szemben, igy i bizo­
nyosra veszik, hogy minden 
clevelandi magyar ember jegyez 
ni fog a Szabadság kölcsön 
kötvényből, miáltal nem csak 
hazafias kötelességét teljesít
a hazával szemben, hanem meg­
takarított pénzét is biztos hely 
re fektetheti be.

A kölesönkötvényeket most 
is lehet majd részletfizetésre vi 
sá rolni.

MZlETTÉK A NÉMET-AMERIKAI 
SZÖVETSÉGET.

A tagokat felszólították, hogy minél több Liberty Bondot 
vásároljanak.

A Német-Amerikai Szövetség 
elervelandi osztálya csütörtökön 
este közgyűlést tartott. A 
közgyűlésen a szövetség cleve­
landi tagjai csaknem teljes 
számmal vettek részt.

Első tárgynak az elnökség 
indítva :yát vették elő, amely 
kimondja, hogy a szövetséget a 
háború tartamára szüntessék 
be. Az indítványt minden hoz­
zászólás nélkül a tagok egy­
hangúlag elfogadták, igy a Né­
met-Amerikai szövetség a há­
ború tartamára megszűnt mű­
ködni.

A jelenvoltak élénken tár­
gyalták azokat a támadásokat, 
amelyeket több lap a szövet­
ség és a tagok ellen indított. 
Mindnyájan megegyeztek ab­
ban, hogy a támadások érdem­
telenül érinti őket, miután a 
szövetség tagjai mindnyájan 
hűséges amerikai polgárok, 
vagy ha nem is polgárai még 
ennek az országnak, akkor is 
mindenkor ‘tiszteletben tartot­
ták az ország törvényeit és so­
ha nem gondoltak arra, hogy 
a kormány rendeletéinek bár­
miben is ellentmondjanak.

Egyhangúlag kimondották 
még azt is, hogy a szövetség 
minden egyes tagját felszólít­
ják a harmadik szabadságköl- 
csön kötvények jegyzésére.

A tisztviselők közül többen 
lelkes beszédet tartottak, fi­
gyelmeztetve a tagokat a haza 
iránt tartozó kötelességre. 
szónokok arra kérték a tago­
kat, hogy tevékenységüket hoz 
rák mindig nyilvánosságra, mi­
által elérik azt, hogy a nagy- 
közönség tudomást vesz arról, 
hogy a német származású ame­

rikaiak is megtesznek mindent 
a háború sikeres befejezésére 

A helybeli osztály vezetősége 
úgy van értesülve, hogy a kö­
zel jövőben a Német-Amerikai 
szövetség összes osztálya be­
szünteti működését—

LABDARUGÓ nrttígezea
-o— ;

A magyar footballisták ango­
loldal mérkőznek.

Vasárnap délután a Luna 
parkban levő football pálya ér­
dekes sportesemény színtere 
lesz. Ott fognak ugrania egy­
mással megmérkőzni a Cleve 
landi Magyar Atiiléta Clnb foot 
ball csapata, a válogatott angol 
csapattal.

A Cleveland Football League, 
amely testület az összes foot­
ball csapatok felett van, a ma­
gyar footballistákat nevezte 
meg a mérkőzésre, mert tudják, 
hogy Clevelandban ma a leg 
jobb labdarugók a . magyarok 
között vannak.

A válogatott angol csapat is 
elsőrangú játékosokból van ősz 
szeéllitva. Biztosra vehető te­
hát, hogy heves küzdelem fog 
a két csapat között kifejlődni.

A magyar-angol mérkőzés 
előtt két másik csapat. tagjai 
küzdenek meg egymással, amely 
délután félkettőkor veszi kez­
detét. Annak lezajlása után kéz 
dődik a küzdelem. amelyből 
minden valószínűség szerint a 
magyar fink kerülnek majd ki 
győztesen.

SZABADSÁG 
TÁNCMULATSÁG.

A Darvas-féle varró is kola ma 
este nagyszabású táncmulatsá­
got rendez a Vörös Kereszt 

egyesület alapja javára.

Ma este a Euclid Avenue és 
a 71-ik utca sarkán levő klub 
báltermében nagyszabású jóté- 
konycélu táncmulatságot ren­
dez a Darvas-féle varróiskola. 
Á mulatságot Szabadság tánc- 
mulatságnak nevezték el, mert 
abból az alkalomból rendezik, 
hogy ma van egy esztendeje 
Amerika háborúba vonulásá­
nak.

A táncvigalmat rendező Dar­
vas-féle varróiskola tulajdono­
sai és a növendékek hetek óta 
dicséretreméltó tevékenységet 
fejtenek ki a részletkérdések 
kidolgozásán. A báltermet Ízlé­
sesen feldíszítették, gondoskod­
tak hűsítő italokról és elsőran­
gú zenekarról is. Ezenkívül 
számtalan apróbb-nagyobb ten- 
nivalókról gondoskodtak, ami 
mind azért történt, hogy a mu­
latság sikere ne hagyjon kí­
vánni valót maga után.

Osztatlan érdeklődés nyilvá­
nult meg a magyarság között 
és más nemzetiségek körében

HALÁLOZÁS.
Topits József gyásza.

Pénteken halt meg hatvan­
hat esztendős korában özv. 
Gechwandtner Jánosáé, szül. 
Wino Zsófia, akiben Topits 
József, az ismert west sidei 
magvar szalonos és a magyar 
ügyek lelkes harcosa, az anyó­
sát gyászolja A megboldogult, 
aki minden érdemes magyar 
mozgalomból kivette a részét, 
csak három napig betegeske­
dett. Halálával mély gyászba 
borította Mária leányát, aki 
Topits József felesége és Sán­
dor nevű fiát. A megboldogult 
tetemét, a N’unn-féle temetés­
rendező intézetből (3924 Lo­
rain: A ve.) viszik hét főn reg­
gel kilenc órakor a west parki 
temetőbe. Kívánságára János 
nevű fia holtteste mellé helye­
zik örök nyugalomra. A Topits 
családnak a gyászeset alkalmá­
val nagyszámú jóbarát és isme­
rős fejezte ki a részvétet. -

NAGY TÁNCMULATSÁG.

A clevelandi Magyar Ifjúsá­
gi Társaskör, melynek tagjai 
törekvő magyar fiatalemberek, 
hogy kitűzött céljukat az öu- 
müvelödéet és önképzést minél

VIZSGÁLJÁK 
AZ

Legközelebb április 26-án 
szik el a katonákat.

IT.

veland népének annyi szenve­
dést ‘és kellemetlenséget oko­
zott.

A városi gázgyérek igazgató 
I sign egyedül 75 ezer tonne 
szenet rendelt, amihez a nyár 
folyamin nem fognak nyúlni. 

. Már gondoskodás történt arra 
nézve is, hogy az egyelőre ösz- 
»zegyüjtött szén réssé re megfe­
lelő raktárak legyenek.

o—
Hétfőn délután lesz a gyűlés a 
Chamber of Commerce nagy­

termében.
0~‘

A Cleveland Americanization

iBtáaatOak különböző ouU- 
Igái »• #» rezdelke céaéra
ezazzk feesUrtv». Ve.», 
isíaybe a Wait Side Ufn». 
tyobb bankjának szolgáLtit

Takarékbetétek 
Kölcsönök ingatlanokra 

MAGYARUL BESZÉLÜNK 
ÖSSZES VAGYON TIZEN- 

KÉT MILLIÓ DOLLAR

nyitom akarják, hogy a nők 
többsége szavazni akar és eb­
ből a célból felfogják hivni a 
nőket, hogy egy ivet írjanak 
alá. amelyben szándékukról nyi 
latkozhatnak.

Az ivet csakis azok a nők 
írhatják alá, akik betöltötték 
huszonegyedik életévüket és a 
kik a múlt esztendőben nem 
tették magukévá a női válasz­
tójog kiterjesztését célzó indít­
ványt.

A Woman Suffrage Party 
of Greater Cleveland igazgató­
sága dobói Dobay Károly ban- a 
kart kérte fel, bogy a inozga- I SZAPORODNAK AZ

The Doited Banking 

and Savings Co.
Szemben • jWest oldali Mer- 

két bi ziel.
"A clevelandi West oldalén 

e legnagyobb bánit”

! lomban magyar részről vegyen COK.
üJöff.

i részt.

A clevelandi é# a megyei fio­
rozó hivatalok szorgalmasan
folytatják az ujoncjelöltek j brn oyilvintw gj.ülé,t tart a 
megvizsgálását. Az egyes kerü- Misil MaM
letekben állandóan folvnak

Committee hétfőn, április nyel- h'D CTflNF Ur'réTtaSZXtFX! 
cadikáu délután 3 órakor » 1 "T”*1". *«*M» .Mwm» - 
Chamber of Commerce termé-

•ailses e __CuMlc square. Cleveland. O. — lraéa tele tea: Bell Ma:« am OSI. Slate I estre! I*ís laki» teiefaa: .-rlzeelae an »

Hill

vizsgálatok, mert a sorozó hi­
vatal vezettije készen akar len­
ni, minden eshetőségre.

Nem lehet ugyan tudni, 
hogy mikor mennek el a kato­
nák a kiképzőtáborokba, azon-

szónokolni.

I
I ZI.I.T ÁTHELYEZÉS.

"'JOS. N. ACKERMAN
ÜGYVÉD ÉS JOGTANÁCSOS 

169 Engineers Bldg., Cleveland. O. 
Phones: -

! Cuy Central K5. — Bell Main 2478
Van szerencsém a west sidei ma­

gyarságnak tudomására hozni, hogy 
a Madison Ave.-i Vasáru és Pium- 

han illetékes helven azt hiszik bér üzletemet a 4222 Lorain Ave.-i 
hogy április 26-ára f«*iík .. »Klát üzleü helyiségembe áthelyez-

l akás: Princeton 2998-R

újoncokat
rendelni.

szolga latiét el re be
fnoiíb umjwiTOun ainciyez-togjab az Ihol. mindenféle háztartási ok-

KI LESZ AZ ELNÖK?
-o-j-

keket nagy választékban tartok és 
ngyszintén uj plumbing munkát és 
-eperálásákat jutányos árban vég­
zek. I

Tisztelettel
Szőke Pál.

7 #2
-------- o--------

H. E. VARGA
•Sn*4 és Jeqt Beér boa

929 fcwrlrty for Navta«« Beek Bids., C4r*rleo4. O.
I Tel.ten: re»«™ IU*. — eels

Tisztviselőket választ a Cham­
ber of Commerce

gyorsabban elérhessék, a kör j j*® 1 titkárok és ax igazgató 
is a mulatság iránt, amit az is pénztára javára nagyszabású j t*"*«* tagjaira lehet szavazni.

táncmulatságot rendeznek ve a* elnök személyére nézve 
sárnap az E. 5ő-ik utca és ; azonban még mindig nem tud- 
Woodland Ave. sarkán levő! ,ak megállapodni. Charles Otsi,

P 41. VÁZÁT.
— o—

A Clevelandi Első Magyar Ref. 
A jövő héten szerdán tartja ggf*

ésére. — Az épület terveit és mun­
kaelőirányzatát a vállalkozók 
Malzinger Pál mérnök irodájában 
vehetik áL — Ugyancsak fihozzá 
adandók be a pályázatok 
később április hó 12-lk .

A mérnök irodája Clevelandi 
a Cazton Bldg.-ben van.
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IFI. BOLDIZSÁR FERENCZ 
magyarul-amerikai ügyvéd. 

Vérael IraSSIa a Clrralssa Nkllaaai 
■est tpeirtékra: re Eurlld A,».. 
• li-lk hhMm. — lelefee: Ctmirmá 
1*1 — Mehl MR. — Bele »lyle bee*, 
ftrleiében tatáikat*: »ti E. acr.„ 
Oevelee«. o. — Telefes: MihIm *S-W. Bosedele 47».

a Cleveland Chamber of Com 
merce évi közgyűlését, amikor 
a tisztviselők választása is sor­
ra kerül. *

A jelölő bizottság elkészítet­
te már a listát, melynek alap-

bizonyit, hogy eddig már is 
mintegy ezer darab belépője­
gyet adtak el.

Igen fontos, hogy fa egti 
Szabadság táncmulatságon hon­
fitársaink számosán vegyenek 
részt, mert amikor a Darvas- 
féle — varróiskola nem kiméi 
költséget és nem sajnálja a mu­
latság rendezésével járó nagy 
fáradalmakat, csakhogy a Vörös 
Kereszt egyesületnek minél na­
gyobb összeg jusson, akkor 
minden nemes szívű magyar 
emberneek ott kell lenni a Euc­
lid Avenue és a 71-ik utca sár-1 
kán levő bálteremben, hogy je- 
lenlétével, a jegye megváltásá­
val segítse a nemes szivü ma­
gyar hölgyek vállalkoeását 

o------ —

EMMA E. CROSS

THrsSant: Hain SITZ Ceatral '

_
A németek támadása elősegíti 

az ujoncozáet.

A clevelandi sorozó híva^í-i 
luk vezetői jelentik, bog* 
amióta a nagy német offenzívig 
megindult, a helybeli sorozág 
nagyobb léptekkel halad riorg. 
T*ey látszik, hogy a németek 
támadása sok embert arra 
késztet. hogy a hadseregbe 
vagy a haditengerészetbe su.

I ruztassa be magát.
-------o-------

i DR. RALPH STAMFOVnI kútja- é* mei-bke korbé/i. állatok tart**és eleéésa.i $S1S Cedar Avenue. Qetelaad. Ma.

HAVA TESTVEM
2901 Bridge Ave., Cleveland.

papiroxást és festést
• legjplányosabb áron dfo- 
gadnak és kérik az is 

pártfogását
z. 168

».isciwurz
iSÄ&i“sSS2
sin TuTtTn 7*^* *5*-1

I..-I is: ism Bárt *1. Sb 
. Twepáeee: Csz. rrtassim HO-ao.«"2SBi

Reményi-féle táncteremben.
Az önművelődésre törekvő 

ifjak minden tekintetben meg 
érdemlik a nagyközönség párt­
fogását s azért jól teszik a ina 
gyarok, ha minél tömegenebben 
lesznek ott vasárnap este.

A rendezőség
arról, hegy kitűnő zene'és fris

a Chamber of Commerce jelen­
legi elnöke nem hajlandó a 
fontos állást ismét betölteni, 
dacára annak, hogy a jelölő 
bizottság neki az állást felaján 
lotta.

A helyzettel ismerős emberek 
I szerint Myron T. Herrick, volt 

gondoskodik | nagykövetet, vagy F. H. Goff-

8« ját 
azaay kartkagvt. 
rtk nagy víbsa.
tékbea.

DISTER
171«

sitő italok mellett mindenki jól | 151ní- xot fogják az elnöki állásra je-
érezze magát.

FELHÍVÁS! ROCKEFELLER AJÁNLATA.

ANGOL ISKOLÁK.

Felhívjuk a Clevelandi Ma- A krozua 30 akemyi földet há- 
P" Ifjúsági Egylet tagjait. b®rus kert céljaira ajánlott fel. 
hogy vasárnap folyó hő 7-én az —

jele» negyed éri gyűlésen feltét- Clerelandbin mindenfelé 
lenül megjelenjenek.
Ssaibel János, Szabó Lajos, 

elnök. jegyző.
82Horváth Ferencoé osztályát a 

OMveRie könyvtárt* helyesték
it. — Hétfőn kezdődik a ta- FIGYELEM!

vaaxi tanfolyam. . „ , , ~íy~
- I A Socialist! Munkás Szervezet

s n , , Ijl®1* április 6-án. szombaton este
A Boys Schoolban levő vi- * órakor a Szervezet helyiségében

rosi angol iskolákban a n.ook- i''Km'vÍ'S ÍY1, 
ban befejezték a tanítást, ami- j iarl. melynek keretében színre ke­
kor igeú sikerült évzáró vizs-1 nil a 
gát is tartottak. Ugyanakkor I VASKERESZT
Fere<nen?tílyt' HorVÍth IS felvomlso, szinmü. az eslóty már
Ferencné, a kiváló tanárnő I rsak "ezért (s megérdemel nagy ér­
olyan siker mellett vezet a' üeklödést. Belépti du 2.Í cent sze- . . , . , . .
Fulton Roadon levő Carnegie Ä ‘ 1 ,k' #rteMtette 1 v<rwl

*....................... 80—82
—.—e--------

nagy szorgalommal látnak ne­
ki a háborús kertek művelésé­
nek. Magán házak mögött levő 
üres telkeket már kezdik be- 
vetni különböző vélemények­
kel. A készülődés után Ítélve 
bizonyosra vehető, hogy a ha­
todik város ebben az irányban 
is figyelemre méltó eredmé­
nyeket fog felmutatni.

Újabban több telektulaj­
donos ajánlotta fel birtokát 
s városi veteményes kert cél­
jai rs. aki kötött ott találjuk 
John D. Rockefellert, • a krö-

BEAL ESTATE-KÖZJEGYZŐ-TOZBITOSITAS

MAKRANCZY sröí
A Lorain Aram» egysdttli ínálló HAJÓJEGY ÜGYNÖKSÉGE

2816 LORAIN AVENUE
------- ------------------------ %------------- -------------------------

könyvUrba lett áthelyezve. A 
Carnegie könyvtárban hétfőn, 
április 8-án megindul a tava­
szi tanfolyam, ahol hetenként 
négyszer lesz tanitás. A tavaszi 
tanfolyamra bármely este 7 óra 
után lehet beiratkozni. A tani­
tás négyszer Hetenként történik 
meg, Horváth Ferencné vezeté­
sével.

Nők részére is van tanfolyam 
° Carnegie könyvtárban, még 
pedig minden kedden és csü­
törtökön délután 2 órától fél 
négyig.

Tanulni vágyó honfitársaink 
figyelmébe ajánljuk az angol 
tanfolyamot, ahol egy, kis szór- 
galommal a legjobb módszer 
mellett rövidesen elsajátithaa- 
*ák az angol nyelvet.

A tanfolyam teljesen díj­
mentes.

NAGY BAL!
amelyet az Őszi rózsa Klub rendez
vasárnap, április hó 7-én a Szabó 
Hallban, 8637 Buckeye Road, a 
melyre tisztelettel meghívja az 
összes tánckedvelfl fiatalságot.

Kezdete ese 7 órakor. — Belépti 
dü személyenkint 30 rent. — Zenét 
Pokol hírneves zenekara szolgál­
tatja. — Frissítőkről gondoskodva 
van.

Tisztelettel: .
a Rendezőség.
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kertek igazgatóságát. hogy 
East Clevelandban levő $Ó 
akernyi földjét közhasználatra 
«ívesen átengedi.

Egyedül East Clevelandban * 
400 háborús kertet fognak mü-1 
vélni az idén.

A KÖTELES 
HALA

Ennek as országnak szük­
sége van az ön segítségé­
re. hogy az ön és családja 
javára megtartsa ait a 
szabadságot ás azokat az 
alkalmakat, melyek olyan 
sokat jelentenek önnek.

Bizonyítsa be hálájátiezért 
azzal, hogy vess Liberty 
Bondokat, melyek 4 tá '< 
kamatot hoznak. írjon alá 
tizenhat fiókunk bárme­
lyikében április 6. napján 
vagy később. — Ingyen 

, állunk rendelkezése re.

Cleveland 
Cruet Company

Vagyon több, 
mint $62,000,000

! ret Central san s. Herrera sa 
node stspratten mm. ran.

PAPP MIKLÓS
iseeuss twtalmt biifomui es peniklldZ 

trcédjs.
JU* LSSttrs 4VEM*-. 

t-ta emelet « Weel »-it else aertta. 
Oeraland, e.

I V eiefooalJOQ « vtros bármely |
FRANK G. NUNNj

truM>l>sreBdr/**4r 
3924 LORAIN AVENUÉ * I 

• Ter» Ballal urakMI t'nir« Ambulance. — invalid koeui. |
I BellHur* erd 1711 — C«y. LareUl 1

Reociyi

<11II

G. E. MORGAN
AMERIKAI ÜGYVÉD 
eU sragteenM siasyaral.

nanu
BUILDING,ENGINEERS■um.«.

H pontofsn

245
CeatraBtm»'

CLEVELAND. O 
i akAsoenon «s roradok feleket as esu 

órákban.1Ä15 May field Bead.
Tel. r nsrfleM 810*. Crest. irr R.

,ezE.i5505 Woodland Av 
Street sarkán. Cleveland 

Nyitva naponként délu™
2 őritől este 10 órái 

A legújabb táncokai megtai 
hatja Reményi Cleveland egyik] 
legjobb táncmestere, felelőm' 
mellett tanít — Privát leck 
bármikor kaphatók. — Vid 
tanítványokra különös gt 
fordittalik, hogy hamar meg-j 
tanuljanak. Telefon: Centn 
7348-K. Lakás: 9120 Fuller Av 
Telefon: Union 538-W.

TAVASZI TLNCMVL ATSAG.
A Wrat Sidei Oltár Leány Egylet 

oar-szabasu tánemiilateágót ren­
dez. foló év április 20-án. szomba­
ton este fél 8 órakor. Kérjük a ma­
gyarság szives pártfogásét. Pokol 
Union zenekara. — Belépti dij fér­
fiaknak 65c, nőknek 30r:

s y 91

A CLEVELANDI MAGYARSÁG 
BANKJA.

Btimilyen illeti ügye ran is, nálunk azt mindig a ly 
nagyobb biztonsággal bonyolíthatja le, — éa e tekintetben öa 
Is nyugodt le«*, ha elolvassa Igazgatóságunk és tisstrieslii to- 
rvnk névsorát Ezek ugyanis mind jóxan esxü üzletemberek, kik 
*P nav vigyáznak ax ön »agyonira, mint a sajátjukra.

De ettől eltekintve bankunk az állazni közegek állandó 4a 
ingom felügyelete alatt áll. igy tehát a bank ügyei vezetésének 
biztosságához szó se férhet

THE WODLAND AVENUE SAVINGS 
AND TRUST COMPANY

KÉT IRODA:
WOODLAND AVE. EAST 65-IK UTCA SAROK 
BUCKEYE ROAD, EAST 89-1K UTCA SAROK 

CLEVELAND, OHIO.
Alapiéira és felesleg : . • i g8SO.OOe.Od
Betétek örasege ttbb mint i • t S7.S0O.00e.0d

XKFKLEJTS RESTAURANT.

ftüfiÄK ÍS IfÖXjÄY.i;:
megklshatékb gyógy» tereket 

■teresketik be a 
KERES GYÓGYSZERTÁRBAN 
2017 W. »Stk St.. Cl»retard. O.

HANGSZER ÜZLET.

ük

DB. MAJOROS JÁNOS

■zsssajevjrartiVasárnap délután »-S 1»

MEGHÍVÓ
“AGYAR IFJÚSÁGI TÁRSASKÖR vasárnap, 

áprUi. ko 7-én tartja a Reményi-féle táncteremben (Woodland 
<• East 55-ik utca sarok) nagy

TAVASZI TÁNCMULATSÁGÁT,
melyre Cleveland magyarságát tisztelettel meghívja a Rendezőség 

A mulatságon BBNKÖ “Rathskeller” zenekara játazik.

Kezdete este 7 órakor.
JEGYEK ÁRA SZEMÉLYENKINT 25 CENT.

A legfinomabb öreg hegedi
21ti Went 25-lk utca. ClevclamL O. lkAph„B,!™.f^nii2‘hír'?Lhzet<ik- 
Jó magyar koszt. — Vacsora este Í?^JK!í?k$íu
9 óráig. — Kiadó szobáit koszttal. '4?,,h.,lÍL^,í,,,e#dlljLf„t.teKjavlLok J°t- . (Jutányos ámk, ^ 6l|ás mellett. — Ol&sz hurok.
----------------------------------- GEORGE. IJEJKO

6506 Woodland Ave. Cleveland. O.
76, TA 80. 82, 84, 88

THE PEOPLE’S SAVINGS BANK 0).
ALAPITT ATOTT: 1ST 1-BEN.

Töke és felesleg: $1.000.000.00
A legrégibb és legnagyobb bank nyugatra a folyótót

FIZET 4% KAMATOT BETÉTEKRE. . _
PÉNZT KÖLCSÖNÖZ ING ATLANRA VAGY ÉRTÉKESrMCl* 

BIZTOSÍTÉKOKRA
WEST 25-IK UTCA ÉS FRANKLIN AVE. SAROK. 

CLEVEL AND. O. -

80. 82, V

DR. BRAUN W. MIKSA
magyar fogorvos

»904 BUCKEYE ROAD, 
CLEVELAND, OHIO 

Telephone Priimeton 2408-K 
Rendel reggel 8-tól este 10-ig. 
Vasárnap reggel 9-tól d. u. 8-ig. 
Mindennemű fogorvosi műtéteket 
gyorsan, pontosan és jutányosán 

kéaalt felel&iaég mellett.

W Jöjjön be Idejekorán !'
mert a gyönyörű húsvéti ajándékok elárusitásit roár^ 
kezdtük. Parfiim. candy és mindenféle egyéb tárgyak t

FEHÉR KERESZT PATIKA
W. aeth STREET, OOR. LORAIN AVE., CLEVELAND,

80, 82. 84'

Phone Central •
Irodájában naponta rendel:

Dr. Király L. Albert
MAGYAR ORVOS IS SEBASZ 
United Baak Building 210—211 

Lorain to Wort 26-ik Street sarkán. Cleveland,

A ionná
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SZABADSÁG 5 oldal
▲ németek bombázzak parist.

SZAMOSIG-KÖLCSÖN.
jynnadik Szabadság kölcsön 

kezdikssombaton■«tok fcBKebögö outi-U S> mdalk«á»ra
•k fmlntn. Ve*y« 
rke a West Side lege*.
k be ekjének szolgálatit.

Takarékbetétek 
Hcaöaök ingatlanokra 
IVARUL BESZÉLŐNK 
EES VAGYON TIZEN- 
tT MILLIÓ DOLLAR

Washingtoni jelentések sze­
rint * harmadik Szabadság köl­
csön törvényhozási munkája 
teljesen elkészült. Az Elnök 
pénteken este irta alá azt a tör- 

! vényt, amely a 4V-; százalékot 
kamatozó államkölcsön kiboesáj 
tiaát jóváhagyja.

A. p&ziigyminiszterium hiva­
talosan kijelentette, hogy az ttj 
Szabadság kölcsön kötvényeket 

■»az állam tiz esztendő múlva tel­
jes névértékűkben visszaváltja 

Srii az aláírási kampány négy hé 
tig. május 4-ig tart, A kölcsön 
kötvényeknek aláíráskor 5 szá­
zalékát. május 28-án 20, julius 
184a 35. augusztus 15-én pedig 
50 százalékát kell befizetni, de 
aki akarja kölcsönköt vényének 
az árát egy összegben is befizet 
heti. A pénzügyminisztérium hi­
vatalos értesítése szerint három 
ezer millió dollár ára kölesün­
ket vényt boesájtanak ki. de az 

' ezenfelüli túljegyzést is elfo­
gadják. Később fogják megál­
lapítani azt. hogy az első és 
második Szabadság kötcsönköt- 
vénveit a nagyobb kamatot hó­
ié harmadik Szabadság köl- 
esönkötvényeivel milyen uton- 
módon lehet- kicserélni.

Egy órával azután, hegy az 
Elnök a legújabb Szabadság 
kölcsönről szóló törvényt szen­
tesítette. az államnyomda meg­
csinálta .t legelső — 50 dolláros 
— kötvényt. Szombatra virra­
dóra már 40.000 darab, szomba­
ton .pedig 100,000 darab ilyen 
értékpapír készül el. ezután pe­
dig naponként 500.000 darabot 
csinálnak.

United Banking
Savings Co.

;Uv«UiMÍi West oldalon 
!et»aryobb bank** 22LEZ27SRS

A német csodaágyuk golyói, sajnos, épen a legszegényebb nép osztály házait tette tönkre 
francia fővárosban. Több, mint száz embert öltek meg az ágyúgolyók.

ÓDNAK AZ tíJÖN'

KONFERENCIA AZ IRASTUDATLANSAGtámadása elősegíti
az njoncoxást. hol elhaladnak, a szövetséges 

katonák nagy örömmel fogad 
! j«k őket. Az amerikai fiuk lel- 
I kiállapota elsőrangú. Ifind- 
í egyik boldog, hogy végre-vala- 
j hára tiizbe mehet a szent ügy- 
I ért.
; Páriából táviratozzák. hogy 
az amerikai katonákat 
nj fegyverzettel látták el. A 
puskák, amelyeket kaptak, tel­
jesen alkalmasak arra. hogy 
mindenben felülmúlják a néme 
tek fegyvereit.

Minden katonánk egy külön 
uniformist, külön alsórúhát és 
külön patrontáskát visa magá­
val. 1

Falvakon éa városokon ke­
resztül valósággal diadalul az 
amerikai fiuk útja. Asszonyok

A washingtoni konferencián minden állam 
képviseltette magát. — Intézkedések az 

amerikaisitás érdekében.
Washington, ápr. 5. 

belügyminiszter az irástud 
ság ügyének elintézésére 
amerikaisitás kérdésének meg-1 Iákban 
oldására konferenciát hivott! zárólag 
egybe, amely tegnap kezdődött i tanítani 
meg. A konferencián minden ál 
lám képviseltette magát. Tizen­
két állam a kormányzóját küld 
te a tanácskozásra. A konfe­
rencia első ülésén javarészt az 
idegennyelvü .sajtó ellen hozan­
dó intézkedésekkel fogiatkoz-

.__ _. _ tak és azzal a kérdéssel, vaj-
A jegyzések gyűjtésére az or- jon mely idegen nvelvek tanit- 

szág egyes területén megszerve- ussanak az elemi iskolákban, 
zett gárda már felkészült. Szom Levy Mayer (Chicago) azt 
baton a legkisebb falutól a leg ajánlotta, hogy a kongresszus 
nagyobb városig mindenütt meg akadályozza meg az idegennyel- 
indul az-aláírási kampány, még vü lapoknak a megjelenését a 
pedig megfelelő, fényes ünnep- háború tartama alatt és kény- 
ségek között. Wilson elnök Bal- aeritae az öezes külföldieket 
timoreben. McAdoo pénzügymi arra, hogy julius 1-ig vegyék ki 
niater- pedig Philadelphiában M elsö papírjukat, 
lesz az ünnepi szónok és a na- Lane belügyminiszter arra 

omthws» frú ^äalt| hogy esek a kérdések 
nem tartoznak a konferencia ke 
rőtébe. Erre Levy Mayer vissza­
vonta az ajánlatát. Levy Mayer 
az idegennyelvü sajtó elnyomá­
sára vonatkozó ajánlaton Bivül 
azt is indítványozta, hogy az 
amerikai gyárosok ne alkalmaz 
zanak külföldi munkásokat, ha 
csak nem árulják él arra vonat- beszédeket 
kozó szándékukat, hogy az első' gadták.

Lane I papírjukat ki akarják venni s 
itian-1 az indítványai sorában benne 
s az ’ volt azt is, hogy az elemi iako- 

„ ----- i a rendes tárgyakat kh

AI PH STANIFORTH
*U*.k Űrt*»

i Lafe Young volt szenátor, a 
! kit Iowa küldött a konferenciá­
ra, nagy beszédet vágott ki. a 
melyben azt hangoztatta, hogy 
a német agitátorok még az ele­
mi iskolák növendékeit Is meg­
mételyezik s azt hangoztatta.

, hogy ennek a propagandának a 
megakadályozására határozott 
intézkedéseket kellene tenni. 
Azt mondta, hogy a közép­
nyugatnak vagy ezer iskolájá­
ban még most is a "Wacht am 
Rhein" éneklésével kezdik 
el a tanítást és a "Deutschland, 
Deutschland über alles" dallal 
fejezik be.

A volt szenátor a beszédét a 
következő szavakkal fejezte be:

OevtltaS. OSI*.

A TESTVÉREK
A ve., CUveU*d.

és festést
ibb áron elfo- és gyermekek virágerdővel bo­

rítják el őket és a tiszteletükre 
valóságos népünnepélyeket ren­
deznek.

Mindenütt- ahol pihenőre 
megállnak a csapatok, a fiuk 
azonnal nekiülnek, hogy bősz- 
szú leveleket Írjanak haza a 
szüleiknek, a menyasszonyuk­
nak é* a barátaiknak.

Általában a franciák azt hi­
szik. hogy az amerikai hadse- 
Veg sokat fog lendíteni a szövet 
ségesek ügyén,

MA VAN Aéa kérik az ismerősök NAPJApártfogását.

Saját készítőét! 
arany karikagye. 
rak nagy Tálasa.

Éppen ma van egy éve annak, hogy Amerika megüzente a há­
borút Németországnak és belépett a civilizációért folytatott 
küzdelembe, hogy a világot megmentse a Demokráciának.

MA az ország minden részében eladásra bocsátották a har­
madik LIBERTY B0ND0T.

MA van a napja, hogy kitüntesse magát azzal, hogy első 
legyen azok között, akik Amerikának pénzt kölcsönöznek.

Gondoljon arra, hogy minden dollárt, amit LIBERTY B0ND0K-

I STE R

NK G. NUNN
kmelésreedezŐMz.
LORAIN AVENUEferm Beilal szerokázl.íuianre. — Invalid kocsik. twrú 1711. — Cmv. Lorala IP ÉRTESÍTÉS.

Értesítjük
sóinkat, hc__ _____
A ve. és West 66-ik utca sar­
kon, a Róth-íéle újság ás isi- 
v*r üzletben a Beabedaág péV 
dányonkint kapható.

BUSÓK WISCONSINBAN. west sídet elv»

tánciskolája
i naponként délu^u 
itól este 10 órái? 
bb táncokat megtanul- 
sményi Cleveland egyik 
táncmestere, felelősség 
tanít. — Privát leckék 
r kaphatók. — Vidéki 
yokra különös gond 
ik, hogy hamar meg­
ák. Telefon: Central 
Lakás: SH20 Fuller Ave.

Union Ö3R-W.

GAZATTAKOK AZ AMERIKAI KATONÁK ELLEN. ha fektet, a kormány biztosítja Önnek és kamatjaival együtt 
visszafizeti.

Gondoljon arra is, hogy ezt a háborút meg kell nyerni, hogy 
otthona, farmja, üzlete és minden vagyona, biztosítva legyen. 
Erre a célra Amerikának pénzre van szüksége és pedig 
azonnal

Ezért ne mulassza el LIBERTY BON DOT venni.

A mai nap legyen vörös betűs napja, mert ez a nap alkalmat 
ad Önnek, hogy a jövőben azt mondhassa: „Igen vettem 
LIBERTY BON DOT a legelső napon, amikor az eladásra került “

Kínzó viszketés ellen.
Milwaukee, április 3. Wiseon 

»in hetvenegy megyéje közül 
hetvenhat megyéből a követ­
kező nem hivatalos jelentés fu­
tott be: Ifnrootra esett eddig 
128580 szavazat. Daviesre 120 
ezer 286 szavazat és Berge rre 
87096 szavazat. Magára Mil­
waukee városra és megyére a 
következő szavazatok esnek:

Még több amerikai katona v nul Pikardiába a németek ellen. Egy szer van. mely rendszerint 
elmulasztja a kínzó viszketést, — 
megszünteti a bőr izgékonyságát, 
mely a bőrt puhává, tisztává ét 
egészségessé teszi.

Minden gyógyszerész tud sdnl 
önnek zemot, mely rendszerint el- 
mulasztja a bőrbetegségeket. Ki­
ütés. atkák, viszketés, pattanás 
lőmör. pőrsenés a legtöbb esetben
elmúlik a zemo használatával _
Gyakran kisebb szépséghibák egy

A nyugati harcszintérről je­
lentik : Az amerikai gyalogsá­
got ismét erősen támadták a 
németek gázh» Hibákkal. Ezút­
tal nem Tool közelében. Hogy 
hol. azt a hivatalos jelentés 
nem árulja el.

Az attak az utolsó huszon­
négy óra éjszakáján kezdődött 
és eltartott egész késő reggel­
ig. A gázbombák között a né­
metek egy csomó srapnellt is 
küldtek át az amerikai hadállá 
sokra.

Toultól északnyugatra a né­

metek ismét támadták az ame­
rikai hadállásokat. Nagyobb! 
kárt azonban nem okoztak.

Az utolsó huszonnégy óra a : 
lett az időjárás igen kedvező! 
volt. Ez alkalmassá tette az a- 
merikai megfigyelőket arra, 
hogy kötelességüket pontosan 
teljesíthessék. Ezek azután ar-j 
ról számoltak be, hogy a né-! 
met hadvonal nagyszámú tüzér i 
erősítéseket kapott.

Tovább vonulnak as ameri-

YARSÁG

i azt mindig a leg­
is . tekintetben ön 
,k ás tisztviselői ka- 
sü üzletemberek, kik 
sajátjukra.

I közegek illendő 4e 
nk ügyei vezetésének

tiyaarun maron szépséghibák egy 
éj»»nka eltűnnek. A viszketés rend­
szerint megszűnik azonnal. Zemo 
egy feltétlenül biztos, antiszeptikus 
folyadék, tiszta, könnyen használ­
ható és megbízható. Csak 35 centbe 
kerül, igen nagy üveg ára pedig 
•1.00. Nem okoz pecsétet, nem uU 
ros terméssé tű. nem ragad »a nem 
btntJ» a legpuhább és legérzéke­
nyebb bőrt sem.
The E. W. Rose Co* Cleveland. O.

E SAVINGS 
PANY

Az amerikai katonák tovább
SAROK

A HŐS ANGOL GYALOGSÁGI.gsso.ooo.oe
S7,900,000.00

INGYEN
Asztmában szenvedőknek

B h.*f* kezelés, melyet időveszteség 
** kényelmetlenség nélkül hasz­

nálhat.

kezelés, mely gyógyítja *; 
SUTJf «* ik.rjuk. hogy Mt próbálja 
23 • ™ Mtségiinkon. Tekintet nélkül 
MmÍE,■veer1 ltfeie téri 1 Ml. hogy 
rur ST Jxry “ r**k most kérdődet!, I 
*v«i wtf tilOlt asztma. híildjen egy in- 1 

Mrn>llyeit éghajlat alatt «.
» kora vagy foglalkoista. ha 

HB. * ml 'vünk himaro-

’«ivéSén kuhust mógymó.
nél , ITtrszenvedetné*. kik 
roLT-éT——vés, te... 6r>r:mkés/i nysk 

•ér»t61a#sek. stb. mtmf nem ee- 
StT'S- Vintienkinek a »éjit leüitségan- 

“lrl"k Bemutatni. hogy ez ttj mód- jjZaJJ™’* V«n mérstúnteinl a nehéi 
Hm .. 'lh*llit *» mieden eitel együtt i 
"to itenvfdést egyszersminder knrre. i 
HÍ*! g WnUlot nem szabad neveim« I 

nenmia egy napig se. írjon must és i 
íS5i* meg a gyógymódot azonnal. !Ze

VEGYEN
ÉS VEGYEN 
BÁRMELYIK

BANK CO. 
»0.000.00

BONDOTLIBERTY
AZONNAL
BANKBAN

a folyótól.

ÉRTÉKESÍTHETŐ

órán !"W
árusítását már tneg- 
[éb tárgyak raktáron
ATIKA
CLEVELAND, OHIO

Central 378Z-«
endel WCYEN ssnwA.szn.vtNr.

pOftHER ASTHMA OO.. Room 1133 S,
efX?-* "»I»00 Rurtito. >•. V. kJJóJOn egy Ingyenes próbái erre a

hazafias cselekedet a háború 
/ megnyerésére.As angol gyalogság, akit legutóbb a német hivatalos jelentés is dicsérőleg említett meg vitézsége 

miatt, mindent elkövet, hogy a “hunnokat” kiüsse Franciaországból. A kép Ét. Quentin alátt
> készült. -

Oleveland, Ohia

V ->

z LIBERTY LOAN HIRDETÉS

A HAZAFIAS POLGÁROK



Vilim,, «tu I été*.
Karine. Wise.

FECSÓJÁNOS KOCSIGYÁRTŐ MJj] 
MOBIL JAVÍTÓ MPHB

CLEVELAND. OHIft1703- BUCKEYE BOÁD,
Ai e képen bemutatott, láncos és 
Tiltható, leriebb igazi
i Dilim alra\ TomItM • készítőnél(Pille ekeV’caakis
Jóménál

árjegyaíket

uraim

^ABÁDfUO

MAGYAROK AMERIKÁBAN.
^ngngwg^Hp^Mp^űgngügi

voltuk ép/

trETTir^i

WHEELII6. W. VA MARTINS FERRY, a 
•- ES KORNYÉKÉ. -

SZÉNSZÁLAT-

9
- EGY ÜVEG REMO v 

KANALAS KÖSZVÉNY ORVOSSÁG-
Közli: Jacskó J. Árpád.

'AS NAGYBAN.

Wert Virginiából több millió 
tonna szenet fognak »«áltitani

Wheeling, W. Va. — Nem 
rég a west virginiai szénbányák 
tulajdonosai értekezletet tartot­
tak, a melyen közmegegyezés­
sel azt a határozatot hozták, 
hogy a következő téli idő be­
állta előtt több millió tonna 
szenet fognak szállítani New 
Yorkba és a középnyugati na 
gyobb városokba. Eme városok 
közül különösen Chicago. India 
napolis, Dayton, Detroit, Du 
luth, Mineapolis és még néhány 
nagyobb város fogják kapni a 
legtöbb szenet. A bányatulaj­
donosok ezen jóelőre megálll- 
pitott terve oda irányul, hogy 
a múlt télen volt nagy szén- 
szükséget a következő tél fo­
lyamin újból be ne következ­
hessen.

MÁR 9YÚGYIT
egy üveg », ha a baj nem régi keletű. Azok az. emberek, akik 
már használtak egy üveggel és azok az emberék, akik barátai­
kon, ismerőseiken tapasztalták ki e gyógyszer csoda hatását,

MEGHOZATJÁK A TELJES KUKAT,
mely hat üvegből áll és amelynek ára $5.00. *

Mert nine« jobb, nine« hatásosabb gyógy-

«BÁNKÉNT 70 CXNT A FES­
TŐKNEK

Wheeling, W. V*. — A fes­
tők uniója egy előlegesen meg­
tartott gyűlés határozatából ki­
folyólag értesítette a festömes- 
tereket és vállalkozókat, 'hogy 
május 1-től a festőknek órin- 
kint 70 <*ut a fizetésük. Egy­
ben 8 órai munkára lesznek 
esak szoríthatók naponta, vala­
mint reggeli 7 óra és 40 pere 
előtt munkába nem kezdenek.

elhasználása után, már érzem a csodálatos gyógy hatását. így ir 
minden köszvényes ember, aki esak próbára akarja a Kényt meg

alkalomból, hogy neje. Soltész buza,n' ■ ,
Anna, Abaujm., gönci 'születé­
sű, egy virgonc kis fiúval aján­
dékozta meg a boldog apát, 
március 16-án kedves családi 
'ünnepély, vagyis vig keresztelő 
-volt. A keresztségben József ne 
vet nyert az "újszülött. Kereszt 
szülei, kik az ünnepségen is je 
len voltak: Ladányi János és 
neje? szül. Viloezki Juliánná 
lettek. Jelen voltak továbbá
mint vendégek: Petrás János és _____

* kä,zv*ny- ">»«!“■ old.l-

Va.; Vass Lajos és neje, szül.
Szipka Katalin és id. Szipka 
József, valamint Barnóczki Jó- j. 
zsef és neje, szül. Szipka Anna 
Clarksburgból, W. Va. Ott vol­
tak még: Ladányi Xsiga és ne­
je, Kató Antal és neje, Vass',
László és neje, György Pál és 
neje, Ladányi P. János és neje, 
id. Ladányi József, Vass József,
Domáea László, ifj. Ladányi 
József és Klub Imre. A vidám 
hangulatban folyt keresztelői 
ünnepélyről a vendégek a kis 
újszülött és szüleinek éltetésé­
vel távoztak.

szúrás, zaibbadá», derékfájás é% mát, hülés-
ből eredő bajoknak, mint a valódi

A NEGYEDIK EGYLET.

Steubenville, O. — Steuben
vilié magyarságának március 
3-ikától immár négy magyar 
egylete van. Az utóbbi mint leg 
ifjabb egylet, a Benwoodi. W. 
Va. Szűz Mária R. és G. Ksth.

--------0-------- ------- I Bs. anyaegylet 10-ik osztálya.
AZ INGYENÉLŰK ÖSSZEFOG í mely március -i án lett megala- 
D08A8A — SÖRCSEMPÉ-1 kitvs. Az alakuló gyűlésen je-

SZET.

Benwood. W. Va. -s- Clayton 
sheriff, miután megkapta az in- 
gvenélők listáját, segédjeivel 
alaposan közibük ütött a köz- 
biztonságot örökösen veszéfyex- 
tetö gyanús alakoknak. Egy­
szerre nem kevfsebb. mint ti­
zenegyet tett a hűvösre. A raz­
zia még tart a hihető, hogy "rö­
vid időn belül teljesen meg lesz 
tisztítva — különösen 
gyár negyed környéke 
bandától.

REMO
KANALAS KÖSZVÉNY ORVOSSÁG.
Az utánzat nem ér semmit. Kgy üveg a valódiból $1 00: 3 

I üveg $2.50, postán $2 80 ; 6 üveg a teljes készlet $5.00 bérmentve.
I E címen kapja a valódit: ,

CLEVELANDI KORONA GYÓGYSZERTÁR
2812 East 79th Street I. Cleveland, Ohio

AZ AMERIKAI-MAGYAR 
HÜSEG-LIGA HÍREIBŐL
önérzetes - magyar 
Tinta bubában konkoly. — A 
levélváltás kérdése — Lako­

dalom meghívó

A at a megállapítást tette 
egyszer egy kiváló magyar 
szihházi bíráló, hogy az a jó 
színdarab, amelynek a tártál 
mát egy mondatban el lehet 
mondani. A napi életben is, a 
mikor ténynek a megállapítá­
sáról van szó, igen gyakran 
megesik, hogy magát' a tényt 
nem lehet meglátni a körülötte 
tornyosuló sok fecsegés miatt. 
Egyenes gondolkodású elhber 
sem kertel, ha valami elhatá­
rozásáról ad számot, és rövid 
mondatban többet mond, mint­
ha száz sorban próbálná ma­
gyarázni, miért teszi azt. amit 
tesz. v

Keresve sem lehet találni 
szebb példát arra. miképpen 
kell értelmeznie az amerikai 
magyarnak a fogadott haza 
iránt való hűség kötelességét, 
mint smily példával Tamás Jó- 

I zsef szolgált, aki Ponehatoula- 
ban. La. lakik és ennek a né­
hány soros levélnek a kíséreté­
ben jelentette be az Amerika 
Magyar Hűség Liga 
nak, (123 East 23rd 
New York. N Y.) 
való beállását.

— Mellékelve küldöm a Hű­
ség Liga tagsági diját 1 dol­
láros postautalványnyal. Szé­
gyelleném, ha csak ezzel a 
csekélységgel tennék bizonysá­
got ez ország iránt való szere 
tetemről. .

Szóról szóra ezt irta Ta­
más József, ponchatoulai. La. 
magyar. Nem bőbeszédűséggel, 
hanem igazán derék önérzettel 
beszél, minden szavából kiérző­
dik a kenyeret adó Amerika

KIFOSZTOTT BURDOSOK
Eltűnt • burdoegaxdinak át­

adott páni.
len voltak Szári József, anya­
egyleti elnök és a titkár, Pong- 
rácz Gábor, valamint Kaptur 
Sándor, a Yll-ik oszt. titkára, 
akit is az uj osztály megalakí­
tása Aörüli , közbenjárásáért a 
fődicaéret illeti.

Szári Jóoef elnök az alakuló 
gyűlést imával megtérítve, a je­
len volt 17 jelentkezőnek fel­
teszi a kérdést: Hajlandók-e at 
egylet 10-ik osztályát megalaki-

8 ma-1tani s ezáltal az egyletnek tag- , ..
-zeme jaivá válni t Az egvhangu:ní'" Baloghék azonban nem ele-

igen” feleletre Pongrácz. fed"ek mf* W™1' ho?T *

SZÁNT

szeretteinkkel, azokkal kerül-
hessen a lelkünk érintkezésbe, 
akik most ,a nagy vizen túl 
szenvedik á nagy háború ször­
nyűségeit. Az Amerikai Ma­
gyar Hűség Liga már a meg­
alakulásakor s azóta az újsá­
gokban és a nagyon népszerű­
vé lett ismertető könyvecske-, 
ben nemcsak megemlítette, de 
hangsúlyozottan említette meg, 
hogy igenis megvan a levélvál­
tás lehetősége, de — ez magán 
az amerikai magyarságon is 
múlik. Azon is múlik, hogy az 
amerikai magyarság bizonysá­
gát adje-e hazafias kötelessé­
gének,hogy hatalmas tömeg­
egyesülésben áll be aj Ameri­
kai Magyar Hűség Ligába. 
Mert szívességet, ekkora szí­
vességet kérni és várni nem 
lehet anélkül, tiogy erre mél­
tónak ne bizonyuljon az ame­
rikai magyarság. Majd. ha lát­
ja a washingtoni kormány, 
hogy Amerika magyarja loyá- 
lis ragaszkodással van a neki 
kenyere! adó országhoz a Li­
gába való tömegegyesülés for­
májában : akkor aztán megfon­
toló™ veszi, lehetővé teszi-e a 
Magyarországgal való < levélvál­
tást, *

Az Amerikai Magyar Hűség 
Liga központi irodája nagyon 
kedves meghívót kapott egy

______  lakodalomra. A meghívást iga-
irodáji- í z*n kedvesen és derék módon

MEGNYÍLT a yoüngsto
MAGYAR PATIKA

Van szerencsénk értesíteni ia Youngstpwn és k__
beli magyarságot, hogy e hó 7-én: azaz szombaton megnyílty

a Megváltó Magyar Patika
a Pennsylvania vasúti állomás szomszédságában, ahol a 
South flidei, Oh is Works, Mahoning Ave. és Glenwood! 
A vei villamosok megáílanak. a

15 SPRING COMMON |
házban. ^ A patika ablakán nagy számmal van kiírva * 
15-ös szám, hogy senki se téveszthesse el.

A patika vezetője U-chner Ferenc, aki 32 éve működik 
8 gyógyszerészet terén s akinek az óhazában saját patikája 
volt. Lechner Ferenc neve Amerikában ugv az angol mint 
pedig a magyar gyógyszerészek előtt ismeretes.

Miután Lechner Ferene a gyógyszerészetet és az összes 
betegségeket, valamint a magyarság kívánalmait tövirri- 
hegyire ismeri, azért bátran és bizalommal fordulhat hozzá

Akik a megnyitás első napjaiban felkeresnek ások 
szép ajándékban részesülnek.

Street,
a Ligába

okolja meg a menyasszony édes 
•Pj*. egv pennsylvaniai ma­
gyar. Azt írja, hogy egy világ­
it sem akar tolakodó lenni, 
csak az volna a kívánsága, 
hogy a lakodalmi ünnepség le­
vegőjében ott legyen az érzése 
annak a hűséges ragaszkodás- 
nak. amely minden amerikai 
magyarnak kötelessége. Már 
P*d’R :— ’fja — ha elmenne 
valaki a Liga központi irodá­
jából a lakodalomra, akkor' tel­
jesülni fog az ő kívánsága. 
mert 8 vendég meg tudná ma­
gyarázni a lakodalmi népnek 

.... , , , — ott lesz az egész plész ma-
iránt való kötele, e* termesz*- gyarsága - hogy mit k.öszön 
te« nála, amelyet a Ligába va- *

J
FIGYELMEZTESS.

ló beállással fejez ki..

Hogyan lehrt levelet küldeni 
Németországba»

Expedit, Pa. — Figyelemre Hadifoglyoknak szint posta, 
méltó eset történt itt a napok-; akik Németországban vannak 
ban.' Olyasvalami, amiből sok j internálva, a következőképpen 
magyar ember szerezhet magi- rímzendök: 
nak okulást. *

Balogh István magyar ember i 
és felesége huzamosabb ideje 
laknak itt. Jó szokás szerint ők. 

burdosokat tartanak házuk-

I burdosokatSör és pálinka csempészésen Gábor titkár felolvassa és is-, 
kapták Kóvaeie szerb atyafit * — -- -•—i-» -i------ I valóval
Kilenc kvart sört és három 
kvart pálinkát igyekezett Ohio- 
ból a Bellaire Ferryn áthozni 
W. Va.-ba, a mikor is a “szá­
raz” oldalon Clayton sheriff 
letartóztatta és Monndsville, W.

B Va.-ba szállította. Kovacic 100 
dollár büntetésre és 60 napi 
börtönre lett ítélte.

mertetve az egylet alapazabá-
ellátják ennt-inni 
a szobát tartják

1. Név. - - ’
2. “Amerikai hadifogoly*
3. “New Yorkon át”J
4. A fogoly tábor rime.
5. A küldő neve.

Postacsomagoknak a fenti in­
formációt kell taftalma^ii é# 
ezenkívül meg kell mondani.

lvait. ami helvesíöleg tudomásul: "ndb*'n- h*»pm gondoskodnak hogy mily rokonságban van a
’ ° «.»ntsbiiailivM n.'.t, L'lll/1Á . t___ 1_1___ IS *1 . .. >

VJ BÚTORZAT A POSTA­
ÉPÜLETBEN.

Martini Ferry, 0. — Martins 
Ferry uj postaépülettel busz- 

! kélkedik. Alig egy év leforgása 
j alatt immár ez a negyedik szá- 
I mottevő uj épület a városban, 
' a melyekről a helyi angol la­
pok ia kimerítően emlékeztek 
meg. Emez épületek: a város­
háza, a german bankk, a ma­
gyar ház, amely valóban fényes 
ünnepség keretében lett annak 
idején rendeltetésének átadva 
és most a nemsokára megnyi­
tandó uj postaépület, mely. • az 

[ötödik utcán, közel a Hanover 
1 utcához, téglából lett épitve. Az 
uj postahivatal részére egy 
egész vasúti kocsival most ér­
kezett meg az uj bútorzat is, 
melynek beállítása után a posta 
hivatal azonnal át lesz adva 
rendeltetésének.

vétetett s így a 
megalakítását a

10-ik osztály j8 bnnJo*ok megtakarított pen küldő a fogolyhoz. Egyletek és 
' jzéről is. i szervezetek nem küldhetnek

taggal hivatalosan is 
téntnek jelentették. 

Ugyanakkor március

jelen volt 17
megtör-1 Á burdosok mind ma|p'«r em! postacsomagokat. Minden hó­

napban csák egy csomag, aberek. Hajlottak Balogh uram1
lg i^j-í szavára ' és kis pénzüket alté­

ra az első rendes gyűlés megtartho*-v b8nkb* v'u*k vo1 
táaa is elhatároztatott, a me-!"8- ítad,ík Balo»héknak me* 
lyen igén szép számban jelent- őrz's *Rett- l** rövidesen 
keztek felvételre. Az érdeklő­
dőknek felvilágosítással szíve­
sen szolgálnak: Pongrácz Gá­
bor anyaegyleti titkár, R. F. D.
No. 2, Box 338. Wheeling, W.
Va. és az uj fiók titkára: Szűcs 
István. 372 Slack Str., Steubeif- 
ville, O.

mely nem nyom többet 11 font­
nál, küldhető. Ha a new yorki 
postahivatalnál több mint egy

. .. , ... ... .... 81 csomag van. amelyik a legköze-
kovetkező albérlők aduk oda:lfbbi rokontól v,„ „ |e# e,
pénzüket az okos házigazda- küldT<, , tlibblt N,w York-
”apÍi - -an a ni T ran lartjak 8 kiibw utasítását 

Pál István o80 dollár. Ivadi vhrvt
József 140 dollár. Csapó And-

CSALÁDI ÜNNEPELJ

Yoricville, 0. Szipka Jó­
zsef honfitársunk házánál azon

RÉSZVÉNY-JEGYZÉSEK AZ
építendő magvas házra

Steubenville, O. — A Magyar 
Ház ügye lassan bár. de mégis 
újraéledve, lépésről-lépésre kö­
zeledik a megvalósulás felé. A 
jegyzőkönyvbe ikUtva egész 
listát láttunk, egy hosszú név­
sort, olyanokét, a kik riár ed­
dig is igen szép összegekben tét 
tek részvény-jegyzéseket; Rö­
vid időn belül a Magyár Ház 
ügyében ismét értekezlet lesz, 
a mikor ia remélhetőleg; hogy 
az értekezleten úgy aj négy 
egylet képviselői,' minti szá. 
mosan a magánosok közül 
szívesen fognak részvényeket 
venni, csakhogy a Magyar Ház 
mielőbb felépithetö legyen.

Ahol a veszély fenyegeti
LENT A MAJNÁBAN, ahol a-levegő mérges gázokkal van tele és 

82 "S*6 Napfény hiányában a test teljes 
erejével végzi napi munkáját, ott fölötte nagyon vigyázzon az 

/ egézzségére, étvágyára és a vér tisztántartására.

ROLAXgyó^gy cukorka
megmentheti minden a gyomor és vérből származó betegségektől, 
mert rendes, mindennapi székeiéit idéz elő, segíti az emésztést, 
várba jókat eltávolít és a műnkét megkönnyebbül ROLAX s'- 

család nélkülözhetetlen orvossága.
Küldjön %é egy dollárt egy borítékban, melyet Így címezzen:

Róth Sámuel “Megváltó” Gyógyszertára
125 AVENUE A, Dept. B, \ NEW YORK, N. Y.

rá* 100 dollár. Pálfv János 580 
dollár. PAHy' Mátyás 480 dol­
lár és Lapsánszky István 90 
dollár.
Mintegy 1900 dollár gvült igy 

össze Baloghéknál. Itt-ott vala­
melyik burdoa ki akarU venni 
pénzét a gasdától, aki azonban 
mindig megnyugtatta a nyugta- 
lankodókat. Azt mondotU, 
hogy csak hagyják a pénzt ná­
la, jnert ott jobb helyen van, 
mint bárhol másutt.

Hnsvét második napján az­
után kibújt a szeg a zsákból. 
Balogh István a bárdosaival 
együtt elment a magyarság bál­
jára. Éjféltájban jött egy hír­
nök és “lihegve szólt”, mond­
ván: betörtek a házba és elvit­
ték a bárdosok pénzét.

Balogh erre megrémült bár­
dosai kíséretében lakására 
ment, ahol Baloghné sopánkod­
va előadta, hogy rossz emberék 
járUk a háznál. Baloghné sze­
rint a betörők bejöttek a házba 
és rivették tőle ,a ládafiában 
tartott pénzt. Azonban a rossz1 
betörők semmi mást nem bán-j 
toltak, mint a bárdosok, 1^00 
dollárját. Nem vitték el. Ba­
loghék pénzét és egyéb érték­
tárgyait. Eszükbe sem volt 
egyebet elvinni, ami a háznál. 
volt,-csakis a burdosok pénze 
kellett nekik, amit a jóazivü1 
asszonyság ki is adott. -I

így veszítette el f hat ma­
gyar pén^it, amiért -inkább bíz­
tak a burdosgazda Ígéreteibe,-

Minden fogoly-posUt átvizs­
gálnak Nej* Yorkban és ame­
lyiket elfogadnak átküldésre, 
továbbítani fogják a Vörös Ke­
reszt Központi Bizottsága ut­
ján.

Nemcsak a búza között van 
pelyva, az emberek közt is van 
rosszhiszemű... Mostanság, hogy 
az Amerikai Magyar Hűség 
Liga híreiben olyanok is jelen­
tek meg az újságokban, ame­
lyek arról saóhak, hogy burdos 
házakban — a burdos gazda
megért tető magyarázata után 
— készségesen álluk be az 
Amerikai Magyar Hűség Li­
gába a burdosok: más levelek 
is érkeztek a fúga központi 
irodájába. Rosszhiszemüek. O- 
lyanok. amelyek a névtelenség 
álarcában caufolódtak. hogy a 
burdoahizi beállások esak ugv 
vannak "kitalálva”. — Névte­
len levél: gyávaság, gyáva em­
berrel nem kell szóba állni, de 
az igaz ügy megköveteli éppen 
magáért az igaz ügyért hogy 
félre legyenek legyintve a gya 
nusitisok. Nem lehet mindig 
közzétenni e levélíró nevét, ha 
ö nem akarja: ezért nem vol 
Uk nevek említve azokban i 
burdoahizi esetekben sem. Íme, 
tehát alább van a becsületes 
ügy érdekében, egy kis beszé­
des példa. Jóé Horváth, mona- 
villei, W. Va. magyar, nem­
csak maga és a felesége lépett 
be a Ligába, de belépette a 
burdosait ia. Itt a levele; .

Megemlítem, hogy három 
burdosom önként, minden biz­
tatás nélkül jött jitinam. mi­
helyt megtudták, hogy a Li­
gába be akarok lépni. Odaad-, 
ták az egy-egy dollárt, hogy 
küldjem én a magaméval, amit 
<n szívesen el is vállaltam., 

-Nincs abban Isemrni különös, 
hogy négy bárdosom ven, de 
ess* három lépett be a Ligába. 
Cm* m vigasztal, hogy a tiszta 
Inukban is akad konkoly.

A rosszh iszemiieknek be kel­
lene rimáztatni$k 
let.

hét a magyar Amerikának és 
miért fejezhetik ki a köszöne­
tét a Ligába való beállással.

Az olyan amerikai magyar, 
•ki igy gondolkozik, nvilván 
önmaga lesz a vendégsereg 
előtt ■ Ligába való belépés 
szükséges voltának a legjobb 
szószólója...

HALÁLOZÁS.
Braddock, Pa — Viruló if.

juságának legszebb korák— , 
életének tavaszán hunyt et h- I 
ten egy kedves ifjú nő, szereti 
feleség és jó édes anya.-KwUk 
Józsefné. szül. Tóth Erzsébet 
A fiatal asszonyka még csak 
20-ik életévében volt, mikor az 
emésztő knrriak. » tüdővé*-, 
nck áldozatául esett. Szereti 
férje és gondos szülei mietbar 
megtettek érette, de az ó szá­
mára nem volt gyégyelás , 
földön, lassan hervadt,- o>-. 
vadt. míg végre a hossza

PORÜLJÁRT SZALONOS
»Wt meggazdagodni, 

Á könnyű pénzszerzés 789 
dollárja került.

Az l. New Brunswicki Kos­
suth Ferenc Férfi és Női Bc- 
tegsegélyzö Egvlct helybeli és 
vidéki tagjainak figyelmébe 
ajánljuk, hogy ha valamely 
tag megbetegszik, ezt az orvo­
si bizonyítvány melléklésével a 
megbetegedés napján bejelente­
ni tartozik, mert ellenkező eset 
ben segélyben nem részesül.

Helybeli tagok a betegséget 
tiyiye János föbeteglátogató­
nál tartoznak ezt bejelenteni e 
címen: 12 French Street New 
Brunswick» X. J„ a vidéki ta­
gok pedig Farkas Sámuel leve-
!ezö titkárnál 306 Townsend j védéstől li hálái váltotta mer 
Str New Brunswick. X. J - ,3t. Temetés, a házail k^ 
Araik ts. a kiknek valami fel- dőlt el. majd a homreteadi re 

|°M huíiwjúI. formátus templomban folvtató- 
t , . - a . *,!k8<*oz- Az I dott hova a rokonok h részt-

-k vevők 8°k8»ka gyüleke-
Faítau SoJt.i ,DO - • zett osszt "FT Homestead tál
Farkú Sámuel, levelező tit- mint Duquesneből. hogy * ke

h*r t kyelet és részvét utolsó adóját
-------------------------------- ‘"h6 leróják. A koporsót po*.

NE PANCSOLJON FÄ
, borult férjén kívül két ám

MUSTARTAPASSZAL! STSl,.% ,‘sn, rt
neje. szül. Kovács , Terézia, 
test véren János, Mária. Gyula 
és Kálmán. 1 sógorai KTiesik 
Gyüja és neje, Kvicéik Jenőéi

yiláyositisra
forduljanak

Musterole könnyebben, gyorsab­
ban működik és nem húz 

hólyagot.
Minek kevergetné a mustárt, Daxn.v*k András és m.

liaztet és vizet, mikor könnyen üdja. ifj. Tóth János és tsa-
!ádj,;.Kalán K*w #■ családja . 

fehér mustártapaaszal. Komái Németh Kálmán, GÄ I
Musterole tiszta mustára la j hói i re Miklós és családja 

e« mái hasznos alkatrészekből ké-, - Jszül ...
Ez fi

egy fehér kenőcs formájában ! Imr,‘ « családja, ifj. 
öglalta el helyét a régi módi i István és családja. Kovács

ezt a leve-

SEGIT.

Ha tyorssoko fájlalja 
halai ráesőt, ha bármily 
haja vsa, vegyen neki 
a patikába vagy sstrőr- 

ba agy üveg
R O M K O

orvosságot 38 eveiért. 
Ha ott nem kaphatná) 
küldjön be 1 papír dol­
lárt 8 üvegért Vágy 86 
cent bélyeget egy üveg­

ért erre a címre:
Royal Míg. Oo.

DvquMBÉ, Fa.

Abból a levéltömegből, amely 
napról-napra az Amerikai Ma- 
$var Hűség Liga központi iro­
dájába (123 East 23rd Str., 
New York, N. Y.) érkezik, a
legtöbb — természetesen _*■»
tagnak való beállást jelenti be, 
mások a háborús viszonyokból 
támadt ügyükre-bajukra" kér­
nek tanácsot s igen sok olyan 
kérdezősködés is érkezik, a 
melynek ipái art akarják tud­
ni, elérkezik-« az az idő. ami­
kor meglesz a levélváltás Ma­
gyarországgal f

**• Louii, Mo. Cosma József 
loOl So. Broadway alatti ma- 
gyar szaionost keserves megle- 
petéa érte. mikor felbontott egy 
csomagot, amelyben sok pénz- 
Dek kellett volna lenni —' de 
nem talált benne egyebet, mint 
papirost. Az esetről a követke-' 
ző tudósítás szól:

A múlt héten megismerkedett 
Cosma egy “Paul” nevű em­
berrel. aki elmesélte neki. hogy 
egy kitűnő üzletet ajánlhatna 
* osmának ha elég pénze volnrf 
88 üzletbe fektetni. Cosma nagy 
érdeklődéssel hallgatta “Pa- 
ul -t, aki megmutatta a hiazé 
kény embernek, bogy fehér pa­
pirosból at ő saját találmán.vu 
gépével hogyan lehet dolliro 
kát eainátoi.

Elvitte Coemát a La Salle- 
szállodába. ahol “Paul" betett 
a gépbe egy fehér papirost és 
uram .Isten, a másik pillanat- 
ban égj- valóságos dollár esett 
ki a gépből. Ezt látva, G 
hazament éa felvett 500 dollárt 
a szalonjára kölcsön és a bank­
ból kivette 290 dollárját.

A 790 dollárral aztán vissza­
ment a La Salle-szállodába.

must^apa«».“. mert nem hu* | ro,y é. esriádj^ Balogh Inn. j 
Musterole huuvrosan segít fájós cs családja, Timkó István n 

Ä * 8 ikonok soka*
" '^ig. gyászolja a derék ifjú nőt

fájós izmok, zúzott sebék, elfogyott1 
láb vagy tagok, metlber jelent-vágy tagok, 
kező fájdalmak 

legakadályi
mell bee
ellen (gyakran 

, ... — ■ mellháatyagyul-
ladást). Mindig megbízható. 30c és 
60c^^ tégelyekben. Kóiházi adag

r,

ÉRTESÍTÉS.

DR. MARSIÉIN ADOLF
MAGYAR FOGORVOS ■ 

1 ?20 State St. cor. Cliatea A' 
Telephone Bantum 6454. I 

nak-aMtem: MR Sást Uh I 
BRIDGEPORT. CONN.

I EzyedOU mann fotorr« » w«a 
Fnden. Foihuiz« rtuwom Bähst,* 
mindennemű fogorvosi mQf ^ ‘ *I legmodernebb felszereléssel 
kezeléssel, mégis 

I eszközöl reggel e-t<H esti • őriig; 
■VÉSAnuy dtintin 9

mint A bankok biztonságában.

Olyan
nemcsak a levélírókat, de az 
egész amerikai magyarságot 
igen közelről érinti és érdekli, ,M,. „
mert hiszen arról van azó, hogy szél- magyaruL

hol már “Paul*"-on kívül egy 
‘-‘Joe”hevü ember is várta. Hár 
man aztán fölmentek a szobá­
ba — pénzt csinálni. “Paul” 
és “Jót” betette Cosma 789 
dollárját a masinába. Vagy ti­
zenöt percnyi beszélgetés után 
“Joe” kivette a pénzt a ma­
sinából éa egy présbe zárta, de 
ráparancsolt Cosmára, bogy a 
prést cask este nyissa ki, mert 
az uj pénz, mondta “Joe”, még 
nincs megszáradva és ha vise- 
sen, kiveszi, elveszti színét.

Cosma az utasítást híven be­
tartotta és a prést haza vitte, —

CHICAGO ÉS HORNISouth Bethlehem. Allentown. 
o?I^,,T.pUm' t*8- valamint Alpha.PhllBpaburg. V J és környéke 
magyanságát ezúton értesítjük.,
Ä*y SÄlSf H^k^ével CHCAG01 MAGYAR 08
VS e vidéken előfizetések- és hirde-i 
lések felvételérelések felvételére s azok jogérvé- *VE_^CkSioPlB — Bmdühi* 
nyes nyugtázására. fs-r* zlÜlU»“8

Me«>ery Imre urat a magyarság ÍTc (. o 'löáa ifteTSwwjóindulatú szives nárifruríeih. *. 1V-SOI IS-W-szives pártfogásábajóindulatú 
ajánljuk.

Tisztelettel:
a Szabadság kiadóhivatala.

ÉRTESÍTÉS.
Tudatjuk Racine It korttyá- 

ki előfizetőinkkel, hogy min­
den, a lapot érdeklő ügyben bi- 

mtnal forduljanak Sirosy 
József úrhoz, kinek uj rime: 
2136 Racine Str.,

Chicagói magyar
Gtottlieb Lajos *£
tStt N. UsMs* Str., I 
sarkéi. Trlrtes: Dl te 
lr«saá érék: sispssta «

** i* amely, Este, mikor kinyitotta, a legna­
gyobb meglepetésére egy csomó 
fehér papiros hullott elébe.

Az egyik szélhámos jól be-

A tó sz
volt. mir'

se in r

akkor
mer

hogy *7'
grtt alul
kristályt: 
na a mi i
■ Tehát. I ; 
tank, hog 1 
vagy ngy 

- Iák letejfl* 
viz hirte: |_ 
kozni kéz. I 
szörnyeteg i'- 
ból: a ' I 
polyp, og K
sikoltozÁK 
egymást 
tőnk. A I 
körül tar - I 
foszforé 
világitól t 
hozzá a ts 8 
gasan kics.ue 
kai bátra '■ K 
ijesztett v I 
mi voltun í

Elisiony $ 
lett kerti! r Sí 
éhen vés. F 

Az első t
cig tartott I 
mét lebnk F 
csöndes !e>; | 
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UNGST0WN1 
ATKA

[' oungxtpwn és körnvék- 
I azaz szombaton megnyílt

rar Patika
zorasaédságában. ahol a
ing Ave. és Glenwood

'OHMON
számmal van kiírva » 

■sse el.
ene. aki éve működik 

[óhazában saját patikája 
»bau úgy az angol, mint 
jött ismeretes.
kvszerészetet és az összes 
last kívánalmait töviről- 
I lommal fordulhat hozzá.
a ban felkeresnek, ások

HALÁLOZÁS.
dock, Pa. _. Viruló if. 1 

kának ^ legszebb korába* Sj 
bek tavaszán hunyt el itJB 
így kedves ifjú nö, szerető ] 
rít és»jó édes anya.~Kiesák 
Ifné. szül. Tóth Erzsébet. 
Val asszonyka még csak 

életévében volt, mikor az 1 
ztö kornak. a tüdővé*-.

■ áldozatául esett. SzewtlL 
1 gondos' szülei minuem É 
[ettek érette, de az ä szi- j 

nem volt gvégyulás * 
lassan hervadt, sor- 

míg végre a hosszú szén­
től a halál váltotta meg 

temetése a háznál kezdő-, 
let. majd a homestead! re- 
Vus templomban folytató­
ikor» a rokonok és részt- 

nagy sokasága gvüleke- j 
issze úgy Homesteadról.

I Duquesneből. hogy a ke- 
és részvét utolsó adóját 

t- A koporsót pom- 
plő^-rirágkoszoruk boritot- 

Az elhunyt a gyászba 
fékjén kívül két árva 

pékét is hagyott maga 
Szülei, id. Tóth János és 
szül. Kovács Terézia, 
er János, Mária, Gyula 

plmán. .sógorai K vicéik 
és neje. Kvicsák Jenő és 

I Duanyák András és csa- 
]fj- Tóth János és esa- | 
Kalán Péter'és családjs. 

li Németh Kálmán, Gyü- 
liklós és családja. Tói ^ 
|és családja, ifj. Lengyel ‘ 

éf családja. Kovács Ká- 
i családja, Balogh István, 

«Iádja, Timkó István és 
ja és a rokonok sokasi-

lászolja a derék ifjú nőtI ti

IGEPORI, com

E még!

HARSTE» ADOLF
«AGYAR FOGORVOS 

I State St. ear. Clin ton Ave. 
eleohone Bamum 6454.

W7J East Mala *r. 
*T. CONN, 

luli masrsr fogorvos a West 
Korhű zést fajdalom neiktil 49

------ "otorroal mOtStskM a
felszereléssel s aiak- 

s méltányos áron 
UM esu 9 érái#:
I éráit.__________

IGO ES KÜRRYfltE
IGOI «ACTIR ORVOS

Em# magjai orrai 
amxm orrod tudomá- 
Cime: 1S5S GRAND 

a, UL — Rendel: d. * 
ll-lg. D. e. *-»61 8-1*. Vsáét- 
1 10-éőJ ItH. >elefea:

ügyréí
sb Lajos JJSÄCÄ

to Sir., s Nesti *«• I 
se: Dtwrsey ~
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8IL JAVÍTÓ M CH ELI 

4Dr OHIO- .
*, láncot is­
ii Bácskai S* 

kéraitónel: 
rónát Is —

REGENY.
Város a tenger alatt.

áfi kalandos regént.

(33-ik folytatás.) kövessenek ési önök nyomban 
I Isten velünk!

, , . , Ezzel kezdett fölkuazni a
A tó azme ol>- tiszta és sima srjk|ákra a t6 körü]- de olyan

»It, mmt a tokor.^ Lehetett, magasan „ vjz Mimje fölött, 
•87 hirtmiséáz láb «éle. t«(hogv lehetetlennek látazott- 

felől oly magas sziklak (h , kraken eUrhease, Az ut 
imtik, hogy szinte semerre ra nagyon fáradságos Tolt, de biz.

tos, mert a roppant sziklatö­
megek nem inogtak terhűnk
alatt s a tó megkerülése egy 

*,« jobb oldalon esak talán csí4ppet „„ járt volna vrszpde.
akkor is °agy ~ i lemmel, ha nincs alattunk az

mert óriás, szikladarabok, a sziirnyeteg. Én, mmdjart a
doktor után kúsztam, fogaim 
közt a revolver s ugv néztem 
rá mindig, mint ahogy a hiszté­
rikus nők a cirkuszban a kötél­
táncost nézik. Ha csak megcsú­
szik. vége; lezuhan a biztos ha­
lál torkába, amelynél rémesebb 

j halált még esküdt ellenségem- 
tiszta I „ck tudnék kívánni, 
tajte-j Előttem van még most is... 

kozni kezdett a egy irtózatos | \ kd) amp|yre hágott,; legőr- 
izömyeteg bukott fői a mély.- j dd|t s a doktor lecsúszott a si- 
W= * “Kraken”. az óriás-; ma sziklin vagy másfpl méter.
p«lyp, agy. hogy láttára őrült j nyjre Szerencsére még elég jó- 
likoltosással estünk hanyatt sikor megkapaszkodott és lassan 
agymást íeUökdösve menekül- kezdte fSihumi

Stett megkerülni. A bololda- 
semmiesetre sem. mert ott 

sziklafal zárta el az

voltak egymásra hányva, úgy, 
hogy síinte fénylett és csillo­
gott alnlról, mintha a hegyi 
Jjjgtilymedenee visszaverte vol 
IS s mi kis lámpánk sugarait.

Tehát, mialatt azon tanakod­
tunk, hogy átusszuk-e a tavat, 
vagy úgy kerüljük meg a szik 
ük tetején, a csöndes, 
rá hirtelen hullámzani.

A SZABADSÁG
1918. ÉVI NAGY 
KÉPES NAPTÁRA
a naptár-irodalom 

csudája.
Akinek nincsen még napúira, 

írjon érte!

Mindenki ingyen 
kapja meg,

aki a Szabadságnak előfizetője, 
hátralékban nincsen, vagy aki 
újonnan előfizet a Szabadságra. 
Posta és csomagolási költség 
címén 15 cent küldendő be. 

Címünk:

SZABADSÁG
P O. BOX 171

CLEVELAND, OHIO

tónk. A polyp iszonyú karjai; ebben 
köriUtapogaiták a sziklákat, 
fcszfereszkáló szeme rémesen 
világított a félhomályban, — s 
kossá 1 tajtékzó viz. mely ma­
gasan kicsapott a tőből... Sok­
kal bátrabb embereket is meg- 
ijeestett volna, mint aminök 

„mi voltunk.

magat. de

Hüzonyodtam . Meg kel­
lett kerülnünk ezt a tavat, ha 
éhen veszni nem akarunkI. . .

Az első rémület csak pár per­
cig tartott s midőn a polyp is­
mét lebukott a tóba s megint 
csöndes lett minden. - tanakodni 
kesdtünk. hogy mit tegyünk. 
Átmenni, át kellett mennünk a 
tuhó partra, akármi történik 
is. mivel arról már szó se lehe­
tett hogy átusssuk a tavat, 
csakis a megkerüléséről beszél 
hettünk. Én azt tanácsoltam, 
hogy várjuk meg. mig..a kra­
ken ismét fölbukik s akkor 
mindnyájan egyszerre lőjjük ki 
rá valamennyi revolver tölté­
nyünket de a doktor hallani 
se akart erről, mert félt, hogy 
a lövések dörrejét meghallják. 
Ellenben, — igv mondta — ha 

L ely magasra fölmászunk a kö- 
' tül fekvő sziklákon, amennyire 
'Sík lehet, föl egész a boltoza­
tig: a polyp karjai nem érhet­
nek el bennünket.

— Hoyt is átment ezen 
Hton, — folytatta a doktor nyu 
godtan: — nekünk sem szabad 
riwariadnunk a veszedelem­
től...

Öh. a veszedelem!... A ve­
szedelem ismét itt volt a" nya­
kunkon, mert a polyp másod­
szor is folbukott, mintha csak 
megérezte volna itt létünket és 
hajlékony karjaival megint ré­
tig tapogatta a 'sziklákat, ugv, 
hogy másodszor is ijedten me- 
aeköltünk a partról. Mondha­
tom. hogy egyikünknek se ju­
tott eszébe a fojtogató köd s 
mindnyájan inkább lettünk vol 
ns fönt a szigeten. mint itt 
i*uL e pokolbeli szörnyeteg tő-
•oaszédságában!

De az orvos nem mozdult a 
P«rtról. Figyelmesen nézte a 
Polyp karjait és jól megjegyez­
te, mily magasan nyúlt föl az 

. «et a sziklákon.1
Nézzék. — mondta nyu- 

dtan — körülbelül két iné­
ul * boltozat alatt /van a. 

fölebb már nem ér. Ha 
t*hát fölkuszunk olyan magas- 
I*> bízvást rászánhatjuk ma- 
■uukat az útra: nem érhet
»*mnu haj. Veszedelmes kocká- 
•t, az bizonyos. de sikerrel

kapujánál, — mondta a doktor, 
a fejét csóválva. — Czerny Ed­
mond talán nem is tud erről a 
szerencséről: — ha találkozom 
vele. majd megmondom neki. 
Most már nem tarthat soká, 
uraim s örülök is rajta. A lá­
bam kezd nehéz lenni, — ide­
je, hogy gondját viseljem és 
pihentessem. >

— Még pedig igen jó gond 
Lát, doktor, — feleltem szere 
tettel. — Az imént azt hittem 
hogy már mindennek vége i 
bátorságom végkép az inamba
szállt...

— No pedig annak 
ám a helye, 
vos nevetve

pillanatban suhogva 
csapott oda a polyp karja, hir­
telen átfonta a doktor hal lá­
bát ... az én revolverem pedig 
ötször dördült el tiz másodperc I Czerny Edmond 
alatt s mind az öt golyó a szőr-jkapuja előtt! 
nyeteg állat szemébe röpült. J Hirtelen* megállt 
mely foszforos fénynyel világi-! hogy hallgassunk.
tott...

Irtózatos ordítás verte föl a 
barlang néma csendjét s mind­
járt rá még tizenöt lövés dör­
dült él majdnem egyszerre, 
mert Péter, Dolly és Barker is 
rálőttek a szörnyetegre, mely 
dühösen vergődött a tóban és 
véresre festette a vizet, de az 
áldozatát nem bocsátotta el.
Egyik karja, a diőnyi nagysá­
gú szívókkal, vasbéklyóként 
szorította a szerencsétlen orvos 
lábát és húzta lefelé... Soha 
irtózatosabb, félelmetesebb bar- gyünk a tenger alatti város ka 
eot az életért nem láttam en- ' pújánál s a jó Isten tudja. 
Dél. Fönt ez a derék, bátor or- hogy fogadnak bennünket oda 
vos. aki kézzel-lábbal kapaszko- bent! 
dott a sziklába, úgy, hogy az

legkivált 
városának

és intett, 
Az alagút 

kiszélesedett ott. ahol voltunk 
s valami lámpa világított le 
hozzánk a magasból. Ennek 
lámpának a fényénél függőle­
gesen álló vas-létrát pillantot 
tunk még vagy harminc lépés­
nyire tőlünk s a létra fölött két 
szárnyú csapó-ajtó zárta el az 
utat. A tenger dübörgését egész 
világosan lehetett hallani, de 
vele együtt emberi hangok is 
verődtek le a föld alá.

— Úgy van. — mondta az 
orvos nyugodtan — itt va

éles szintek mélyen be vágódtak 
a húsba; lent a pokolbeli ször­
nyeteg. mely iszonyú erővel 
húzta lefelé áldozatát és többi 
karjaival is igyekezett őt meg­
ragadni.

Ezt mondván, 
dott és fájdalmasan fölsikolt 
va. ájultan roskadt karjaimba 

(Folyt, kőv.)

Hogy miféle csoda mentheti 
meg az orvost, csak a jó Isten 
tudta: — és mégis megmene- 

az kült! Önmaga szabadította meg 
magit: de mekkora lélekjelen­
lét és bátorság kellett 
hogy megtegye! Melyik ember 
eresztette volna el a sziklát, a 
melybe kapaszkodott: mikor ez 
a kapaszkodás volt az élet, 
alatta tátongott az a szörnye­
teg!.És a doktor mégis meg 
tette ezt: — hirtelen elbocsá­
totta a sziklát, jobb kezével ki 
rántotta a kését s egyetlen vá 
gással leszelte a polyp- karját 
mely a lába körül csavarodott. 
És a szörnyeteg, melyet már a 
húsz lövés is elgyöngitett, fá­
radtan merült el a vilibe.

— Doktor!... Hogy van, 
woktor! — kiabáltam lélekte- 
lennl.

ö pedig mosolyogva, bár ,k:- 
meriilten, felelt:

óh, semmi!.-.. Csekélység 
az egész.

Szóval szerencsésen átértünk 
a túlsó partra, mi négyen ha- 
1 ál sápadtan, mint » kimosott 
rongy, a szegény doktor pedig 
sántikálva, mert a szörnyeteg 
ugyancsak megkinozta a bál 
lábát. De azért nem állt meg, 
se le nem ült pihenni; hanem 
elvette a lámpást Seth Barker- 
tőj. aki lement a tó partjára és

DAYTON, O, COLUMBIA, O. #3 KÖRNYÉKBELI T. F.LÓ>I7K- 
TÖLXKHSZ!

ECY MAGYAR EMBER SZOMORÚ SORSA
A Verhovay Segély Egylet központi titkárához 

nem rég a következő szomorú levél érkezett:
Igen tisztelt Titkár Ur!

Egy önhibájából nyomorúságba jutott szerencsét­
len magyar testvérje írja önnek ezt a levelet.

45 éves, javakorbeli ember volnék, ha a betegség 
le nem tört volna. Ezelőtt 20 esztendővel jöttem ki 
Amerikába, mint annyi más magyar testvérem szeren­
csét próbálni. Egészséges munkabíró -ember voltam, 
aki a betegséget csak hírből ismertem. Dolgoztam és 
jól kerestem, igv nem is volt semmi gondom, mig ez az 
állapot tartott, s én azt hittem, hogy igv lesz mindig és 
ez a könnyelműség döntött most engem és egész csalá­
domat a legnagyobb nyomorúságba.

Sokszor felszólítottak és hívtak engem is nálaimiál 
okosabb és előrelátóbb tagtestvéreim, hogy álljak be 
valami egyletbe, mert szükségem lehet rá betegségem 
idején, meg családomnak is biztosíthatok halálom ese­
tére valamit. — De én erőm és egészségemben elbiza­
kodva, azt hittem, nem érhet semmi nyomorúság és 
nem hallgattam az okos szóra, most utóiért a szeren­
csétlenség engem is. — Ezelőtt 2esztendövel gyógyít­
hatatlan betegségbe estem, eleinte nem estem kétségbe, 
mert volt egy kis megtakarított pénzünk, de az már 
régen elfogyott, dolgozni nem tudok, nőm sem mehet 
munka után, mert 5 apró gyermekünk van, akiket gon­
dozni kell, meg én is tehetetlen vagyok. Már hónapok I 
óta csak a jó szivü emberek kegyelmi adományaiból í 
éjünk. De már a jó emberek is megunták a segítség-! 
adást. S most ugv vagyunk, hogy napokon keresztül 
nem ételt, de még esak száraz kenyeret sem ehetnek 
szegény gyermekeim, hűségesen ápoló hitvesem. Laká­
sunk egy kegyelemből juttatott elhagyott, rozoga bódé. 

v- °em ott — Majd megszakad a szivem, ha gyermekeim hidegtől, 
vi*onr 81 or- éhségtől összegémberedett testecskéit látom és nem 

segíthetek rajtok.
I itkár Ur! Nem a magam, de a gyermekekért for­

dulok én most az ön utján a nagy Verhovav Segély 
Egylet érző szivü tagjaihoz, ahoz az egylethez, melyet 
egykor eldobtam magamtól. Az Isten nevében kérem, 
adjanak valami csekély segítséget, ne hagyják nyomo­
rultul elveszni szegény gyermekeimet, hisz' mégis ma­
gyarok vagyunk mi is s eléggé bűnhődtem már köny- 
nyelmősegemért, hogy annak idején nem fogadtam 
meg a jó szót s nem álltam be az egyletbe, most nem 
lennénk elhagyatva, mások kegyelmére utalva, mert a 
nagy Verhovay Egylet szerető szívvel mellettünk állna.

Kérem tegye be e levelet a magyar lapokba, hogy 
.okuljanak szomorú sorsomból azok,* kik éppen olyan 
könnyelműek, mint én s akik mai napig sem álltak még 
ba semmi egyletbe, nehogy ők is az én sorsomra jus­
sanak.”

Eddig szól a levél. ,
Fájó szívvel olvastuk szerencsétlen testvérünk 

megindító sorait, szeretnénk rajta segíteni, de bár 
mennyire is sajnáljuk a hasonló sorsba jutott magvar 

megtantoro- testvéreinket, a Verhovay Segély Egylet első sorban 
csak saját tagjainak segélyezésére fordíthatja minden 
jövedelmét.

Hány és hány ezer magyar van még Amerikában. 
a.ki okulhatna a fenti levélből.

A példabeszéd azt mondja: ‘‘Maga kárán tanul az 
ember”. De az igazán okos ember a más kárán tanul.

T.

Szüntesse be egyszer s min­
denkorra a sérvkötőt.

Hagyja el az acél és gummi szál- 
lagot, melv ingere1 és csip.

Tisztelettel tudatjuk a 
előfizetőinket, hogy BOER YIL 
MOS ur ezen területen képviselőnk 
állandó lakhri et AKROV O. be­

hozza Ivezlr ÓL azonban minden hónap­
ban fel foole a fent említett vi­
dékek T. Előfizetőit keresni és tí- 
vollétében helyettese BARTÓK JA­
NOS ur. 327 Dale Ave„ Davton, 0. 
van meghatalmazva elő”« lévek 
és hirdetések felvételére. 

Tisztelettel:
a Szabadság Kiadóhivatal»

vaj»« upM«.i.ub6i tudja, horr a 
>4r*k»td csak cry keajsiwMíkfti. 
;I5 ham!» lamaiilík e»y dilledczd 
fal ellen ét hory aiaista *»«tts«r*t. 
Ülnek viseli leül? A k6t«s és nyo­
mta metiiüntetl a rendel verkenn- 
»eat, mefrebolje a metfyen rillt 
Irmokét területinktől, mely” okit*, 
lentil MOkeer ven. he azt akarta 
borv vtsiianyerje Izmainak előbbi 
erejét «• ruranyoaae»ai.

A Plapao Párnák mások
«TU«r» FL4P40 PARSAK MIAfi- 

bArn^k a sérvkőtanek neveseit talál­
mánytól. a kővetkező stemp^ntből:

A legjobb én legfontosabb 
célja a PLAPAÓ VAN'KOftNAK. hogy 
a tlapao gyógyszer éllandóan Has­
son az elernyedt Izmokra. E gjógy- 
szernek Osssebuzó tulajdonsága van 
te • több! gyógy alkatrészekkel 
együtt a vérkeringés fokozását cé­
lozza. Így ui életre keltve az Izmo­
kat. visszaadja azoknak eredeti ere­
jét és rugalmasságát Ha ez beáll, de 
nem fidbb, várhatja csak a sérv 
flume set.

Mé-mtv/nr -a Plapao Vánkos ma­
gitól tapad és ei réltudatosan van 'ey. mert el nem rsaszhátik és ezért 
Igen nagy aeeédeszkói az oly sér­
tek xisszatarusában, melyeket sérv- 
kótdvel visszatartani nem lehet 

A HI-AP Ut PÁRNÁN sem sztjjak, 
-rm kaf»r*ok, -rm rugók ntnosepnek. 
Affii vág a húsba, nem szorít, Puha. 
mint a bársony.—Hajlékony.- líóny- 
iivii a használata—Olcsó. Allamló se- 
irélyt nyújt f>nnek odahaza éjjel es 
nappal v«n akadályozza munkájában.

ESKÜJÜK ALATT
Száz és «zár fiaulahb és Idősebb 

személy a közjegy zó előtt esküdött 
meg arra hogy a PLAPAO-V4NMM» 
srrvetket meggyógyította dacara an 
nak. hogy a sérveknek nagy száma 
már nagyon régi és veszedelme* volt 

John Mttch*ll lelkész, Bethel, Mion, 
eskü alatt állította hogy:

••gO évi aggodalom ée 
után teljesen me« 
new yerfci special! 
vettem igénybe, egyet Mfchtgsnban. 
egyet AnukáLan. Az ooők Plapao 
Párnáik annyira hauaosak. hogy rő 
Vtd időn beltil észre lehet venni az 
állapotnak javuláat. viseletűk »okkal 
könnyebb, mint más »én-kötőé. 
Hogy én M éves vagyok, bizonysága 
•zen gyógymód nagyszerűségének.”

Mr. 8. A. Ftsb. 750 Foster 8L. 
North Andover. Mass, eskü alatt ki­
jelentette. hogy.

“Gyógyulásomat kis csodának te­
kintem. mivel át eves vagyok és 
ann.vira rosszul voltam, hogy már 
azt gondoltam, hogy mar az utolsó 
névsorolvasásnál kell Jelentkeznem. 
Csak 96 napig használtam a Plapao 
Párnál és teljesen meggyógyultam-*’ 

Mr. W. C. Connor, t aimyra. Ark 
kijelentette eskü alatt, bőgj 

••Nagyon ömlők, bogy az hook Pia 
peo Párnáit használtam babv fiamon 
Má tusban tettem rá és viselte 60 nap­

ig és egészséges lett. Semmiféle
vagy V»,»ozást nem vettünk rajta észre. 
Most 6 kicsivel több, mini két éves, jó, 
egészséges fitt.”

M. L. C. Jonea. Merrill, Wie., eskü alatt 
kijelentette, hogy:

"Kigyógyultam, mialatt a legnehezebb 
munkát végeztem és orvosom most azt ti 
Htja. hogy ibost erősetbb vagyok, mini 
voltam, könnyen lehetett észrevenni a 
Plapao-Vánkosok hatását, mennyire eről­
tették az izmokat, tn most 66 éves vagyok 
és önók nem is tudják, mennyivel jobban 
érzem magam. Az önök Plapao-Párnái tét 
lék ezt a most szilárd és egészséges v* 
gyök”.

Ez csak néhány azon »át ée száz elis­
merd levélből, melyeket azoktól az embe­
rektől kapunk, kik a Plapao Párnákat 
használtak és kigyógyultak. Természetes, 
hogy ugyanazon hatással leesnek önnél. 
Próbálja meg.

|^ne*jé«

szenvedés
ergyógyultam., két 
isii »iának kezelését

/ láson to-—C 15UÍ *
A Plepao Vánkos magyarázata.

A Plapao Pad gyógybatásának az alapja 
könnyen megérthető, ha az alábbiakat 
pontosan elolvassa. A Plapao Pad ”E” 
ery nagyon erős anyagból Készült, amely 
úgy van szerkesztve, hogy a testen 
könnyen és kényelmesen viselhető » 
annak szabad mozgást biztosit.

A felső rész belsejében egy hozzá tapadó 
réaz van í hasonló a tapaszhoz, de mégsem 
az. amely nem engedi a “B” Pad-nek az 
Ide s lova mozgásit e rendes helyzetéből 
való elmozdulását. -A” a megnagyobbított 
vege a Plapao-Pad-nak. amely atfekaztk a 
meggj öngtílt izmokon s ezáltal visszatart­
ja azokat a további elgyengüléstől.

“B” a megfelelő alakú vánkos, melyet 
úgy kell alkalmazni, bogy a sérvkaput fed­
je és célja, bogy a bélrészeket a hasüreg-

*1 w vtsszaiartae. 
a vánko«ban tartéhr van melyben egy 
Hart »rerti fr!«zivó Ae ó«»z#-huzo haláén
Pirwi l“- »"»'rí » uetysssn
* *•* tfrtWMete, ma Jete fejmele- 
f!” * '-" .el jelzett nyjUsen en>4-

/* » Mr nkKMln kereraifll 
Íf^ílvl!dí.*- m*rerftut! az elry«t»<U« 
Ixmolt»! ía , .arvkatiu 6«a»ehui6- 
«■»>. 'Be«e elcaultodiait eredme- "*1 * ,>UP*0 Mai-atabfctlt re,», melyet lapa.azal kelt
* etipSeaonttioi a kei eaonio* vta»- 
nak «tl-ik oailotühoz ersattent ft e»

» Mapao nnkoanak a 
szaksatámasztékot és erősségét.

ELŐMOZDÍTJA 
A KÖVETKEZŐT:

A PLAPAO PÁRNÁK sikere» ha*t- 
náJatát a nagyszerű naus gyorsan 
követi.
—Az *1 *zakadt r**zek támasztva és 

összetartva vannak.
—A gyenge Izom visszanyeri rugé- 

konyaáinít és erejét.
—A láthatatlan, fájdalma» és vesze­

delme» kinyulás eltűnik.
”~A bántó é* kimentő fájdalmak el­

tűnnek. úgy, bogy soha nem jön­
nek vissza.

—ön vissza fogja nyerni életkedvét, 
ruganyosságát -Tejét és energiáját, 
mit ön elveszített.

—ön Jobban néz ki én jobban érzi 
magát minden tekintetben. meg­
látja. Ismerősei csodálkozni fognak 
az ön megjavult megjelenésén Meg­
szabadítva a szakad*.« fájdalmától és 
keHemetlan»égett dl és a ko> étkez- 
mémrek félelmétől, szelleme emel­
kedik. egészsége javul éa ön ismét 
élvezheti éleiét félelem és bajok 
nélkül.

A JÓZAN ÉSZ ÚTJA
A meggyeseim Izom szövet— igazi 

ok* a szakadásnak e mit önnek tenni 
kell, az, visszanyerni a rugékonysi- 

ée össi *

kívánja és nem tud a szakadás ki­
jönni

Ery másik ktlönó eredménye -e 
P1.AP0O hasynáiaUnak a hatás, me­
lyet rövid Idő alatt ér el. mert tevé­
kenysége folytatólagos — éjjel, nap­
pal. 54 órán kérésztől.

GYŐZŐDJÖN MEG A 
MI KÖLTSÉGÜNKÖN.

Ml azt akarjuk, hogy öo személye­
sen használja ezt a mi költségünkön 
és mennél súlyosabb az állapot, annál 
jobban szeretjük. A próba nem kerül, 
semmibe. Ml viseljük a költségei. 
Egyszerűen küldje be a szelvényt.

INGYEN INGYEN

Ne küldjön pénzt csak ezen szelvényt

a sér- 
vesen ek

10,000 sérvvel szenvedőknek adjuk a Próba Plapaot 
éa az illusztrált könyvet Sérvekről, teljesen ingyen.

Nem számi tunk érte semmit se most, sem 
később!

Plapao Laboratories, Inc.
BLOCK 2*41. ST. LOUIS, MO.

Uraim: Mindenféle költség nélkül, most 
vagy máskor kérem küldjék, postafordul­
tára! a próba Plapaot és illusztrált köny- 
vet sérvekről.

Ezt a rxemeslelkü ajánlatot a 
PLAPAO PARNA feltalálója tette, 
hogy a 10.000 sérvbe« szenvedők 
meggyőződjenek a nagyszerű ha­
tásról és biztosítja őket a PLAPAO 
PARNA használatára. Be akarjuk 

mek bizonyítani, bogy megsza- 
f badulhat sérvétől otthon, mig 

mindennapi dolgait elvégzi és 
egyúttal megszabadul mindenkor­
ra a kínzó sénrkötőktől. Na küld­
jön pénzt. Ez a próba nem kerül 
önnek pénzébe se most, se ké­

sőbb. Csak küldje be a szelvényt halasztás nélkül, 
ma. őrültség volna, ha elmulasztaná

Legyen bölcs

el a szelvényt még ma.

vWLbeii , “ 8XÓ1' kedv«» magyar testvérem a fenti
level, aid még nem vagy tagja semmiféle egyletnek.

I ha ellenben gyáván bevilágított a vízbe, hogy nem 
^■®***nunk a kockázat!*.’. ]atja-e a krakent. — és tovább 

menthet meg Ben-; ment előre, a keskeny alaguten. 
Bőnket az éhenhalástól. Rajta1

»aim! Én megyek elől.
Nem minden- embernek 

van ilyen házőrzl ebe a hátul«6

MEGJELENT!
A ■‘Gazdálkodók Könyvtárinak” első füzete, ti

“CS1PERKEG0MBA TERMELÉSE” 
“MESTERSÉGES CSRKEKELTETÉS”

Irta: IGALI SZVETOZÁK.
I foglalkozóknak nélkülözbetetlen. Ara 60 cent.
■“■«ató es »^rendelhető Érdeky Kálmán gyógyszertárában.

2884 Seeowi Ave., PHÚbar»h, P». 

oca

10.000 darab
HAZAI PIÓCA
MOST ÉBXEZBTT. A leg­
jobb minőség, kibírja a leg 
hosszabb utat és a rendelő 
jó fekete, hazai földben 
elevenen, jótállás mellett 
kapja meg. Sokáig nem volt 
Lehet, hogyha, ez elfogy, 
ismét sokáig nem lesz, azért 
rendelje meg most, mielőtt 
elfogy. Otthon, üvegben és 
vízben 3 hónapig is elél
4 darab $1.00 
9 darab $2.00
Rendeléssel küldje a pénzt 
is. mért. utánvéttel nem 

küldhetem.

EMIL NYITRAY
77 FIRST AVE., 
NEW YORK, N. Y.

Hallgasd meg az okos szót, necsak a mai napra gondolj, 
hanem a holnapra is, nehogy úgy járj, mint a fenti
szerencsétlen magyar. Lépi be egyletbe, mielőtt nem 
késő és akkor nem kell félned, mert az egylet mint 
segítő, szerető jó testvéred melletted fog illnni minden 
bajodban. 8 ha már egyletbe akarsz áJUni, lépj be a 
legnagyobb, legerősebb magyar egyletbe: a Verhovay 
8®á[ály Egyletbe. Itt találod a legjobb, a legbiztosabb 
segítségét. 25 ezer magyar testvéred van már e tábor- 
ban, jöjj, lepj be Te is hozzánk, ne legyen egyetlen 
magyar sem, ki ne lenne tagja a Verhovay Setrélv 
Egyletnek. Fiókosztályaink vannak az Egyesült Álla­
mok kisebb-nagyobb helyein, ahol lehet jelentkezni, 
vagy fordulj útbaigazításért egyletünk főtitkárjához 
kinek címe: ’

GÁBOR ISTVÁN, Boom 809, Markle Bldg., Ház

biljaikon elhagyták a várost 
v»16eágos golyózáporban men­
tek tova. De ez sem félemütet- 
te meg őket és az ut mentén 
meg meg állottak és annyi se­
besültet vettek fel kocsiaikra, 
amennyi csak azokra reá fért. 
Egy szomszédos községben 
ugyancsak a legutolsó órában 
távoztak el 
csapatok

városban dolgoztak, a német rikai nőkre, akik annak a szó! 
á^yuk állandóan bombázták a, gilatiban vannak 
várost és német repülök folyó-'
kony tűzzel telt bombákat do­
báltak alá.

Mind ezek oly hősi tettek, 
amelyek méltán váltják ki a 
francia sajtónak éa a francia 
népnek a legnagyobb eliameré-

jóval a francia Igét. Amerika büszke lehet vö- 
kivonulása után. I rös keresztes intézményeire, va- 

Egy másik amerikai vörös lamírá az önfeUldotó hős ame-

Idg., 1
lakikleton, Pa. Úgyszintén, ahol több magyar egy 

plézen, akik még nem tagjai a Verhovay Segély Egy 
létnek és szeretnének fiókot alakítani (12 taggal lehet) 
forduljanak felvilágosításért és útbaigazításért a főtit­
kárhoz.

Fizetünk két éven keresztül heti 6 dollár beteg 
segélyt, 400 dollárig terjedő csonkulási segélvt és 1000 
dollárig terjedő haláleseti segélyt.

Völgyi Gyula, Bruger Géza, Gábor István,
foelnök. ü. v. pénzt. ü. v. titkár.
,V' 81—83

a AMERIKAI VÖRÖS KERESZT 
TAGJAIT.

A német offenzív* alatt bámulatos hősiességet fejtettek Id as 
amerikai vdröw kereslte« nők. — Ellenséges golyózáporokban 
végezték munkájukat. - A polgári lakomig közül igen sokat 

mentettek meg.

Páriából jelentik, hogy a 
francia sajtó és a francia nép 
egyaránt ünnepli az amerikai 
Vörös Kereszt ama tagjait, akik 
a nyugati harctereken működ­
nek. Úgy a férfiak, mint külö­
nösen a nők, olyan hősiességet 
és bátorságot tanúsítottak a 
németek offenzivája alatt, ami­
hez alig volt még példa a világ 
háború folyamán. Az amerikai

nők egyáltalában nem törődtek 
ezzal a veszedelemmel, amely-^ amerikai 
ben forogtak, egyedül esak a 
kötelességük teljesítését tartot­
ták szemeik előtt 

így például a Somme folyó 
mellett fekvő Vülequier város-' sülteket, akiket azután az ame- 
ban közvetlen a németek bevo- rikai ambulance kocsik szálli-

kereaztee különítmény, amely 
szintén csupa nőkből állott, sa­
ját életük kockáztatásával egye 
nesen a tüzvonalhoz ment és a 
harminchat óra óta étien szom- 
jon ott küzdő francia csapatok 
részére ideiglenes konyhát és 
kötöző helyet i^llitott fel. A ki­
merült katonákét meleg levessel 
látták el. majd felszedve a se­
besülteket, egy távolabb eső tá 
bori kórházba szállították azo­
kat t

A harcvonal mögött egy he­
lyen volt egy tábori kórház, a 
hol amerikai vörös keresztes 
ápolónők kezelték a sebesülte­
ket. A francia seregek visszavo­
nul áss következtében parancs 
jött, hogy a kórháznak két óra 
alatt el kell mennie onnan hát­
rább, biztosabb helyre. Az ápo­
lónők az amerikai ambulance 
kocsik segélyével nemcsak a 
kórházban levő betegeket1 szál­
lították el, de magukkal vitték 
az újabb sebesülteket is és egész 
éjszakai utazás után, amint a 
rögtönzött kórházat elkészítet­
ték. még órákon át segédkeztek ! = 
az újabb sebesültek operálásai- j 5 
nál.

Egy másik városban, amely15 
felé az ellenség már közeledett, 5 
négy amerikai orvos kijelentet- 5 
te, hogy helyén marad az utol- 5 
só pillanatig, csak irányítsanak 5 
oda amerikai ambulance kocsi- s 
kát és amerikai ápolónőket. É 
Csakhamar megjöttek az »me- § 
rikai ambulance kocsik több S 

ápolónővel és a négy s 
amerikai orvos emberfeletti £ 
munkát végzett. Egész nap és § 
egész éjszaka kötözték az oda 5 
szállított angol ée francia sebe-il

HEGBŐL*» 
esetén dór*sölje be nyakát, mellét 

és talpát a Dr. Richter-féi* 
PAIN.EXPELLER 

Dtrfi szerrel. Enyhít és nagyobb 
betegségek ellen védelme«.

CSAK A HORGONY VÉDJEGY 
OYXL ELLÁTOTT A VALÓDI 
A gyógyszertárakban 36 és AB cent, 

valamint közvetlenül e elmen: 
r. AD. RICHTER * CO. 

74-<8 Washington 8t New Törik.

nulisáig teljesítették szol gála 
tukat az amerikai vörös keresz­
tes ápolónők ég araikor automo-

tottak biztosabb helyekre. Az 
alatt az idő alatt pedig amíg az 
amerikai vörös keresztesek s

jjiimiimiimimmiiiiiimmmiiiimiiiimiiwiiiniiiimmimmiimnmiimi

I Visszavonhatatlanul az utolsd I
ALKALOM !

ARRA, HOGY SZEREZZEN MAGAHAK FÖLDEKET AZ ]

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK KOR- i 
HÁNYÁNAK INDIÁN FÖLD 

ÁRVERÉSÉN.
Értékes földeket árusít el a közel jövőben 

az Egyesült Államok Kormánya 
keleti Oklahoma államban.

FONTOS KÖRÜLMÉNYEK, 
MELYEKET SZEM ELŐTT KELL TARTANI

Kém kell a földeken laknia.
Nem kell azon beruházásokat eszközölnie.
Vásárolhat könnyű fizetési feltételek mellett.
A földek közel vannak vasutakhoz és jó városokhoz. 
Akarónként egy pár dollárért megveheti.
Nem kell öntözni—40 inches ^esőzés van.

Itt ax alkalom, mikor a sült galamb a szájába repül
CSELEKEDJEN AZONNAL

Bármely nagyságú területet vehet.
Nagyszerű alkalom pénzbefektetésre és otthonalapitásra.

LÁTOGASSA MEG AZ OKLAHOMA AT.T.amt 
KIÁLLÍTÁSI KOCSIT.

A kocsi a

Marquette Avenue és East 54-ik utca sarkán van. 
Csak egy kő* választja el a St. Clair 

Avetól és az East 55-ik utcától.
Ingyen lehet megtekinteni és ingyen kap minden fetvilágo- 

ia meg a mappákat, térképeket, tervrajzokat, 
isokat, a mezőgazdasági és ásványi termékeket 
készséggel ismertetik as összes viszonyokat.

s i

Ingyen lehet megtekinteni 
sitást. Itt láthatja meg 
flldrafsi kimutatásokéi 
stb. Embereink készséggel ismertetik as összes" viszonyokat 
A KOCSI NYITVA VAN mind.,Mp *_1J. délután 1—8

és te 7—e éra kimött. Vasárnap reggel 10—12, délntáa 2—5
és este 7—I éra______  „
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KIS HIRDETÉSEK.
«VTSTMS? »ISS
tant iMilvUi. very m«Hn eltitmuon), 
műnket vres. bútoroson esőbe, etedo bo­
tor s hsnertáel cikk. htok «»17 Ikkieok 
Mrbeadtev huss tolt l-»w » mm. 
S-ssor ne. í-ssor I1JS: m ton reit» mie­
ten to minden mer)ei«n*a men I cent 

Éledte, hiitositts. •iritundt. keresetei*. 
•t eUetTtíel «nee Week, kftesbn* nrlletke- 
sttok. nrtez>lenl#eek. levelei«». Mese iá ti 
eluntat, manikűr, táréit keret, eled« farm. 
(tud- rare Itt«, rsere. urnát»», trendegdi 
rin mi'inhirdete« (tust tolt t-estr We, 
S-ttor R.oe. e-stor át»: trail ton 
felül minden to minden meejelenét után
* Fekete bettlkM) ssedett hirdetésekért a 
fenti ár kátseerese tlámlltattk.

Fetiünd betekből stedett hirdetései 
krátsnrt is cent. M italsor fér el ery 
méhben.

Ervlett él errtiás! hirdetés ára te cent 
soronként. I egkleebb ht-detes ára Be.

Bankár- és hajoiernrodák, ndnsnrr. 
ayo eye tereitek s orvosok hirdetései, mnn- 
ksekore-ée, rvtrtkht és bánrikba. mnnka- 
kdrretltes. mratlen. teletni««, tieeies Me­
los ntmhon. «verek. sttítdalmaM hrss 
toir t-sier M.00. s-etor tá«o. e-seor se.90: 
hn<r síén Win minden to minden mee- 
Jelenéi ntán S cent. _ '

Minden, akár «sieti, éter más. ttt fel 
nem sorolt hirdetés Érit a kiadóhivatal 
eserrdl-eseme á’lanltla me». ■

klihlrdeteeeket felreei a Btaheds*» fO- 
Modája: 70S Huron Hoad. Cleveland. O.

Telefon: Bell Main *3a Cujabora Cen­
tn' mi.

A Siibad.se« Cleveland: eCHrreUI: 
eset Buckeye Boád. Talen»: Prtncetoa
sere ' torain áré. Telefont Central
A Ptibadsár nwsr yorkl Irodtla: Boosa 

ere Trtoiihe Itundlhr. IS4 Baeean Street. 
*ew York. fl. T. Telefon: Beekmen «M.

A Szabad sár cblcatot Irodái!: *5* , W- 
Worth Are.. Hannos ee Bklr. Spore «(., a 
Larribee Str. sarkén, nkleaso. ÜL —
Telefon: risers év áditk ____  ■

A Frabtdtáe detrottt Irodáit: SI8t% W. 
Jefferson. Ave, Detroit. Mich.

A Ssabedsá« l-tditeportl Irodája: M 
Hancock Ave.. Brldnerort, Conn.

A Ssabedsá» pinsbur«hi trodá|i:

2Sm*SSVLKESE2. GSSÍtssrssspjrSv
Wen 4» O- Ül-Aw., W.

SZABADSÁG

SZÉNBÁNYÁSZOKAT
KERESÜNK HOLDEN, 

W. VA. ÁLLAMBA.
Exidőezerlnt is több ázás magyar 

embert alkalmasunk, akik mind 
igen jó bánásmódban résseaűlnek 
telepeinken.

Ideális hely, közel van városhoz, 
sok szórakozó és üdülőhely.

A síén magassága 6—7 láb, ki­
tűnő tető, gás nincs. Bányáink a 
világon a legbiztosabbak.

Magas fizetést adunk, bányá­
szaink havonta 150—200 dollárt 
keresnek.

További felvilágosításért Írjon e 
címre:

ISLAND CREEK 
COAL CO. 

Holden, W. Va.
76—

BMr. Grand é* ! Str. I
kin. Telefon: Court 4486. Pittsburgh, Ph.

A Szabad sir you ne*to wry irodáit: *• 
W Federal Ftr. Toauestewt, O.

As egy dolláron ahil raid hirdetőt! Irtó 
E. L poataWlyeftóben Is btótlMhuttó. 
Canada! vagy máa kmfWdl^pMttbéhwuu- 
fcet et nein foeaaunk., A kndetéató ira 
előre küldendő be.

- MUNKÁT NYER — MBIT

Keresünk embereket a borbélymesteraf­
fet megtanulni nappalt vary esti órákban.
Borbélyt mindig keersnek. — A legftig 
tétlenebb Allis a világon. — Állandó 17»* 
korlatot biztosítunk. Tandíj olcsó. — Ta­
nulás malit ruetést, szerszámot adunk. — 
Kersese fel Miller Barber Collefr et vagy 
Írjon e címre: 2WÄ Ontario St. Cleveland. 
#. 181-

CUKORRÉPA MUNKASOKAT 
KERESÜNK.

Ingven lakás, szállítás és akeron- 
. -fént ád, 22 és 24 dollár fizetés. Vala­

melyik megbízottunk az alábbi he­
lyeken és napokon található. — 
Keressék fel mindazok, akik Ml- 

■ chigani répamezőkön munkát akar­
ónak:

Buff sióban:’ Hétfőn, április hő 
B-ikán Lorenz Weber Hallban 
634 Broadway, este 8 érakor. — 
Kedden, április hé 9-én a Polish 
Citizens Protee ti ve Association 
Hallban, 1505 Broadway, este 7 
érakor.

Clevrtondban: Vasárnap, április 
lié 14-én. reggel 10 érakor. Gyurké 
András lakásán. West 21-lk utca 
2067. szám.alatt, délután 2 érakor 
Péter Ziegler borbély üzletében: 
3218 Pl. Ciair Ave.

East Chicagóban: Fark Ferenc 
lakásán. 4739 Alexander Ave- ápri­
lis 14-én, vasárnap, reggel 10 éra­
kor.

Barberton. Ohlohan: Hétfőn, áp­
rilis hó 15-én. este fél 7 érakor.. 
Ámen Jánosnál. Center Street 221. 
Szám alatt,

Akron. Ohio: Kedden, április hé 
16-ik napján, 6 éra 30 perckor Refi

- János borbélyüzletében. 123 East 
Exchange Street

East Youngstown. Ohio-ban: — 
szendén, április 17-én este 7 órakor 
John Spahn lakásán, 173 Madison 
Street.

Youngstown, Ohio: Csütörtökön, 
április 18-án, este 7 érakor. Christ 
Hoffenberger lakásán. 15 Barclay 
Street közel a Mahoning Ave.-hoz.

Ben Verfalls-btm: Vasárnap, áp­
rilis 2i-én, reggel 9 órakor, Szeamon

- Gyula lakásán. 224 Ninth Ave.
Pittsburgh, Pa.-bon: Vasárnap, 

április 21-én. 2.30 perekor. Joseph 
Steigerwald borbélyüzletében, 4362 
Second Ave.

Jöjjön el és hozza magával a 
barátait

MICHIGAN SUGAR COMPANY 
Saginaw, Mich.

77—

JÓ MUNKÁT,
JÓ HELYET 
TALÁLHAT

Aracoma, W. Va.-ban
Bányánk igen ló helyen fek­
szik. öt-tíz perc gyalogséta 
Logan városától.
A szén hat láb magas, a top 
jó. Baleset nincs, bányánk a 
legbiztosabb bányák egyike 
West Virginiában. Jó kereset. 
Bányászaink többet keresnek, 
pint a legtöbb bányában. ír­
jon azonnal, ne mulassza el 
az alkalmat

F. E. KING.
SUPERINTENDENT

LOGAN, W. VA.
76—

MUNKÁSOK
A városban nálunk kereshetnek a legjobban, mert mi extra 
bonuszt fizetünk és munkásaink sok overléjmot dolgoznak. 
Fizetés minden héten. Jelentkezzen bármely reggel fél 7 
kor. Csak nappali munka.

ALUMINUM CASTINGS CO.
ClJäyjBIiAND, OHIO2800 HARVARD AVENUE,

MAGYARUL BESZÉLŐ
és- egyéb nyelveket is beszélő 
embereket keresünk, kiknek 
nagy ismeretségük van a kül­
földiek körében, C 1 e v e 1 íji d J 
egyik legnagyobb vállalatát 
képviselni. Azoknak, akik ne- j 
künk megfelelnek, olyan állást I 
adunk, mely hetente 50—100 j 
dollárt hoz.

Keressen fel reggel fél 10 és 
12 óra között, vagy délután 
2—I óra között.

Mr. WHITE 
325 GUARDIAN BUILDING, 

CLEVELAND, O.
74—

Ave., Cin «Und.!ll West erőterei 
tse «.ln Street Buffete. M. _ *”•: MluSursh. p.. it- central 

”• - Zatslöjrust fa to> 
r*lvil«fo«lte»t innen küldünk, ha 
melyik címre Ir.

GYÁRI FORMÁNOK 
MUNKAVEZETŐK

kerestetnek, kik magyar és 
idegen nyelveket beszélnek, 
Cleveland egyik legnagyobb 
vállalatát képviselni szabad 
idejükben. Gyakorlat nem 
szükséges. Csinos megjele­
nésű, - tisztességes és józan 
beszédű intelligens embere 
hetente 25—75 -dollár kö­
zött kereshetnek. Keressen 
fel este 7—9 óra között e 
eimen: .

Mr. WHITE 
325 GUARDIAN BLDG, 

CLEVELAND, O.

MUNKÁSOKAT
keresünk a városban a 
legjobb fizetés mellett. 
Fizetésen felül bonus.

THE
ALUMINUM . 

CASTINGS CO.
2800 Harvard Avenue 

Cleveland, O.
_________________________________ til

Keresünk cukorrépa munkáso­
dat Continental Sugar Co.. Toledo, 
Ohio. — Fizetünk 24 dollárt hol­
danként Tudakozódhat: Popovics 
Jánosnál. 1345 W. 18th Str., Chi- 
cago, 111, 72—83

FÖLDIEK:
Acme Automatic Screw 
Machine Operator. Setters, 
Tool Makers, Machinists.

Mint egy elsőrangú gyárnak-ve­
zetője. állandó'jó állást jó fizetést, 
valamint biztos előmenetelt bizto­
sítok feltétlenül megbízható és 
gyakorlott szakembernek. Teljes 
nyíltsággal megírt levelekre ha­
sonlóval válaszolok. Ernest Reich, 
5328 South Park ‘Ave, Chicago. 1U.

77-82

Egy jó butchrrsegéd azonnal fel­
vétetik. Cim: Rtibola Mihály, 2985 
E. 79th Str, Cleveland, O.

.79—82
Hódi Lónkat keresünk kovácsolt 

vas munkára. A legmagasabb fi­
zetés és állandó munka. Care 
sap. írjon vagy* jelentkezzen e el­
men: Ruhl Malleable Co, Wight és 
Adair Str. sarox. Detroit Mich.

t95. tit
Embert keresünk általános gyárt 

munkára és javításokra. Jelentkez­
zen e elmen: The Vlchek Tool Co, 
10709 Quincy Ave, Cleveland. O.

81-83

FESTŐKET KERESÜNK
mindenfajta automobilfestő mun­
kára. Baker. R. & L. Co., 2180 WAt 
25-ík utca, Cleveland, O.
_____________________ 79- áll

NKÁSOKAT Gyakorlott kovács drop hammer
keresünk. ra -és trick hammerra kerestetik.

ATLAS CAR & MFG. CO.. The Vlchek Tool Co, 10709 
1144 Ivanhoe Rd, Cleveland, 0. 0uincy Ave - Cleveland. O.

si-83____ :________________ _

SZÉNBÁNYÁSZOKAT
KERESÜNK

és hat családot Nagyon jó kereseti 
viszonyok, a szén magassága 6 láb, 
nincs gáz, nincs víz. Igen jó tető. 
6 mértföldnyire van a bánya a 
Virginián vasút fővonslán Mullens- 
től keletre.

Norfolk * Western vonalon levő 
helyekről jövet szálljon at a West 
Virginia állami Matoaka állomáson. 

Felvilágosítást kaphat e címen:

M. P. BRADY
Thermo Poccbontás Coal Company 

BUDD, W. VA.
, 76—

WINIFRED, W. VA.
17 mértföldnvire < Tiarles- 
ton (W. VTa.)-tól, az állam 

fővárosától.
Kitűnő megélhetési viszo­
nyok. nagy kereset és inás 
előnyök. Unió fizetési sza­
bályzatunk van szénbányái 
szók részére: 78 cent egy 
tonna Screen szénért. Bá­
nyáinkban minden nap dol­
goznak. Házaink jók, közel 
a sztárhoz. Az összes élet- 
szükséglet i cikkek méltá­
nyos árakon kaphatók.
A szén magassága 5—6 láb. j 
Jó top, nines gáz, nines viz, 
drittes bánva.
Bányászok írjanak erre a 
címre:

F. D. BARRON,
Gen. Superintendent 
Winnifred, W. Ya.

Cukorrépamunkások
figyelmébe!

Kellő ezakértelemmel bíró csa­
ládok részére igen jó helyeink 
vannak. Jelentkezzen szemé­
lyesen Huber János lakásán, 
West 38-ik utca 2922 szám 
alatt. Ez a ház a 2926 számú 
ház végében van. Vegye a 
Clark kárt. Azok is, akik már 
aláírták a szerződésit, az eluta­
zásra vonatkozólag itt fognak 
kapni felvilágosítást.

Owoezo Sugar Company

78—83
MUNKÁT NYER — Hű.

Gyakorlott «ukáesnót
11016 Magnolia Drive. ( 
O.

i.riiio insvomk hr
lattal feltétoltk. Ili
Drive. Cleveland, O.

tisztogat­
ni« tini. —

Yaronntokai keresünk 
ni liiiatalokat és pad kit súrolni
Jelentkezzen reggel 7—9 
zött. Cleveland Window 
Co, 912 Prospect Ave, (
O.

restink szabás és varrás meg! 
Hsára nappali és esteli tant 
mainkon. Jó fizetés bittó 
Darvas Dressmaking School, 
Euclid Avenue. East 56-Ik

kkmloaki leány vagy ae 
felvétetik restaurantba. Egy gyer­
mek lis van. nem határoz. 5lf 
Ave, Pittsburgh. Pa.

76—1

Farm munkás, gyakorlott, jő fl- 
zrtés és hánásmM mellett állandó
munkát kaphat. Cim: J. Imrey. Da­
le« Mills. O. Felvilágosítást ad cle­
velandiaknak Mr. Farkas. >\szky. 
02 Huron Road. Cleveland, O

7» 91

KERESÜNK
a ásson vékát ás leányokat jrmnml 
cipők készítéséhez. A tsnulási idő 
alatt 15 centet fi tétünk órái 
öl rends-erünk mellett a a 
könnyűt Gyakorlott leányok
ges. nert mi Igen __

1 ráírassunk. A világ Wnagyol 
I ler.obb mar kitt met Jslstrtk 

e - imeit:
bb

elentkezsee

KERESÜNK

foundry munkásokat és 
masinannídlisokat. Jó fize­
tés. Módlisaink darabszám 
dolgoznak és nehéz pénze­
ket keresnek. — Állandó 
munka. Jelentkezzen, tele­
fonáljon vagy Írjon saját 
anyanyelvén e címre: Emp­
loyment Department és mi 
készseggel adunk felvilá­

gosítást.

DODGE MFG. CO. 
Mishawaka, Ind. -

South Bendtöl 5 perenvire.
: - 78—83

THE B. F GOODRICH 
COMPANY 

AKRON, OHIO.

Egy idősrbb magányos r 
vagy asszony krrrstrtlk orvosi kli­
nikába. aki a betegekre felügyel 
ne. Jelentkezni lehet Dr. Bark' 
Gyulánál. 1631 South Broadway, sl 
Louis. Mo.

78-83
Egv szakácsnő és egy kiszolgáló­

nő restaurantba felvétetik. 2710
Grand Avé, Cleveland. O. 
_______________________ 89—82

Krrrsrk egy kabáLszaböt sürgő­
sen. 8 dollárt fizetek kahátónkint. 
Franc Pogavec, 1768 E, 28. St. lí­
rain. O. 80-82

AvrntcAN autó snióöi"
633 Superior Avr, N. E.

Cleveland, O.
Tanújuk az. uulouiobilck hajtá­

sát és javítását gyorsan és rend­
kívül m rsJkelt irhán. Nappalt és 
esti tanfolyamok. — Keressen fel 
bennünket, vagy írjon levelet

Nők felvétetnek könnyű konyhai 
munkára. Hotel Petőfi. 2718 Lorain 
Ave.. Cleveland. O._______ 80—82

Három gyrrmek mellé Idősebb 
nő kerestetik. Fizetés megeg 
szerint. Választ kérek Joe ti. 
gyösi. P. O. Box 350.. Kenmoré. Ó. 
címre. . 82—87

Keresek leányokat művirág ké- 
szitéselirev 9 dollár kezdő heti fize­
tés. Jelentkezzék The Joseph M. 
Stern (k), 2148 E. 2nd Str, Clev>- 
land. O. _____________ 83

■. Egy bútorozott szoba kiadó kát 
vagy három Jő barátnak, koszttal 
vagy anélkül vagy konyhahaazná- 
lattal. 2060 West 26-ik utca, Cle­
veland, O. 82-84

Egy szoba konyhahaauiálattal 
kiadó. Gyesinek nem határoz. — 
Hátulsö ház főnt 2700 Monroe Ave. 
Cleveland, O. 82

Egy külön bejáratú bútorozott 
front szoba gyermektelen házas­
párnak konyhah asználattal vagy 
fiatal embereknek kiadó. 2165 \\. 
38-ik utca. Cleveland, O.

81 82
, Egy külön bejáratú btitoro/oll 

front szoba, fürdőlwználattal, eg>
L!tisztességes fiatal embernek ki- 

jadó. 2180 West 33-ik utea, közel a
1 Ixtrain és Fulton káréhoz. Cleve- 

,ü i land. O. 61-82ni T
f-1 Egy nagy. csinosan bútorozott
~ szoba egy vagy két úri embernek 
~ kiadó villany, fürdő és telephone 

használattal. 2100 West 26. Str.. 
Cleveland. O. 80—82

Egy 4 szobás lakás kerttel, föld­
szinten kiadó. Gáz. víz. villany bent 
van. 4432 West 49th Str.. Brooklyn. 
Vegye a 25-ik utcai kárét, szálljon 
le a végállomásnál, menjen végig 
a Woburn Ave.-n.

81-82
Bútorozott szoba két jó barátnak 

kik szeretik a csendességet, kiadó 
gyermektelen családnál. 2035 West 
29-ik utca, a Lorain káréhoz közel. 
Cleveland. O. 80-82

. Bútorozott szoba konyha- és für-
, dőhasználattal egy-két nőnek. —
- esetleg jó barátnak kiadó, 2106 W. 

33-ik Sl r^tCleveland. O. 82
Kis családnál rg,' vagy két intel- 

i ligens egyén részére egy kétiyel- 
[ met szoba kiadó, fürdöhasználat- 
a tál. Bmelel. 9204 Kennedy Ave..
. Cleveland, O. 82, V.
a Egy szép utcai bútorozott. szoba

villany- és fürdőhasználattal. két
1 barátnak vagy házaspárnak kiadó.
- kony hahaszná lattal gyermektelen 
. rsaladnál Emeleten. 2790 E. 125.
_ Sir., Cleveland, O.

82. V.. 83
[ Modem házban külön bejárain
: bútorozott szoba, esetleg reggelivel
1 és vacsorával kiadó, villanyv és
1 fürdőhasználattal. 8925 Burkeye 

Rua-L 2-ik emelet ajtó 9. Cleve­
land, O. 82—83

t
1 ELLÁTÁST NYER. v

Tbetrafiéges emberek huniul - 
nyerhetnek gyermektelen csalid­
nál. 8714 Buckeye Road, emelet, f 
bejárai a Tenhysoo Roadról. Cle- u 
veland. O. 82. V. s

Teljes ellátást kaphat egy jobb | 
iparon fürdőhasználattal. Cím 2661 
Grand Ave.. Cleveland. O. •

82. V.
Külön bejáratú bútorozott szó- r 

bák jobb emberek részére, fürdő- y 
használattal, koszttal vagy anélkül 
kiadók. 3813 Bridge Ave, Cleve- - 
land. O. 82—84

Egy első bútorozott moha fürdő- a 
használatlal. koszttal vagv a né|- k 
kül kitelő. 2185 West 30. Str.. Cle- v 
veland. O 82. V. V

4 tlsztnoégen ember telles e||á- - 
lá»ra felvétetik. 1885 W. 22-ik utea 
Cleveland. O. 80 -82 n

Két tisztranégen fiatal ember
gyermektelen iparos családhoz 
teljes ellátásra felvétetik, fürdő- \ 
használattal. 2101 W. 25. SL. Cleve­
land. O. 80. 82 -

T-A K AmntmMBB

3 szobát konyhát fürdővel keret. £ 
3 tagú család a Bridge vagy Lorain f 
Avenuen vagy azokhoz k&el azon- j 
ital vagy április 15-re. Gvermek - 
nincs. Jelíge“Lak*a kereső^, 2600 
Lorain Ave, Cleveland, O. G

82—84 m
HAZA8SAO. í,

1 h
26 éve«, csinos fiatal ember, ti

automobil-gépész és Tire repair E 
üzletben alkalmazott 82800 meg- i> 
takarított pénze van. házasság eél- Cl 
iából óhajt megismerkedni komoly “ 
gondolkozásü. Jól nevelt házias,

> feltétlenül jő családból való leánv- m 
nval. Szüeim elég gazdagok és Jö- 1> 
'"ben saját üzletem lesz. Választ t< 
kérek "Komoly" jelige alatt 689 sz 
South Main Str, Akron. 0. 26

82-81

FrlraégUl keresek 45—55 év It»-1 dél menő restaurant elutazás mi- 
rüll assznnyL Egészséges vagyok,, ati sürgősen eladó. Tudakozódni

lehet 69 Iren Street, Akron. Ohio.
80-82

házam és 3000 dollár pénzem van, ürdeklóÓók irji - - - -
338, Lorain, O.

Válasz jeligére értesítetek 
sem, hogy a elmem ez: 8. J„ :
8th Ave, W. Homestead, Pa.

elvesztettem a számot

KBRBSTETtS.

gyón bánatosak miatta. Tehát 
hollétéről tudat, 5 dollár jutalpi 
ban részesül. M. C. Kormán, Fai 
mont W. Va. . 80—

Fehér megyei illetőségű barát 
mat Aki tudatja velem címét 
dollár jutalomban részesül. Tu 

iái egy Pennsylvaniai hány 
telepen tartózkodik. A.” K„ 7 
South Main Str, Akron. O.

Keresem édes apámat Zala

igen szeretnék vele levelez-

Pa.

Keresem nővéremet, szül. Gőnrzi 
Isuzsinnát férjexett ltom by *

Hálás, köszönetét mondok an- 
aki címét tudatja velem. Cim 
Nagy Kálmán ne, 1312 Cleve-

En 32 éves, református vallása, 
szőke fiatal ember vagyok. Ezúton 
szeretnék megismerkedni házas­
ság céljából egy tisztességes. 25—

Házvezetőnő. Intelligens fiatal 30 éves nővel. Nekem van 1000 dol-
asszony vagy leány, kényelmes, jó 
otthont talál fiatal keresztény ma­
gányos üzletembernél. Fizetés 20 
dollár. legjobb referenciák. Levél­
heti ajánlatok "Házvezetőnő™. Sza­
badság irodájába. 552 W. North 
Ave.. Chicago, III. kéretnek.

82-83

Egy |o cipészsegéd- akinek gya­
korlata van Amerikai cipő mun­
kán, kerestetik. Jő fizetés, esel leg ] 
lakás. Állandó munka egész éven 
át. Tudakozódni e- címen lehet: 601 
Broadway. Lorain. O. vagy Cleve- 
landban: 2162 West 40-ik utca.

80—83

MUNKÁT KERES — NG.

81—83

25 BÁNYÁSZT 
KERESÜNK,

kik jó pénzt akarnak 
keresni.vétetik YankS Henry somijában, állandó^fannai Híunkáro. i

Gsé^lX: ^,6a jÓ bÍnyíbin
__________________  81-83. Cleveland. 0. 80-A2 bi.tősitva készletről

KERESŐNK GYAKORLOTT családos szénbányászokat, kik hajlan­
dók jó pénzért egy vagy két burdost is felvenni.

JÓ HAZAK KERTTEL. I
Szén magassága ó—8 láb között, gáz nincs, nyitott lámpa, a bánya 
driftes. Finom éghajlat, temploma":, iskolák, mulatóhelyek. Nyolc 
órai munka. Legjobb fizetés. Vssnti jegy ingyen, ha annyi hetet 
dolgozik, amennyi dollárt kitesz „ rj. Jöjjön azonnal dolgozni. » 
fentiek értelmében vissza fogjuk téríteni a tssuti jegyet.

The Consolidation Coal Company
JENKINS, KY.

kocsi 
v agyúink.

Szénréteg 6 H lib magas, biztos, 
tömör tetőzet, bányagáz nihesí 
nyitott lámpával dolgozunk.

Villamos világítással ellátott jó 
lakóházak, elsőrendű iskolák és 
katholikus templomok.

Egyenes bejáratú bányák. Jó 
megélhetési viszonyok.

Különleges kedvezmények csalá­
dos embereknek.

Jöjjön azonnal vagy írjon ma­
gyarul a következő címéé:

ELK RIVER 
COAL and LUMBER 

COMPANY
WIDEN, WEST VIRGINIA

Fgy elsőrendű, középkorú ma­
gyar nr! nő állást keres. Beszél
németül és keveset angolul. T. 
Sbuberl. 6620 Kinsman Road, Pitts­
burgh. Pa. 81—83

Ügyes magyar asszony mosást 
és takarítást vállal magyar házhál.
2804 E. 73. Str, Cleveland, O.

.81-83
Idős asszony elvállal mosást

vagy elmenne általános házi mun­
kára is lehetőleg jobb családhoz. 
Cim: “Munkásnő”, 700 Huron Rd. 
Cleveland,-O. 82—84

lár megtakarított pénzem. Hozo­
mány nem fivántatik. vallás nem 
határoz, csakis tisztességes, szerető 
szivü nő legyen. Csakis fényképes 
levelekre válaszolok. Cim: “Kék 
ibolya". Box 171, Cleveland. 0.

 81—84
Egy 39 évest róm. kalh. magyar 

ember, házasság céljából egy hoz­
záillő nővel óhajt megismerkedni. 
Cim: “Boldog jövő", 2609 Lorain 
Ave, Cleveland, O.

82-84
Egy müveit 27 éves fiatal, ember 

óhajtana megismerkedni egy intel­
ligens leánynyal nösülés céljából. 
Leveleket a Szabadság főirodájába 
700 Huron Road “K" jelige alztv 
kérek. Cleveland. O. 
___________________________82

MUNKÁT KERES — FÉRFI.
Egy gyakorlott borbély segéd ál­

landó munkát keres. 2301 Moore 
Aye, Cleveland. 0. ' 80—82

Óhazában tanult hentes és .mé­
száros munkát keres vidéken, üz­
letben. Leveleket kér fizetés meg­
jelölésével azonnal beléphet. Jeli­
ge: M. J. hentes" 2609 Lorain Ave, 
Cleveland, O. 80—82

KIADÓ LAKÁSOK.
2 szoba, konyha gőzfűtéssel, für­

dővel. olcsó rent, bútorral átadó, 
főző kályha bent van. Megtekint­
hető este 6-tól 8-ig és vasárnap 
délelőtt. Mrs Mészáros. 2526 Det­
roit Ave, Cleveland, O.

82-84

Két csinos, 19 éves barna leány
ismeretség hiányában levelezni 
óhajt két 23—25 éves, intelligens, 
magas, róm. kath. fiatal emberrel. 
Csakis fényképpel ellátott leve-

Nezeion Máriát és Mrzrzoe Ju-

tudatni 
-r Str, I

82-65
kát Antal. (Tömör megye, karaid

/uletesti volt burdosomat keresem, 
ki 1915. évben tólem eltávoznál, 
íérem, hogy lenne szivéé 
gyet rendezni. Kérem honfitá 
itat, hogy tudassák velem cil 
ükét Miklóené. 2142 Mad 
iné. Wise. .

K5E-27Í
Konrád Vizer. P. 

. Va.
81-

Péntek Itozsébrt. tnf m
rtós^rü hollétéről

81—84
Keresem Tóth János, Gómőr me- 

ye. agleleki illetőségű komámat 
ki 1910-ben Buffalóban lakott. — 
íérem ót a a róla tudókat címét 
elem közölni szíveskedjenek. Joe 
eres. P. O. Box 61, Gary, W. Va. 
______________________ 81—84

Egy fői jövedelmező magyar ét- 
terem, vtazavonulás miatt, azon­
nal eledé. A legjobban menő üzlet 
a West BideoiL&íztoeitékol nyújtó 
vevőnek még részletfizeésre is 
adom, ba égy bizonyos összeget le­
fizet A vevőt be fogom tanítani. 
1951 West 24. Str, Clevetand, O.

79—84
Eladó Restaurant Akron város 

legforgalmasabb helyén lévő. Pe­
tőfi Restaurant máa vállalat mi- 
alt olcsón eladó. 713 South Broad­
way. Akron, O. 82—87

Eladó BeateuranL Restaurant a 
város legforgalmasabb utcáján el­
adó. Érdeklődők forduljanak 705 
Miami Sir., Akron. O.

82-84
Egy jól jövedelmező randy-store

iskola mellett, jutányos áron eladó. 
Cim: 9515 Buckeye Road, Cleve­
land. 0. 82

Egy fó forgalma restaurant el­
utazás miatt sürgősen eladó. 2787 
E. 75. Str, Clevetand, O.

82-87

TABS KERESTETIK.

Jól menő restaurant és Poolroom
forgalmas helyen, az üzlet egy éve 
fennáll és a munkát egyedül nem 
vagyok képes- végezni, azért el­
adom vagy az üzlet felerészét is ál 
adom egy józan életű és komoly 
embernek. 5 évi lease van az üz­
lethez. Ez az üzlet egy aranybánya 
két jóra való embernek. Bővebb fel 
világositást kaphat 689 South Main 
Str, Akron. O.

81—83
Jól menő, jó helyen levő Restau­

rant betegség miatt eladó, vagy 
esetleg női társ kerestetik. Bővebb 
felvilágosítást kaphat 908 Ray­
mond Sir, Akron O. 80—82

""
KIADÓ ÜZLETEK.

Kiadó egy restaurantnak vagy 
szabó-üsietitek alkalmas helyiség 
gyárak és rooming házak környé­
kén. ilyen üzlet nincs a környé­
ken. Tudakozódni 2648 Scranton 
Road. Aubum Ave sarok, I. em. 
ajtó 1, Cleveland. O. 80—82

Szép sarok üzlet Igen alkalmas 
restaurant részét«, roominghá* 
környékén, ahol a magyar étel 
nagy keresetnek örvendene, olcsón 
kiadó. Tudakozódni a Szabadság 
irodájában. 652 W. North Ave, Chi- 
cago. Hl. — Levelek ugyanerre a 
címre "intézendők.

77-82
ELADÓ HAZAK.-- - ■ ■ ' i

Ritka alkatom: 9 szobás 2 csaló- * 
dós ház az E. 112-ik utcán, nagy d 
telekkel 93500-ért eladó. A vétel- , 
hez 8500 ke«zpértz kell. Bővebbel: 
Cha* BüdynéL 2932 E. 126. Sir. r 
Cleveland. O. 82

Eladó egy 19 szobás két családos 
ház. gáz és toilet bent van. 1791 W. * 
52-ik utca. közel a Franklin Ave.- 
hoz. Cleveland. O. 82 ■

d dliell ad no
az E. íTs^és”"W»

Kö»«SY jaZnKF. 
Srsnrfvtew Ave, Oevrl

Telephone: Garfiejd 9255-H.

Jő 6 szobás ház az E. 73-lk ■
an. a Grand Ate. közelébe 
erttel és melléképületekk 

kisebbhefektetéssel 
etó. Ara: 92800.

SZABÓ JANOS,
NO

ELADÓ TELKEK.
.s^Tok:}?iJ na,> «*

«?«*? vagy autóéi __
Kralt 1564 N. Halstídl

ELADÓ TÁRGYAK.
önműködő. 88 hangjrgyflfli

p-ik utca, közel

paplannal rlada

Cleveland, O.
- 81—to

Egy kisebb fajta lapué
este 6 an

óra utfe

4 szoba bútor etedé és vele énig
i is átvehető. TudaiüáS
• ~5 Sir, Clevyianí^V^™Jí=s
A SZILVASYNAL,

-ÖL»

Keresem Ihász Nándor. Ve

LORAIN AVE.-I TÉGLA HÁZ, 
jigifg és taMéafc

Basement az egész ház alatt. Mind

Dobos Sándor, Be regmegye, gut
lácsi illetőségűt keresem, ki tud- 

il Pennsylvania állami Mc- 
>rt városban tartózkodik.

a címét velem tudatni. — 
s File 1436 Gangstone Str, 
ve, Gary, Ind. 80—83

Kovárs* Ida, férj nett Török 
Szalmáé 

stvéremet 
Pennsyl-

értesi lsének hollétéről, 
erzsonné, szül. Tóth Er­
őt Cottage Grove Ave, 
ML 81—83

Keresem Mészáros Lajos, Sopron 
egye. rába-keezői illetóségü bá- 
árnat és kérem őt vagy a róla 
idókal, hogy rímét vetem közölni 
iveskedjenek. Mészáros István, 
47 E. 93. Str, Cleveland, O.
______________________ 82-84
Kottyan József, .Veszprém me­

gye, szlbrsetényl illetőségűt kere­
sem, kitől Virginiában elmaradtam. 
Keresi John Pál. R. F. D, Box 
87—35 Rayland. O.

____________81—84

92544. Kevés kiadás. Nagyszerű, 
tiszta jövedelme és az ára olyan, 
hogy jó kamatot fog bomi. Könnyű' 
fizetési feltételek, esetleg cserébe

___ Kérem őt.
róla tudókat, hogy címét 

Mary Szabd. 9709
Cleveland. O. _

80—82 beveszek jó fekvésű, egy vagy két 
családos házat is.

Előleges megbeszélésre Mr. Foote 
szívesen megmutatja.

CLEVELAND TRUST 00. 
Real Estate DeeL Euclid és East 
9-ik utca. Cleveland. O. Telephone: 
Prospect 9998. Erie 286,

82
az egy laton, I-só ház
6, 2-ik ház 6 Szoba,

Eladó két ház
6 szoba, fürdő. 2-ik ház 6 
fürdő fent, 4 szoba, fürdő lent. 
Ara 96000ŰO. 65 dollár rentet hoz 
havonta. 1738 West 31-ik Placc. 
Cleveland. O.________________ 82

, emelet. Cleveland. 0
_______1 82-94

ELADÓ farmok

75 »ker farm. 40 mértföld Clree-

elcserélendő.
veland. O.

«'•UK, V,o»asL
_____________ _ 82—87
VEGYEN FARMOT. M

A legbiztosabb befektetés.
r *4r l»re I« .(talmi iMcMM na
suUffza el sz síitáimét, y tker m 

Hetekkel, isno NTitmoirsrivsl. taju 
rr. erdő. peták menten. Wirute
’JSea^S*“- °*m*a*m
o iker x> cpul-:cktel. ti mtrtanL 
rszim. terTne<. ti#t,A9n<*L _
» aker finom» felei«* é* taktrmftar.
lesnfl, Ä tó«*' erű«. «OflöM
0, ». 50 tóeres fermok viroehe« ktaei.

A. IRISH
BaCM X. k. Octets.«, e. tM\ KL

- H e HIRPETtíf

Ili m^yarok fiflyclmctel
50 aker kitűnő fekete fnidMI y# 
farm. épületekkel, ryumolcsösat 
kitűnő cukorrépa, bab é* széna te 
melésre, eladó vagy házért ekeeré 
lendő. bővebb fehuiágositist nyer­
het 2896 Hepnan Ave. Detroit ®- 
e bigan. 89-6

ÜZLETI ALKALOM.
■S589 értékű tatomat cl cserébe
Ibaromfiakért. Tudakozódni 
Grandview Ave., Cleveland. 0. V

OKTATÁS.

ELADÓ HAZAK!
Modem, Jói épített, 2 családos há­

zak .'egyesek azonnal el is foglal­
hatók) a 116. és 130-ik utcák kö­
zött, a Buckeye Road közvetlen 
szomszédságában, csekély befize­
téssel, könnyű törlesztés mellett 
eladók. — Mint befizetés lehet egy 
lot is. Cim: CSÁSZÁR, 19299 Buc­
keye Road. Cleveland, O. Telefon: 
Princeton 2563-W.

 82. V, 84. 86

Keresem Hcrtli István. Győr me­
gyei illetőségű barátomat kérem 
öt vagy a róla tudókat a címét ve­
lem tudatni. “Fy" 2609 Lorain Ave. 
Cleveland. O,____ ________ 81—83

Kortant* György, jászórudnoU,
Abauj megyei illetőségű unoka 
ösémet keresem, aki tudtommal 
Pueblo, Coloradoban tartózkodik. 
Kérem őt vagy ismerőseit, szíves­
kedjenek cimét velem tudatni. 
Hilyovszky Andris, .11 Private Str, 
Homestead. Pa.

81—83
Vas Miklós sógoromat keresem. 

Szaboksmegye Bereel községből 
való. Valószínűleg Chicagóban a 
Burneifleon tartózkodik. Kérem őt 
vagy a róla tudókat, hogy írják 
meg a cimét Andreas Tóth. 508 
Crescent St, Youngstown. O.

80-83
Csépes Béta skroni lakost kere­

sem, fontos közölni valóm van ve-i-i,-- ix sem. lonios Kozoim vaiom van ve-esetében a fénvkéLt vitatta 1le- Kérem 61 vagy a róla tidókat,
jüt TTtakVti^tKtoeitÄw:1 hogy 8 ^ Uldassák ®
leket az egyik “Kék szem", a másik 
“Barna szem’ jeligére kéretnek. 
2609 Lorain Ave. Cleveland, O.

i,82

«mem: Alexander Mihók. 336 West 
Federal St. Youngstown, 0.

! 80-82

38 éves, 
moly férfi. józan és ko-

ELADÓ ÜZLETEK.
Egy jó forgalmú cipőfatitó üzletakinek saját háza és betegség minit azonnal'eladó.automobilja van; szeretne mégis-; .-.-- „ívmerkedni egy hozzá illő, feltétlen jí-Hií1!!-.„ehtÍ6oí Szabadság fiók- 

tisztességes., 30—40 év közötti an";Ä5tln 8625 Buckeye 
szonynyal vagy esetleg gyermekié- |U d’ ° .
len őzveprgyei. Én erdélyi szüle- 

vagyok. 
ivinok.

tésü. református vallásu * vagyok.1 Vendéglőmet magyarok között

Eladó vagy elcserélhető egy jó 
árban lévő épület egy szép üzlet- 

helyiséggel és 3 lakással. Egy két 
családos házat mint lefizetést el­
fogadok. Közelebbi megtudható 
2943 West 26-ik utca, Cleveland, 
O. _____________

MEGTANUL ANGOLÉ
lirnl. olvasni bestéim, ami 59 Jeefc 
bfli. Erről Írásbeli írótállá»: átlátó, t 
imim 14 ér öu tanítjuk az engnl nji 
Ilevél álul sikeresen. Bárkinek eft«*, 
a 40 oldalas felvilágosítási koeyvet * 
100 dicsérő levelet, tóik tanullak ■»- 
lünk. Um: MANDEL SÁNDOR. # áré. L. 
New York.

ORVOSOK.

Dr.Backy Gydi
öta.k. f«ctl tetert
«1 S. BROADWAY.

JOGI TANÁCS.

ST.-LODISI Magyar M
Wels« Márton «Í^ÚSSLjlION. rt* Sir. - T.lrfo.: íretrcilB

«52 1 egy:
A lot 53 Mb a Woodhill 

Roadon, 50 láb a 97. Pl.-n és 218 
láb az El well Str.-en. Kitűnő hely 
üzletnek és gyors vevőnek 910600- 
ért eladó. Tudakozódjon esténként 
2863 Woodhill Road. Cleveland, O.

81—83

Arthur I. Zeiger
88 »Msriral neszei« smrrltel *Btk » |»»tte«rtee. — Zlfii ’ flaylrltira WUV* 

litten teszel «« IcrctcL - OmK SK LMON ABCADÍ StlULVC. .rrrrsBUBCB. rt x*i*: t*

. ELADÓ HAZAK.
West 42. St 2 jó ház 1 loton, 3 csa­

ládnak. a Lorain Ave. mellett, $3000. 
Kis lefizetés.

West 41. Str. 2 családos ház, 2 
fürdő, villany, szép talon a Lorain 
Ave. mellett 94300, 96—700 lefize­
téssel.

West 48 Str. modem 2 családos 
ház. közel a Denison ave.-hoz 94000.

West 45. Str. 2 és 1 családos, 
igen jő ház I talon, fürdő, palatető 
és egész pincével lo lépés a EtH 
rain Ave.-hoz. 96700.

West 57. Str. 3 családos, modem, 
csekély 95200=

Whitman AVe. több fajta 1 és 2 
családos jó és átalakítható olcsó 
házak.

Irodánkba vagy 400 eladó ház 
van a West Sideon eladásra.

BENCE REALTY CO,
3815 Lorain Ave-, (Bence Building) 
Cleveland. O. _________ 82, 84

VEGYES.

Bérelte teret, letet Mfj Ortrlrt iker 
reeel. forduljon bontok.
SZILVÁST SS SZILVESZTER
S7*r Beetoye Bee«, Qtvrteeé, 0.

SS, v 8»Fé?lÍ|J^flLi?.0,?ín}*nyí ,kl^“ök; melj "hetelíkéiTt iTdóltart jövedel-
éénykeppel ellátott levelekre tel- mez. eladom vagy társat veszek 450 Nagyon lé 8 iMnlMfr ház. uionnanCim*ltJoe* Hv* CIo'^ir d9l'úr.r»!- V" anR0,ul beszél- tiSttraT nagy telekkehjó föld ve-

Fora'í; n2' ^rst :Natl°nal ni tudni. Bővebbet a tulajdonos-’ .........................
fc,Sn Depsrti°enl- 8ha-, nál. Házas Imre, 1451 Mohawk Str. 

ron- Pl- 1 Chicago, HL
82, 84. 86, 88, 90, 9278. 80, 82. 84, 80, 881

F.ARMEREK-lől tojást, I 
teményt, gyümölcsöt stb.
írjon még ma. Király Imre. 
duct Dealer. 3990—lOth Avr 
York, N. Y.

Reliable festékek és léi
gyári árakon kaphatók az Eást f 
ik és ML Aubum Ave sarkán. < 
veland. O.
_________ 70, V. 76, VJ2.T

Költözködést, szalmást I 
lünk a városban. Akron, Pain
és környékére jutányos áraki 
lett Telefon: Lorain 950-K._ 
2045 West 45-k utca, 1

10 dollárért nagy 1

;;,tL
lw 4r|el

u

EBTESrWS. 
értesítjük

«Tnlthrt.lő
előtt, * a Liberty iteménynek, kifizetett kövezett ut­

cán 2880 dollárért azonnal eladó, nirirm állom is előtt 7606 Colfax Road, Cleveland, O. 1,
80—82 árudáknál
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